ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 21 DE MARÇ DE 2011

A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 8 minuts del dia 21 de març de 2011, es reuneixen en sessió extraordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Serveis Territorials, Regidor delegat d’Organització i Planificació Estratègica, i Qualitat i Comunicació, Regidor adscrit del barri Centre; la senyora Sara Forgas, 2a Tinenta d’Alcaldia, Presidenta de l’Àmbit de Servei a les Persones. Regidora delegada de Serveis Socials, Salut Pública i Polítiques de Família, Regidora adscrita de La Plana; el senyor Juan Antonio Fernández, 3r Tinent d’Alcaldia, Regidor delegat d’Educació i Ciutat del Coneixement, Regidor adscrit de La Plana; la senyora Maria Mena, 4a Tinent d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica, Mercats i Comerç, Regidora de districte de Montesa i Regidora adjunta a Educació; la senyora Adela Donaire, Regidora delegada d’Immigració i Gent Gran, Regidora de Districte de Can Vidalet i de Can Clota; i la senyora Isabel Molina, Regidora de Districte del Centre, La Plana i el  Gall

· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet; el senyor 

José Fernández, president de l’AA.VV. de Can Clota; i el senyor Joaquim Lluís, president de l’AA.VV. de La Miranda)

· Per l’entitat Centro Extremeño Muñoz Torrero, la senyora Antonia Nieto; per Càritas Diocesana, la seva coordinadora, senyora Rosa Maria Bayó i per la Comissió de Festes de Can Vidalet, el senyor Enric Gelpí.

· El senyor José Antonio Hernández.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), l’intendent, senyor José Ramón de San Eufrasio Àlvaro; el sotsinspector, senyor Xavier Martín Marcos; i la inspectora, fins ara cap en funcions de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyora Ruth Giralt. 

· Com a representants del Cuerpo Nacional de Policía, el comissari comarcal de la Comissaria de Cornellà, senyor Francisco Samblás; i l’inspector-cap, senyor Roman Félez. 

· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva, acompanyat del sergent cap de la 3a Secció Operativa, senyor Juan Miguel Amat, dels caporals, caps respectivament de la 1a i la 3a Seccions Operatives, senyors Galo Rangel i Jorge Ruiz; del caporal Manel Muñoz; i dels agents: Jesús. M. Sandoval, F. Xavier Guerra, Adrián Tudela, Juan C. G. Soriano i Xavier Giménez.

· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

· El senyor Juan Carlos Ruiz, tècnic de comunicació; Dolores Cobos, coordinadora tècnica dels serveis de gerència; I Àngels Ripoll, secretària de direcció de l’Àrea de Serveis a les Persones. 

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius de Seguretat, Convivència i Via Pública.

1. Balanç de la seguretat ciutadana, període 2007 - 2010

Pren la paraula la senyora alcaldessa que explica quin és el propòsit d’aquest Consell extraordinari, que no és altra que el de fer un balanç de quina ha estat l’evolució de la seguretat ciutadana durant el període 2007 – 2010, i que aquest consell el tornarem a fer cada any en un dels dos Consells ordinaris, el del mes de gener. Tot seguit comenta els canvis que s’han produït a l’ABP del Cos de Mossos d’Esquadra del nostre municipi: la inspectora, senyora Ruth Giralt Figueras – fins ara cap en funcions – ha estat destinada a l’ABP de Vilanova. Li vol agrair el seu servei, primer com a sotsinspectora, i després com a inspectora. El nou cap de l’ABP és l’intendent, senyor José Ramón de San Eufrasio Álvaro; i el sotscap, el sotsinspector senyor Javier Martín Marcos.

Passem, ara sí, a analitzar l’Ordre del Dia:

Pren la paraula la inspectora Ruth Giralt qui, en primer lloc, vol agrair als assistents el fet de que tinguem molt de quòrum. Diu que parlarà del tancament i del traspàs de funcions amb l’intendent, José Ramon de San Eufrasio, i vol fer per això una mica d’història. L’1 de novembre de 2006, amb l’inspector Andreu Alfonso, preparàvem els primers contactes amb tot el teixit associatiu. Revisant el primer Consell, hi havia demandes sobre consells de seguretat per part del senyor Domingo Rubio – president de l’AA.VV. de La Plana – així com també temes d’interès i de major presència a Can Clota, a Can Vidalet ... Hem anat resolent les problemàtiques que s’han anat produint – manifesta la inspectora – qui vol mencionar alguns aspectes rellevants: el document de Compromisos dels Mossos d’Esquadra (es troben aquests a la pàgina web corporativa) els quals duen els valors de proximitat, de servei, etc. que sempre hem volgut donar. Fent balanç d’aquests anys, especialment en seguretat ciutadana i ordre públic, a part d’altres competències complementàries, val a dir que la ciutat d’Esplugues té una realitat molt satisfactòria. El departament d’Interior elabora un informe (pàg. web de la Generalitat) a nivell de Catalunya i per Regions Policials, en el que es fa palesa la taxa de criminalitat (delictes / 1.000 habitants) La d’Esplugues està entre 53/54 fets par cada 1.000 habitants.

Manifesta la inspectora que en el 2009 hi va haver un repunt de fets delictius, especialment en els robatoris amb força a interior de vehicles. En el 2010 hem baixat, encara no s’han publicat les dades de 2010, però segur que baixaran d’aquest nombre. A nivell de Catalunya la taxa de criminalitat se situa en els 74 fets per cada 1.000 habitants, i a Europa en 70 fets/1.000 habitants. A la Regió Metropolitana Sud, la TC és de 60 fets/1.000 habitants. A Barcelona, del 126,7 fets/1.000 habitants (el doble que a l’ABP d’Esplugues – Sant Just)

2. Anàlisi de la situació actual

Per a desenvolupar aquest punt de l’Ordre del Dia, pren la paraula l’intendent, senyor de San Eufrasio, qui manifesta venir dels serveis de Barcelona i que queda sorprès dels baixos nivells de conflictivitat, amb pau social. Manifesta que intentaran mantenir els nivells de l’anterior equip directiu de l’ABP. En aquest sentit hauríem detectat dos objectius: el del robatori a interior de vehicles, del que nosaltres som continuïstes; i el dels grups juvenils organitzats (bandes juvenils) Un tema que està aflorant a Barcelona és el del robatori a domicilis. Aquest és un tema que haurem de començar a treballar el més aviat possible, manifesta l’intendent. Un tema de millora és el del temps d’espera per posar una denúncia a les nostres dependències. Actualment estem entre els 15 i 20 minuts, inferior als 30 minuts recomanats, però els millorarem.

Tot seguit pren la paraula el sergent Leyva, qui comenta que el ventall de competències de la Policia Local abasta també altres vessants. Informa als assistents que parlarà de l’accidentalitat, i projecta a la pantalla una gràfica 2004 – 2010, que reflecteix un descens del 31,4 % dels sinistres. Si ens fixem en el període d’anàlisi 2007 – 2010, el descens és del 22,5 % Però el més important és que quan parlem d’accidents amb lesionats, es manté aquesta  dinàmica, amb un descens del 28,9 % entre 2008 i 2010. L’objectiu de disminució del 50 % en víctimes de trànsit s’ha assolit en vies interurbanes. Diu el sergent que han acabat de redactar el Pla de Seguretat Viària, respecte del qual manifesta que s’avançarà un xic en el seu contingut. La consultora reconeix que ja es fan esforços molt notables per a disminuir la sinistralitat. D’entre les víctimes, especialment el col·lectiu de la gent gran pel que fa als atropellaments. També es duen a terme campanyes preventives, seguint les directrius del Servei Català de Trànsit: controls d’alcoholèmia, sistemes de seguretat (cinturó, sistemes de retenció infantil i casc) transport escolar i ús del telèfon mòbil. En el Pla de Seguretat Viària 2011 – 2013 es contempla la realització de 4 campanyes anuals per a comprovar la contaminació acústica dels vehicles de 4 rodes, com ja es ve fent des de l’any 2008 amb els vehicles de 2 rodes

Continua la seva intervenció el sergent Leyva per a donar compte dels dispositius de control conjunts amb el CME. D’entre aquests destaca l’anomenat dispositiu “Tijuana”, en el què també hi van participar les Policies Locals de Cornellà (Guàrdia Urbana) i de Sant Joan Despí. Comenta el sergent que en el període considerat del Pla de Seguretat Viària 2008 –2010 s’han controlat un total de gairebé 25.000 vehicles. Ja en l’àmbit de la Policia Comunitària, s’exposen als assistents els àmbits d’actuació més rellevants, com són les prestacions d’auxili, també el control d’actes incívics (ordenança de convivència ciutadana) i el control de l’absentisme escolar, del que es fa un seguiment amb els Serveis Socials. Ja en l’àmbit de la Policia Administrativa – refereix el sergent – s’han dut a efecte diverses inspeccions a un conjunt d’establiments, no  d’una manera aleatòria, sinó que es fan quan aquests establiments generen problemes o conflictes, i això ho fem acompanyats de la Inspecció de Treball. En el període 2007 – 2010 s’han realitzat 262 inspeccions a establiments, principalment de Can Vidalet. També es vigila l’horari de tancament dels establiments. En la vigilància dels delictes contra la propietat intelectual, s’ha comissat un total de 14.700 DVD’s.  

Seguint la seva exposició el sergent Leyva passa a explicar el Pla de Seguretat i Convivència, aprovat per l’alcaldia justament abans de la incorporació del Cos de Mossos d’Esquadra al nostre municipi, a primer de novembre de 2006. Assegura el sergent que, a finals del 1978 ja es va implantar l’educació viària a les escoles amb gran èxit. Un altre èxit ha estat el projecte de l’agent tutor, de prevenció en hàbits de risc. Darrera seu hi té un equip de suport, en el nostre ajuntament: Serveis Socials, Juventut ... En aquest sentit, vol agrair la tasca desenvolupada pel caporal Manel Muñoz, i vol fer palès als assistents que, fins i tot, es va rebre una carta de felicitació per aquesta implantació, de part de l’Excm. Senyor, José Luís Rodríguez Zapatero, president del Govern de l’Estat. En matèria de prevenció s’ha lluitat contra la violència de gènere, amb la creació d’un taller de prevenció per a dones. També s’ha subscrit un conveni de col·laboració amb el Cos de Mossos d’Esquadra per què les persones infractores a la Llei 1/1992, sobre protecció de la seguretat ciutadana, en matèria de tinença i consum de drogues tòxiques, estupefaents i substàncies psicotròpiques poguessin commutar les sancions en el cas d’acollir-se a un procés de desintoxicació. Fent referència al servei d’agents cívics, comenta que aquest és un projecte iniciat a mitjans desembre de 2004, el qual ha vingut desenvolupant-se gairebé sense interrupcions, i suposa un gran ajut de col·laboració amb el servei de la Policia Local. Diu que en l’actualitat es disposa de 24 efectius. També vol fer palès el senyor González Leyva que la Policia Local disposa d’un sistema de qualitat certificat d’acord amb la norma ISO 9001:2000, certificació que es va revalidar en el 2010, i de la que se n’ha superat la seva revisió en el 2011.

A continuació, el sergent Leyva comenta el servei de la unitat Canina, el Pla de Prevenció a Can Vidalet, que està plenament vigent des de juliol de 2009, o el nou Pla de Seguretat aprovat per la senyora Alcaldessa el mes de febrer passat, el qual conté 10 mesures establertes com a accions més importants: el reforç de la vigilància en els espais públics els caps de setmana (febrer 2011), més prevenció als eixos comercials (febrer 2011) dues noves campanyes per incivisme propietaris/àries de gossos (abril-octubre 2011) Pla d’instal·lació de càmeres de vídeovigilància (abril 2011 a 2012), nova oficina de la Policia Local a Can Vidalet (15.02.2011), presentació balanç serveis Policia Local (21.03.2011), Facebook de trànsit de la Policia Local (23.02.2011), remodelació de la seu de la Policia Local (obres ja iniciades, amb previsió d’acabament el mes d’abril de 2011), i la Campanya “a l’estiu, més convivència, més prevenció” (juny-setembre 2011) També informa el senyor  González Leyva que s’està a punt de publicar el Pla Local de Seguretat Viària. Així mateix, vol informar als assistents que la Policia Local ha rebut 24 felicitacions externes en el període considerat. Finalment, i per acabar, vol agrair la col·laboració de la inspectora Ruth Giralt, per la seva col·laboració durant tots aquests anys. 

Arribat el seu torn, pren la paraula el comissari del CNP, senyor Francisco Samblás, qui informa als assistents que a Esplugues no s’enregistren delictes per droga i crim organitzat, i tampoc per terrorisme autònom ni terrorisme islàmic, llevat d’un incident aïllat d’una detenció per col·laboració amb terrorisme islàmic l’any 2010. Referint-se a l’Àrea de Documentació, manifesta el comissari que s’ha implantat el servei de “cita prèvia” (entre 7 i 10 dies) Pel que fa l’Àrea d’Estrangeria, afirma que han passat del control de la immigració il·legal, a utilitzar la Llei d’Estrangeria com un element de control de la seguretat ciutadana, i de control d’éssers humans amb finalitats d’explotació de la llibertat sexual.

A continuació el senyor Samblàs passa a donar una sèrie de dades rellevants relacionades amb aquesta Àrea d’Estrangeria. Comença pel 2007, amb 134 detinguts per l’esmentada llei, 480 identificats, 154 presentats i 129 expedients incoats per estança irregular. En relació amb les sol·licituds d’internament en CIE, aquestes van ser 10, 4 d’elles autoritzades i 6 denegades per l’autoritat judicial. El total d’operacions realitzades va ser de 23, amb un detingut per delictes contra els drets dels treballadors, i un altre, per falsificació. En el mes de maig de 2007 es va realitzar una operació conjunta entre CNP, P.L. i la Inspecció de Treball, en tres locutoris dels carrers, respectivament, Eduard Toldrà, Rovellat i Vallerona, operació adreçada contra l’explotació laboral i la immigració irregular. Com a resultat es van produir 2 detencions, un argentí per situació irregular (incoació d’expedient d’expulsió) i la d’un colombià per un delicte contra els drets dels treballadors. A aquest últim se li van instruir diligències. També l’any 2007 es va dur a terme l’operació “Locues”, juntament amb la Inspecció de Treball, amb el resultat d’un detingut per afavoriment de la Immigració il·legal i Contra els Drets dels Treballadors i un altre detingut per Infracció a la Llei d’Estrangeria. Pel que fa l’any 2008,hi van haver 147 detinguts per la Llei d’Estrangeria, 853 identificats, 192 presentats i 142 expedients incoats per estança irregular, En relació amb les sol·licituds d’internament en el CIE, n’hi van haver 5, 2 autoritzades per l’autoritat judicial i 3 de denegades, Es van realitzar un total de 35 operacions, amb 6 detinguts contra els drets dels treballadors i 11 actuacions per falsificació i d’altres. En els mesos de setembre – octubre de 2008 es va realitzar una operació d’estrangeria (GOE-Gº  INVESTIGACIÓN de Cornellà i UCRIF de Barcelona) adreçada contra l’explotació laboral i la immigració irregular. Es tracta de la concentració de persones estrangeres en un camperol limítrof entre les localitats d’Esplugues i de Cornellà (zona Montesa) a fi efecte d’ésser traslladats en furgonetes per a realitzar treballs en el sector de la construcció. Es van identificar 114 estrangers, traslladant a Comissaria a 25 (a efectes d’identificació) quedant-ne 4 de detinguts per situació irregular. En el mes de novembre, es va dur a terme una altra operació conjunta (CNP-MOSSOS-PL-Inspecció de Treball) adreçada contra l’explotació laboral i la immigració irregular en  establiments diversos (locutoris / botigues d’alimentació) del carrer Hortènsia d’Esplugues. Es ven realitzar 6 detencions, 4 per trobar-se en situació irregular en el país i 2 per delicte contra els drets dels treballadors.

Altres operacions desenvolupades per la Comissaria del Baix Llobregat l’any 2008, passa a enumerar-les el senyor Comissari: Operació Corral, juntament amb la Inspecció de Treball en una empresa d’alimentació, amb el resultat de 2 detinguts per delicte contra els Drets dels Treballadors, i 2 més per infracció a la Llei d’Estrangeria. L’operació “Folguera” on una menor brasilera, amb documentació portuguesa està treballant en un despatx de pa de la localitat. Es procedeix a la seva detenció i es lliura a la Fiscalia de Menors. L’operació Can Vidalet, conjunta amb la Inspecció de Treball, la Policia Local i els Mossos d’Esquadra, durant la qual es realitzen inspeccions en diversos locals regentats per ciutadans de nacionalitat índia i paquistanesa, amb el resultat de 4 detinguts per delicte contra els Drets dels Treballadors, 1 per usurpació de l’Estat Civil i 3 per infracció a la Llei d’Estrangeria. L’operació “Lusitania”, en el camperol del “Rayo Amarillo” on, a primera hora dels matins es reuneixen un gran nombre de treballadors estrangers; amb el resultat de 120 identificacions, 25 persones presentades a Comissaria i 4 detinguts per infracció a la Llei d’Estrangeria.

Ja en l’any 2009, diu el senyor Samblàs que es van detenir per la Llei d’Estrangeria a 149 persones, 864 identificacions, 157 persones presentades i 144 expedients incoats, per estança irregular. Pe que fa les gestions amb el CIE, 10 sol·licituds d’internament, 5 d’elles autoritzades i les altres 5, denegades. El total d’operacions realitzades va ésser de 29, amb 2 detinguts per delictes contra els Drets dels Treballadors, i altres 2 per falsificació i d’altres. Una operació conjunta de l’UCRIF de Barcelona amb GOE de Cornellà, més la Inspecció de Treball, dirigida a l’explotació labora i la immigració irregular en un club d’alterna a Esplugues. L’operació conclou amb 3 detencions per situació irregular; s’incoa un expedient d’expulsió i se sol·liciten dos ingressos en CIE, que són autoritzats. L’operació “Corral” – també amb la Inspecció de Treball, es realitzen inspeccions a una empresa d’alimentació, amb el resultat de 2 detinguts per delicte contra els Drets dels Treballadors, i 2 per infracció a la Llei d’Estrangeria.

Explica el senyor comissari que l’any 2010 canvi la Llei, i el nombre de detinguts per la Llei d’Estrangeria és de 115, mentre que el d’identificats és de 1.013, amb 140 presentats i 111 expedients incoats per estança irregular. Quan les gestions amb el CIE: 11 sol·licituds d’internament, 4 d’elles autoritzades i 7 denegades per l’autoritat judicial.

Per últim, el comissari, senyor Samblàs, fa un resum acumulat dels quatre anys: 2007-2008-2009-2010. Detinguts per la Llei d’Estrangeria: 545, identificats: 3.210, presentats: 643 i expedients incoats per estança irregular: 526. Gestions amb el CIE<. 26 sol·licituds d’internament, 15 d’elles autoritzades i 21 de denegades. Un total de 99 operacions realitzades, amb 9 detinguts per delictes contra els Drets dels Treballadors i 14, per falsificació i d’altres.

La senyora Alcaldessa pren la paraula per manifestar que podem estar contents i satisfets; bé, satisfets amb els resultats, mai. És important que els tres Cossos estiguin coordinats, i també és necessària la col·laboració de la ciutadania.  Pregunta als assistents si ha alguna qüestió, i passa al   

3. Torn obert de paraules

Inicialment demanen la paraula tres persones, La primera d’elles el senyor José Fernández, President de l’AA.VV. de Can Clota, qui vol comentar que quan va marxar el senyor Alfonso es va quedar al cap de l’ABP la sotsinspectora – ara inspectora – Ruth Giralt. Que comptava que es quedaria més temps i li sap greu, encara que si és per millorar, doncs, millor que millor. Demana als nous comandaments de l’ABP que passin per l’Associació per tal de conèixer-se millor.

El senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet, manifesta que a ell no li agraden els canvis, sobretot quan hi ha ja uns comandaments que coneixen el territori; que pensa el mateix que el president de l’AA.VV. de Can Clota. Demana major protagonisme pels agents cívics, especialment els de Can Vidalet. Demana finalment que es vigili una mica més els horts de Can Cervera, entre d’altres coses pel risc d’incendi que comporta la seva situació degradada.

En el seu torn intervé el senyor Quim Lluís, president de l’AA.VV. de La Miranda. Dóna la benvinguda a l’intendent, José Ramon de San Eufrasio, a qui exposa que en el seu barri hi ha petits habitatges que s’ocupen. Pregunta quin és el procediment, que es pot fer per l’eradicació d’aquest problema.

Demanada la paraula, intervé el senyor Enric Gelpí Pelayo, de la Comissió de Festes de Can Vidalet, qui es queixa de les “festes-botelló”, que comporten la ingestió de begudes alcohòliques amb les seves conseqüències.

La inspectora Ruth Giralt agraeix el reconeixement mostrat pels senyors José Fernàndez. Diu que els horts de Can Cervera són un lloc que els uneix en les seves actuacions. Li consta que des de l’ajuntament s’hi està actuant – el sergent Leyva assenteix – i vol ara contestar al senyor Quim Lluís, de l’AA.VV. de La Miranda. Sobre al tema dels ocupes, primer que tot vol tranquil·litzar la ciutadania: quan jo tinc un domicili, si algú hi accedeix, aleshores això és una violació de domicili (allanamiento de morada) Quan tenim un habitatge que no hi ha ningú, que no és vivenda habitual) cal posar-se en contacte amb la Policia Local o amb la PG-CME. Si aquestes persones porten un cert temps, l’habitatge té la consideració de domicili (el Dret així ho considera) Cal aleshores consultar qui és el propietari legal d’aquell habitatge, per tal que denunciï els fets. Aleshores l’assumpte es judialitzarà (ara, les actuacions són més ràpides) Si el jutge ordena que s’ha de desnonar (el “lanzamiento”) aleshores se’ls fa fora.

El sergent Leyva diu als assistents que la brutícia i el vessament de brossa a la zona dels horts ha fet que aquesta zona hagi començat a ser una zona d’observació específica, a partir que les activitats que s’hi desenvolupen depassen l’horticultura. L’ajuntament està fent esforços per tal evitar aquests vessaments, mitjançant el concurs de la Policia Local. 

El senyor Antonio González diu que existeix un rètol de no vessar brossa, però quan ve la camioneta no hi ha ningú vigilant. Es queixa dels gossos a la plaça Blas Infante, entre les 7:30 i les 8:00 del matí.

La senyora alcaldessa pren novament la paraula i, respecte de la situació dels horts reconeix que els veïns estan desesperats, però que l’ajuntament també ho està ja que no són terrenys municipals. Són terrenys amb propietaris. Ha actuat la Policia, fins i tot el Cos Nacional de Policia en temes d’estrangeria. Assegura que es necessita l’autorització d’un jutge per posar màquines i netejar adequadament el terreny. En aquests moments estem requerint la propietat per a que posi la denúncia. També hem fet un informe sanitari contundent; però sense l’autorització no podem actuar.

El senyor Antonio González insisteix, però, en que se’ls pugui dir: mobles vells cap ni un, ja que es podreixen i causen molèsties.

La senyora alcaldessa - adreçant-se als assistents - els diu que si no tenen res més a dir, ella per la seva part vol agrair la feina feta, tant del Cos de Mossos d’Esquadra, com de la Policia Local i del Cos Nacional de Policia, i encoratja la feina que ens queda per endavant.

No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint hores i vint-i-tres minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en vuit folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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