ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 18 DE JULIOL DE 2013
A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 42 minuts del dia 18 de juliol de 2013, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Territori i Sostenibilitat, i Regidor de Districte de Finestrelles i Ciutat Diagonal; La senyora Maria Mena, 4a Tinenta d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica i Comerç, i Regidora de Districte de Montesa; el senyor Juan Antonio Fernández,  Regidor delegat d’Emprenedoria, Ocupació i Ciutat del Coneixement, i Regidor de Districte de La Miranda i La Mallola; la senyora Montserrat Zamora,  Regidora delegada d'Esports i Joventut, i Regidora de Districte de Can Clota; el senyor José Antonio Hernández, Regidor delegat de Nova Ciutadania, i Regidor de Districte de Can Vidalet; i el senyor Antonio Azorín, Regidor de Districte del Centre, El Gall i La Plana.

· La senyora Mercè Haro, del grup municipal Popular; i el senyor Roger Pons, del grup municipal Convergència i Unió.  
· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Javier Giménez, de l’AA.VV. de Can Clota; així com el senyor Iban Salvador, de la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), la inspectora, cap de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyora Ruth Giralt; i el sotsinspector, sots-cap, senyor Xavier Martín.
· Com a representant del Cuerpo Nacional de Policia l’nspector-cap de la Comissaria comarcal de Cornellà, senyor Juan Jaime Ovalle Abella; i el sotsinspector, José Manuel Martín García.

· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva, i el caporal cap de la 1a Secció Operativa, senyor Galo Rangel Navarro.
· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

El senyor Juan Carlos Ruíz, coordinador tècnic de Comunicació

· Excusen la seva assistència, la senyora Lídia Ibàñez, presidenta del grup municipal Iniciativa per Catalunya-Verds – Esquerra Unida i Alternativa; el senyor Manuel Muñoz, president de l’AA.VV. de La Plana; el senyor Quim Lluís, de l’AA.VV. La Miranda; la senyora Eulàlia Herranz, de l’AA.VV. de Finestrelles; i el senyor Pedro Carmona, secretari de la Corporació.

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius.
1. Lectura i aprovació, si escau, de les dues actes anteriors corresponents, respectivament, a la sessió ordinària de data 25 de juliol de 2012, i a la sessió extraordinària de data 31 de gener de 2013
Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell s’ha lliurat còpia de les dues actes a tots els assistents, els quals han tingut l’oportunitat de llegir-les i, no havent-hi ara cap objecció, la senyora alcaldessa declara la seva aprovació per unanimitat.

2. Donar compte de les actuacions dutes a terme a partir de les propostes plantejades per les diverses Associacions de Veïns en les dues darreres sessions – ordinària i extraordinària - del Consell de Seguretat Ciutadana

A partir d’un recull de propostes veïnals exposades – i de fet ja tractades – en les dues sessions anteriors del Consell de Seguretat Ciutadana, el sergent director de la Policia Local, senyor González Leyva, fa un repàs ràpid de totes elles, juntament amb les actuacions que s’han dut a terme a partir de tenir-ne coneixement. Al respecte, en relació amb la pregunta del senyor Manuel Muñoz, de l’AA.VV. de La Plana-Montesa arran que a la seva Associació Veïnal arriben queixes sobre el curt interval de temps per al pas de vianants, que permeten els semàfors de l’avinguda de Cornellà, respon que l’ajuntament ja va demanar que el Tram revisés el temps de pas. Sobre la queixa del senyor Fernàndez, de l’AA.VV. de Can Clota, respecte la distribució de la convocatòria del Consell el dia abans de la seva celebració, a les 10 hores de la nit, es comenta que això ja està resolt. També, el senyor Fernàndez, adreçant-se a la senyora alcaldessa, li havia fet petició de que “coja el toro por los cuernos” i que abans no arribi l’estiu donés instruccions precises per tal d’evitar els escàndols del soroll provinent del parc dels Torrents. Sobre aquest tema es respon que la Policia Local “ja s’ha anticipat”. Respecte del suggeriment formulat pel senyor Iban Salvador, de la Unió de Botiguers i Comerciants, arran la necessitat de fer una batuda per a desallotjar els vehicles que ocupen places d’aparcament de forma indefinida, se li comenta que en el mes de maig de 2013 es va aprovar la nova Ordenança sobre Estacionament Regulat, a l’article 5 de la qual ja es preveu un termini màxim de 30 dies de permanència en el mateix lloc d’estacionament. Afirma el sergent Leyva que en aquest moment es tenen controlats 66 vehicles, dels quals se n’han retirat 13, i no més per manca d’espai en el dipòsit municipal. Sobre la problemàtica exposada pel senyor Antonio Gonzàlez, de l’AA.VV. de Can Vidalet, en relació amb els fets que es produeixen en els Blocs del Cadí, consistents en la venda de droga, motiu pel qual els veïns n’estan fins els “nassos”; es respon per part del sergent que és aquest un lloc d’atenció prioritària, que es visita cada dia, i que no s’aprecia un nivell de conflictivitat especial. Respecte d’un altre tema plantejat pel senyor González, sobre atracaments que s’estan produint en el barri, els quals ubica en el lloc on es troba l’escala mecànica – a tocar del Mercat – ja que es tracta d’un lloc amagat (carrer Jaume Pros) S’explica que aquest tema ja va ser respost per la inspectora Giralt, remitint-nos a la seva explicació, que consta en acta. Sobre les consultes plantejades pel senyor Iban Salvador, concretament sobre la preocupació per la xarxa dedicada a la moneda falsificada, tema que va quedar solucionat, el senyor González Leyva es remet a les explicacions que, al respecte, ja van exposar els companys de Mossos. Quan la preocupació sobre el tema dels robatoris a establiments, cosa que es va saldar amb detinguts, també s’indica que es va donar complida resposta i que, en el moment de donar avui l’explicació de les dades policials – d’acord amb l’Ordre del Dia – ja s’explicarà amb major concreció. Pel que fa la manifestació del senyor Salvador sobre que la meitat dels fets importants es produeixen a la Bòbila, a tocar de l’escala mecànica – tema recurrent – i proposa la instal·lació de càmeres de seguretat. Es respon que la tolerància amb la vigent Ordenança sobre Convivència Ciutadana en aquest indret és “zero”, tot i que n’hi ha d’altres amb major complicació. Per la seva banda, es donen per contestades les queixes formulades pel senyor Manuel Velaure, en representació de l’Associació d’Alcohòlics Rehabilitats d’Esplugues, en relació amb un suposat increment d’alcoholèmies positives, així com de la seva sol·licitud de benevolència vers els estacionaments en doble filera. Finalment, respecte de la sol·licitud del senyor Faustino Macias, del Casal de Gent Gran, de Can Vidalet, per a una major vigilància dels accessos al Casal per motiu d’activitats delictives (estrebades de cadenes) Al respecte, informa el sergent Leyva que sobre aquest tema ens en parlaran després els Mossos amb major detall. Respecte de la informació facilitada sobre repartiment de “xocolata” (porros) als escolars del centre Matilde Orduña, es respon que ja no s’han detectat més indicis en aquest sentit.
El Consell es dóna per informat.

3. Anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre els dies 1 de gener i 30 de juny de 2013 per part del Cos de Mossos d’Esquadra, i en idèntic període pel que fa al Cos Nacional de Policia i la Policia Local, en l’àmbit de les seves respectives competències. Comparativa amb el període anterior, de l’1 de gener al 30 de juny de 2012.

Intervé la inspectora, senyora Giralt, qui explica als assistents que hem passat dels 2.366 fets coneguts (Delictes i faltes) del període juliol 2011-juny 2012, als 2.432 del període juliol 2012-juny 2013; versus els reportats en l'interanual de març 2013: un total de 2529 fets coneguts del període abril 2011-març 2012 i els 2353 de l'abril 2012-març 2013. Amb els delictes i faltes informats, a mes de juny 2013, s'estaria en una taxa de criminalitat (delictes i faltes penals per mil habitants) del 52’04 %0. Aquesta xifra cal contextualitzar-la amb el 59,43 %0 de la Regió Metropolitana Sud, el 69,89%0 de Catalunya o el 113,82%0 de Barcelona (dades a tancament de l'any 2012). El relatat permet afirmar que Esplugues és una ciutat amb uns bons nivells de seguretat. En aquest sentit – afegeix la inspectora - seguim treballant amb un alt nivell d’exigència per poder donar continuïtat a aquesta realitat present. Pel que fa només les faltes (penalitat de menor gravetat) el còmput global es manté o, simplement, decreix. Quant el nombre de detinguts durant els primeres sis mesos, cal destacar els 18 que ho han estat per la seva relació amb delictes amb violència.
Referint-se tot seguit a consideracions qualitatives, la senyora Giralt explica que en aquest primer semestre del 2013, s’ha destacat; d’una banda, un increment de delictes contra la seguretat viària, especialment conduir sota els efectes de l’alcohol, però també conduir sense permís per pèrdua de vigència de punts o conduir sense haver obtingut mai permís o llicència i; de l’altra, l’augment de delictes contra el patrimoni, molt focalitzat en robatoris amb força a establiment comercial al primer trimestre, i en robatoris amb violència i/o intimidació al segon trimestre, alhora que també cal apuntar un cert augment dels robatoris amb força a interior de vehicle durant tot el semestre. Els dispositius conjunts realitzats amb la resta de cossos policials, així com les diverses accions policials, han permès contenir aquets fets. La inspectora vol expressar el seu agraïment a la col·laboració ciutadana, ja que en aquests primers sis mesos de l’any, s’han pogut fer algunes detencions i resoldre casos, gràcies a la implicació dels veïns d'Esplugues de Llobregat.
Pren la paraula tot seguit el sotsinspector, senyor Martín, qui passa als assistents unes dispositives corporatives del Cos de Mossos d’Esquadra i explica primer que tot l’operatiu Grèvol, adreçat a garantir la seguretat relacionada amb les Festes Nadalenques mitjançant patrulles a peu, vigilància per impedir robatoris en els polígons, etc. Assegura que aquest dispositiu es visualitza molt bé en els eixos comercials, patrullant conjuntament amb la Policia Local. La segona diapositiva fa referència a un dispositiu que s’estén a tot el territori, i la seva activació va adreçada a la prevenció de robatoris amb violència a domicili. Explica el sotsinspector que a Esplugues no n’hi ha hagut cap, i que es tracta d’un delicte molt itinerant. Sobre els dispositius conjunts amb la Policia Local, comenta els dispositius Bòbila i el que es realitza en els mercats setmanals. A part d’aquests, assegura el senyor Martín que s’han realitzat dos dispositius més: l’últim trimestre del 2012 i el primer trimestre de 2013 adreçats a la prevenció dels robatoris amb força a establiments, tot assegurant que aquest tipus de delicte ha disminuït molt. Destaca, al respecte, el patrullatge per la zona de Can Vidalet i el Mercat. Informa el sotsinspector que el segon trimestre de l’any s’ha destacat pels robatoris amb violència a menors; i vol significar, tanmateix, que s’ha arribat a la resolució de dos casos de robatori a establiments. 
Arribat aquest punt intervé el sergent Leyva qui, adreçant-se als assistents, explica que dividirà la seva exposició per àmbits competencials. En primer lloc, el de la Seguretat Ciutadana, sobre el que diu no entrarà gaire en detall per haver-se ja desenvolupat pel Cos de Mossos d’Esquadra. Vol destacar, però l’alt nivell de col·laboració entre els tres Cossos policials, i destaca a Can Vidalet l’operació Albatros, amb patrulles mixtes. També vol posar de relleu que, en aquest darrer període ha existit un bon nivell de resolució dels fets delictius. Dóna una dada, l’increment percentual que s’ha produït en el nombre de comisos, i diu que els objectius en aquest àmbit passen per mantenir el nivell de col·laboració. Referint-se a l’àmbit de la Seguretat Viària, diu el sergent que s’observa un descens global en el nombre d’accidents, amb una minoració del 21,9 % en el nombre de víctimes, tot i l’excessiva implicació, encara, dels vehicles de dues rodes. Comenta la importància de les xerrades informatives i sobre seguretat viària en les que es donen recomanacions d’autoprotecció per tal d’evitar ésser víctimes d’un atropellament. S’ha produït un increment de les alcoholèmies, que se situa en un 15,27 % (penals y administratives) De fet - afirma el senyor González Leyva – les infraccions associades amb el consum d’alcohol són les que més es denuncien. Precisament, en l’apartat de les denúncies, hi ha hagut un increment del 2 %, però amb una reducció en el mes de maig tot coincidint amb la implantació de les Àrees Verdes de Can Vidalet i de Finestrelles. Els objectius immediats són continuar treballant el tema dels accidents amb ferits i, també, continuar aplicant la reducció de vehicles estacionats indefinidament a la via pública. 

Tot seguit, el sergent Leyva passa la seva exposició a l’Àmbit de la Convivència Ciutadana, i en relació amb l’ordenança reguladora diu que, degut a l’alt nivell d’atenció i a la presència molt intensa de la força policial, s’ha vingut observant una reducció en el nombre de les denúncies (La única conducta que té un increment és el consum d’alcohol a la via pública) Com a dada significativa, explica el sergent que més del 50 % de les persones denunciades no són persones d’Esplugues. Referint-se als serveis de prestació d’auxili, indica que aquests estan monopolitzats per la gent gran, i expressa la seva voluntat de mirar de reduir-los i/o minimitzar-los. Com a valoració global, comenta el senyor González Leyva que s’observa un bon nivell de pacificació, acreditat per la disminució dels actes vandàlics i, especifica, que creu que la crema de contenidors cal atribuir-la a una única persona. També es fa palès, per acabar, les reunions mantingudes amb totes les Associacions de Veïns, així com dues sessions d’acollida amb nouvinguts. 
A continuació pren la paraula l’inspector-cap del CNP, senyor Juan Jaime Ovalle qui exposa dades de resultats policials referides al segon trimestre – abril, maig, juny - del corrent 2013. Respecte l’expedició de documents a ciutadans espanyols comenta la confecció de 1.984 DNI’s, als que cal afegir una altre del grup adreçat a malalts i a presons, amb un total de 1.985 documents, cosa que suposa un descens del 5,16 % respecte del període interanual anterior. Aquesta minoració quan la confecció de documents també s’observa en els passaports, que baixa un 5,77 %, amb un total de 735 documents expedits. Sobre l’expedició de documents a ciutadans estrangers, assenyalar les 31 targetes familiar comunitaris, les 3 targetes d’estudiant, i les 277 de la resta, corresponents a extracomunitaris. En total, doncs, 311 targetes, cosa que suposa una minoració del 24,70 % respecte del període interanual anterior. Pel que fa els certificats comunitaris se n’han confeccionat un total de 20, amb un descens del 35,48 %, i autoritzacions de retorn, 6, amb un decrement percentual del 60 % respecte del període anterior. Referint-se a l’expedició de documents a ciutadans estrangers, l’inspector-cap fa esment a un total de 77 corresponents a nacionalitats – amb un increment del 22,22 %; i de 32 cartes d’invitació – amb un increment, també, del 14,29 % - Es vol destacar la bona coordinació existent amb el Cos de Mossos d’Esquadra i amb el de la Policia Local. A tal efecte, s’indiquen les 9 actuacions conjuntes dutes a terme entre els tres Cossos policials, les 286 persones identificades, les 19 presentades i els 17 detinguts.
El Consell es dóna per informat.
4. Torn obert de paraules 
Intervé en primer lloc el senyor Iban Salvador, de la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues, qui expressa la seva sensació que, en aquests últims sis mesos, han notat molta més baixada de la inseguretat, és a dir, cap mena de problema. Felicita per això als tres Cossos policials representats. Així mateix, sol·licita que es retirin de la via pública els vehicles estacionats permanentment. 

Tot seguit pren la paraula el senyor Roger Pons, del grup municipal Convergència i Unió, qui pregunta sobre l’ampliació de l’horari de l’Oficina de Can Vidalet, sol·licitant s’expliquin els motius que ho han propiciat.

El sergent Leyva li respon que aquesta ampliació horària estava contemplada en el Pla de Seguretat, mitjançant la presència d’un agent de la Policia Local durant la franja horària de 16:00 h a 20:00 h, de dilluns a divendres, que roman en el lloc, o bé patrulla punts d’atenció preferent.
El senyor Roger Pons diu que vol una explicació per escrit.

La senyora alcaldessa ho explica i proposa enviar l’explicació a la resta de Regidors.

De nou el senyor Pons, adreçant-se a l’inspector-cap, senyor Ovalle, li esmenta: “millorar el servei però, sota quina demanda?” I afegeix: “quan anem a fer-nos el DNI, també fem passaports.
El senyor Ovalle li respon que no, que el passaport no és un document obligatori.

La senyora alcaldessa pregunta si hi ha alguna altra paraula demanada, i resulta que no. Tot seguit desitja un bon estiu a tothom, i acaba la seva darrera intervenció fent palesa la bona col·laboració existent en el treball realitzat entre els tres Cossos policials, cosa que avui s’ha posat de manifest a la Junta Local de Seguretat, afegint que a Esplugues sí que es produeix una autèntica col·laboració en l’àmbit policial.

No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint hores i quaranta-dos minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en set folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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