ACTA DE LA SESSIÓ DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 15 DE JULIOL DE 2010

A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 47 minuts del dia 15 de juliol de 2010, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Serveis Territorials, Regidor delegat d’Organització i Planificació Estratègica, i Qualitat i Comunicació, Regidor adscrit del barri Centre; la senyora Maria Mena, 4a Tinent d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica, Mercats i Comerç, Regidora de districte de Montesa i Regidora adjunta a Educació; i la senyora Adela Donaire, Regidora delegada d’Immigració i Gent Gran, Regidora de Districte de Can Vidalet i de Can Clota.

· El senyor Luís Elías Ortega, portaveu del grup municipal Partit Popular; la senyora Lidia Ibáñez, del grup municipal Iniciativa per Catalunya – Verds; i la senyora Lidia Morera, del grup municipal Convergència i Unió. 

· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet, acompanyat del senyor José Ma Rabadán; el senyor Francisco Felipe, president de l’AA.VV. de Finestrelles; la senyora Ma Eugènia Salmeron, presidenta de l’AA.VV. del Gall; el senyor José Fernández, president de l’AA.VV. de Can Clota; el senyor Joaquim Lluís, president de l’AA.VV. de La Miranda; el senyor José Luís Álvarez, president de l’AA.VV. del Centre; el senyor Javier Suárez, president de l’Associació de Propietaris de Ciutat Diagonal, acompanyat dels senyors Joan Mur i Amali Garcia; i el senyor Javier de Cruïlles, president de la Comunitat de Propietaris de La Mallola.
· El senyor Antonio Olmos, president de la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), el senyor Andreu Alfonso, Inspector de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, acompanyat de la sotsinspectora, cap en funcions, senyora Ruth Giralt; i del sotsinspector, sotscap en funcions, senyor Daniel Núñez. 
· Com a representants del Cuerpo Nacional de Policía, l’inspector-cap en funcions de la Comissaria de Cornellà, Esplugues i Sant Just, senyor Juan Jaime Ovalle; acompanyat de l’inspector, senyor José Luís Ferreiro.
· Excusa la seva assistència el senyor Antonio Corzo Soto, Comissari local del CNP de Cornellà, Esplugues i Sant Just.

· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan Antonio González Leyva, acompanyat del caporal cap de la 1a Secció Operativa, senyor Galo Rangel.
· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

· Excusen la seva assistència per motius justificats; el senyor Pedro Carmona, secretari de la Corporació; i el senyor Xavier Aguilera, coordinador tècnic de Comunicació.

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius de Seguretat, Convivència i Via Pública.

1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta anterior corresponent a la sessió de data 21 de gener de 2010
Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell ja s’ha lliurat còpia de l’acta de la sessió anterior a tots els assistents, que han tingut l’oportunitat de llegir-la i, no havent-hi cap objecció, la senyora alcaldessa declara la seva aprovació per unanimitat.

2. Donar compte de les actuacions dutes a terme a partir de les propostes plantejades per les diverses Associacions de Veïns en l’anterior Consell de Seguretat Ciutadana
Abans d’entrar sobre el tema, l’inspector, senyor Andreu Alfonso s’adreça als assistents per comunicar-los que ha estat nomenat Director d’una Àrea de Sala Operativa del 112. Informa que la sotsinspectora, senyora Ruth Giralt, exercirà de cap en funcions, i que el sotsinspector, senyor Daniel Núñez, ho farà de sotscap.

La senyora alcaldessa vol expressar el sentiment del Consell, i de la ciutadania en general, per la seva tasca brillant prestada a la ciutat, malgrat arribar a aquesta destinació sense conèixer inicialment el territori. Diu que és el moment d’agrair la tasca feta.
L’inspector Alfonso diu als assistents que els deixa en les millors mans possibles, a la vegada que agraeix la col·laboració de les Entitats durant tot el període en que ha exercit el comandament de ‘ABP d’Esplugues-Sant Just.
La senyora alcaldessa vol afegir, a més, el seu plus d’agraïment per la presència de l’inspector, no només a la Junta Local de Seguretat – celebrada al matí – sinó també a aquest Consell de Seguretat Ciutadana.

Reprenent el punt de l’ordre del dia, el sergent Leyva vol aprofitar la menció que va fer el senyor Francisco Felipe, president de l’AA.VV. de Finestrelles, sobre la problemàtica associada amb els problemes de circulació en el barri, comunicant als assistents que d’un temps ençà tenim l’avantatge de disposar d’alguns col·laboradors extra. Es tracta de persones que presten treballs en benefici de la comunitat (TBC) en commutació de sentències judicials específiques.

L’inspector-cap, senyor Ovalle, informa sobre la bona coordinació amb els altres dos cossos de seguretat (PL i PG-CME) a l’hora que assegura que els resultats son positius.
3. Anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre l’1 de juliol de 2009 i el 30 de juny de 2010, de forma comparativa amb idèntic període interanual anterior, de l’1 de juliol de 2008 al 30 de juny de 2009

Pren la paraula la sotsinspectora Giralt a fi efecte de fer un repàs al període interanual considerat, tot explicant als assistents els motius que han impulsat ha canviar aquest període. Explica que s’han produït 1.388 delictes, la qual cosa representa una baixa respecte del període anterior (1.450) Comenta que els resultats són positius, tan en matèria de seguretat ciutadana com en serveis de paisà. Informa de 195 detinguts, dels quals, 102 ho són per delictes contra el patrimoni. Referint-se als serveis conjunts, fa esment als serveis de vigilància a les festes de barri de Can Vidalet, Can Clota i Finestrelles.
La sotsinspectora vol remarcar dues qüestions que han estat tractant: una d’elles la d’alguns grups juvenils, posant de manifest que es va produir una baralla conseqüència de la qual els companys de la Policia Local van detenir a dos lesionats i, posteriorment, a la resta dels participants. Es tracta d’un delicte penal (baralla tumultuària) La segona qüestió fa referència a Finestrelles, lloc on el mes de juny passat es va produir un repunt de robatoris a domicili, amb violència. Explica que en aquests casos és fonamental la col·laboració ciutadana. 
Tot seguit passa la paraula al sotsinspector Núñez, qui comentarà les detencions i les actuacions més rellevants.

El senyor Núñez fa un repàs dels fets, tot explicant que en el mes de gener es va produir un atracament a Caprabo amb arma de foc. El seu autor es troba a presó. En el mes de febrer es va procedir a la detenció d’una persona per robatori amb violència, amb resultat de lesions; en el mes de març es produí la detenció de quatre persones, per robatoris a l’interior de domicili, un d’ells al carrer Josep Anselm Clavé, amb el resultat que totes les persones van ser detingudes. També es va detenir a dues persones per perpetració de furt amb el modus operandi de la “taca”. En aquest cas cal remarcar la col·laboració de la víctima en reconèixer al seu agressor, cosa que va conduir a la seva detenció. El sotsinspector comenta també la detenció d’una persona que es feia passar per comercial de la companyia ENDESA. Accedia a domicilis, interceptava documentació personal de les víctimes i fins i tot sostreia documentació de les bústies. Amb aquesta documentació obtenia targetes bancàries, i comprava bitllets d’avió i tren per a ell mateix. Segueix el sotsinspector la seva intervenció comentant als assistents una actuació en matèria de salut pública. Diu que es va detectar “basuko” (derivat de la cocaïna) en un bar. Organitzada una operació conjunta es va entrar a l’establiment i també al domicili del titular, produint-se la detenció de quatre persones. En el mes d’abril es va produir la sostracció d’unes bicicletes guardades dins d’uns trasters, havent-se arribat a la determinació dels autors, que actuaven per tot el territori català. També en el mes d’abril es va detenir a una persona al carrer Mar. En el mes de maig es va procedir a la detenció d’una persona per diversos robatoris amb violència i intimidació a la cadena d’establiments anomenada Perfumeria Druni (un establiment a Esplugues i els altres a la comarca) donant-se la circumstància que l’individu amenaçava amb una xeringa. En el mes de maig es va detenir una persona relacionada amb un robatori mitjançant delicte d’usurpació de funcions a l’autopista, a l’alçada de Molins de Rei. Les víctimes van aturar-se creient que era policia i, aleshores, els van escorcollar i els van robar. Arran de la detenció es va recuperar tot el que havien sostret. En el mes de juny, es produí la imputació de dues persones com autores d’un robatori amb violència  intimidació comès a l’establiment La Sirena, fent servir una arma simulada tipus pistola. També en el mes de juny, i després d’una llarga investigació arran de nombroses denúncies de vehicles sostrets que no eren recuperats - cosa que feia sospità que es tractava de falses denúncies, per tal d’aconseguir el pagament del vehicle per part de les companyies asseguradores - es va procedir a la detenció de 7 persones i a la imputació de dues més. Finalment, i també en el mes de juny, s’ha dut a terme la detenció de 7 joves, 5 dels quals menors d’edat, tots ells d’origen centre i sud-americà, com a presumptes autors dels delictes de baralla tumultuària i lesiones, per una baralla succeïda en data 04.06.2010 al barri de Can Vidalet. Inicialment la Policia Local va detenir 2 menors més. 
Tot seguit pren la paraula el sergent Leyva, qui comunica als assistents que des de la Policia Local explicarem l’anàlisi de la seguretat de forma integral. Referint-se a la seguretat viària, comenta la corba d’evolució dels accidents de trànsit la qual es va reduint de forma paulatina. Només s’enregistra un lleuger increment dels accidents amb víctimes. Assegura el sergent que la Policia Local s’implica en el conjunt de les campanyes de control d’alcoholèmia, cinturó de seguretat, SRI, ús del casc per part de motoristes, i informa que en el període considerat (abril-juny 2010) s’han dut a terme 15 controls d’alcoholèmia. Pel que fa les prestacions d’auxili, se n’han prestat 67, de les quals  el 49,25 % ho ha estat a gent gran. Inspecció d’establiments (no per activitat delictiva): 23 establiments. Així mateix, per Sant Joan s’ha dut a terme la inspecció de la totalitat de casetes de venda de pirotècnia, juntament amb els Mossos d’Esquadra. Quan als comisos de diferents pertinences: de droga: 29, d’armes: 1, de CD’s: 177 i de DVD’s: 562. Referint-se ara a les denúncies per infracció a l’Ordenança de Convivència Ciutadana i Us de la Via Pública, i a la vista de l’escantellat de les diverses infraccions comeses, resulta que en el període considerat la infracció més denunciada ha estat: Produir molèsties per soroll, que ha passat de 18 en el primer trimestre, fins a 39 en el segon. A destacar el nombre de denúncies per consumir begudes alcohòliques a la via pública que ha passat de 3 a 26 en el segon trimestre 2010. En relació al nombre de controls policials, afirma el sergent Leyva que entre abril i juny se n’han dut a terme 48 (18 en horari nocturn), amb un total de 730 vehicles controlats. Referint-se a les campanyes desenvolupades, assenyala el sergent que en el mes de maig passat es va dur a terme la campanya anomenada “Operació CAN” dedicada a la tinença responsable dels animals de companyia. Pel que fa les campanyes de trànsit, s’han realitzat – també durant el període considerat – les de l’ús del cinturó de seguretat i SRI, la de l’ús del casc, la de control sobre la contaminació acústica dels vehicles de dues rodes i els diversos controls de pas de vehicles de mma superior a 7,5 Tn, en el carrer Sant Antoni Maria Claret. Sobre les operacions conjuntes realitzades amb altres cossos de seguretat (PG-CME i CNP) assenyala el sergent Leyva les corresponents a l’Operació Bòbila, el 14 d’abril, 26 de maig, 10 i 30 de juny; i Bòbila Hospitalet el 22 d’abril i 16 de juny. Referint-se ara a la protecció d’esdeveniments, refereix el sergent Leyva els serveis de vigilància i protecció prestats amb motiu de les Festes de Barri a Can Vidalet, Can Clota i Finestrelles, la Revetlla de Sant Joan i la Festa de Sant Jordi, la Mostra UNICANVI. Les Festes de Primavera i del Rocio 2010, la Festa de l’Esport i de les Rodes, els actes de celebració de la Cruz de Mayo, els 159 anys de la societat La Coloma, la Setmana de la Gent Gran (paella gegant), la inauguració del Parc Ciclista del Baix Llobregat i l’Espai La Baronda, la Consulta del 20-J (Esplugues Decideix) i els Funerals per al Regidor, senyor Antonio Salazar (EPD)
Arribat aquest punt és l’inspector-cap del CNP, senyor Juan Jaime Ovalle, qui pren la paraula per tal de comentar, dins l’Àrea d’Estrangeria, el nombre d’operacions conjuntes realitzades: 4, el de persones identificades (LO 1/1992, art. 20.1): 366 i el de persones presentades (LO 1/1992, art. 20.2): 29. Per nacionalitats, 30 homes i 11 dones. Referint-se a la UCRIF (Unitat contra Xarxes d’Immigració i Falsedats) informa l’inspector-cap que s’han realitzat 9 investigacions i 18 persones detingudes. Els motius: falsificació de documents:12, contra els drets dels treballadors: 2, per Llei d’Estrangeria: 2, per afavoriment de la immigració il·legal: 1 i per reclamació judicial: 1. Pel que fa l’Àrea de Documentació, des de la Comissaria de Cornellà s’han expedit 6.670 DNI-e i 1.062 DNI mòbil, amb un total - pel que fa a la totalitat de municipis que abasta la Comissaria - de 22.392 DNI-e i 2661 DNI mòbil, la qual cosa suposa una mitjana diària de 72,94 DNI’s per dia. En relació amb les operacions realitzades per la Brigada Local de Policia Judicial, durant el període considerat: abril – juny 2010, s’han dut a terme 8 operacions, 4 de les quals corresponen a tràfic de drogues, 1 a crim organitzat i una altra a pornografia infantil. El total de detinguts: 14; 2 per crim organitzat, 2 per pornografia infantil i 10 per reclamació judicial. Quan a l’Àrea de Policia científica, s’han dut a terme 247 ressenyes decadactilars, 2 ressenyes genètiques (ADN), 31 ressenyats en Policia Autonòmica, 247 gravacions informàtiques i 112 presentats a identificar.

Confirma el senyor Ovalle que es tracta de dades d’abril a juny.

El senyor Luís Elías Ortega demana l’estadística delictiva a Esplugues, per barris.
La sotsinspectora Giralt li respon que això es despatxa a la Junta Local de Seguretat.

De nou el senyor Ortega, adreçant-se a la senyora alcaldessa diu: “ho demano a l’alcaldessa” 
La senyora alcaldessa li respon: “en prenem nota”
4. Recordatori de recomanacions i consells de seguretat per als habitatges que cal tenir en compte per part de la ciutadania durant el període estival de vacances

La sotsinspectora Giralt comenta que durant el període indicat es realitza un increment de la vigilància dels espais lliures, així com també un increment de la tasca de prevenció dels robatoris a domicili.
El sotsinspector Núñez deixa damunt la taula - a disposició dels assistents - uns tríptics amb consells de seguretat. Recomana, tanmateix, que si sortim de casa cinc minuts, cal donar una volta a la clau; i no deixar mai aquesta en el vehicle, en el garatge, ja que això facilita molt el robatori de l’habitatge. També recomana dur un inventari- amb els números de sèrie – dels objectes de valor, ja que això ajuda molt en el moment de la seva recuperació. Al respecte, demana la col·laboració ciutadana, que es truqui al telèfon de la Policia Local o al del Cos de Mossos d’Esquadra.
5. Torn obert de paraules

Intervé el senyor José Fernández, de l’AA.VV. de Can Clota qui, primer que tot vol felicitar al senyor Andreu Alfonso, afegint que també coneixen a la sotsinspectora Ruth, i estan convençuts que estaran igual de bé – o millor, interpel·la l’inspector Alfonso – Diu, però, el senyor Fernández, que té una espina clavada ja que senten soroll en el barranc (Torrent d’en Farré) Assegura que tenen reunions veïnals cada mes, i que porten denunciant aquest focus des de fa anys. Afirma que passat el darrer any està pitjor. Assegura que les taules de “ping-pong” no estan en el lloc adient. I s’enfada molt quan veu a la revista El Pont que s’hi posaran noves pistes de bàsquet. Comunica que el proper dia 19 tindran una reunió am el primer tinent d’alcaldia, senyor Giner. Veurem com ho resolem! Manifesta. Diu també el senyor Fernández que té coneixement que els Mossos d’Esquadra ha detingut gent robant vehicles en el “campillo” També diu tenir coneixement del robatori de camions, assegurant que això són veritats com a temples.
La senyora alcaldessa li respon que el tema de la piscina és un tema que està damunt la taula. Diu que amb la fibra òptica podran posar sensors, amb la qual cosa no farà falta la presència policial. Assegura que els mitjans telemàtics ajudaran molt, la qual cosa permetrà tenir a la policia millor distribuïda si disposem de mitjans de detecció. Diu la senyora alcaldessa que les hores de la nit les tenim que repensar. Defensa el descans, però diu que hem de guanyar espais per a que els nostres joves puguin fer activitats interessants. El que sí està clar és que a partir de certa hora no pot haver-hi cap tipus d’activitat: hem de fer complir els horaris.

El senyor Francisco Felipe, de l’AA.VV. de Finestrelles agraeix a la Policia Local i als Mossos d’Esquadra la seva presència a la reunió veïnal celebrada recentment, la qual fou molt interessant i va participar-hi molta gent. Demana conèixer els incidents en percentatge dels tres barris de la muntanya. Dirigint-se al cap en funcions de la Policia Local, sergent Leyva, li diu que continuaran amb les denúncies contra l’Hospital de Sant Joan de Déu i, si fa falta, aniran als tribunals.

El senyor Enric Giner li contesta que l’Hospital de Sant Joan de Déu farà una medició sonomètrica.

Per la seva banda, la sotsinspectora Giralt li respon al senyor Felipe que la comparativa per barris és quelcom que ells – per la PG-CME – no fan.
El senyor Felipe li diu que el mes de setembre vinent es veuran i ho parlaran.

El senyor Javier de Cruïlles, de la Comunitat de Propietaris de La Mallola demana una major freqüència en la celebració d’aquests Consells. També demana una major presència de policies de proximitat, amb rondes a peu, ja que això dóna una certa sensació de seguretat en el barri.
Per la seva banda, el senyor Antonio González, de l’AA.VV. de Can Vidalet, agraeix a totes les forces i cossos de seguretat l’esforç que fan, i comenta les reunions mensuals que celebren a les que ve, en ocasions la caporal Toñi, i en altres Enric Montoya, de l’Oficina de Relacions amb la Comunitat. Diu el senyor González que hi ha joves que tenen amenaçats els veïns a l’espai lliure dels blocs del Cadí, i no sap quina solució se li pot donar. També fa referència a unes càmeres que es volen instal·lar, i que ell, personalment, ho veu bé. Demana vigilància als pisos pastera dels carrers Galvany, Maladeta i Hortènsia. Diu que l’informen de que d’alguns d’ells arriben a sortir fins a 20 persones. Suposa – diu- que aquestes persones estan empadronades.

Respon el sotsinspector Núñez, explicant que del tema dels blocs del Cadí coneixen la problemàtica, i assegura que sempre hi ha tingut presència policial la qual, fins i tot, l’hem incrementat, assevera. Refereix que van escorcollar les persones que es reunien allà, però que no van detectar cap il·lícit. Sí alguna cosa de consum i un fet, més rellevant, d’utilització d’arma de fogueig, la qual van comissar. Finalment van detenir a aquesta persona. Sobre les amenaces, assegura que no disposen de les denúncies que els permetin aixecar l’atestat a l’autoritat judicial. Acaba afirmant que coneixen a tots aquest nois.
El senyor Antonio González postil·la: “com són persones grans a qui tenen amenaçades, aquestes no denuncien”

La senyora alcaldessa diu que van estar al lloc la setmana passada, i que es respira que la convivència és molt difícil. Assegura que venen de fora a “tocar els nassos” als veïns. Pot ser sí que s’hauria de denunciar, això ens ajudaria molt a resoldre aquest problema.
El senyor González diu que aquests joves es col·loquen en llocs que poden observar quan ve la Policia.

La senyora Eugènia Salmeron, de l’AA.VV. del Gall, dóna gràcies per la seva tasca a l’inspector Alfonso, i l’enhorabona pel seu nou càrrec. Agraeix la presència policial al Parc Pou de’n Fèlix. Assegura que hi havia un grupet de nois estranys però, a l’haver tanta presència policial, ha tornat la tranquil·litat al lloc.

El senyor Javier Suárez, de l’Associació de propietaris de Ciutat Diagonal, també agraeix la presència policial pel barri i demana una major neteja dels solars municipals i la vigilància de les motos que circulen massa de pressa.
El senyor Joaquim Lluís, de l’AA.VV. de la Miranda, agraeix també la tasca a la Policia. Comenta que estranya que no s’hagi comentat un atracament, respecte del qual ell mateix va ajudar a localitzar els propietaris. Saluda al senyor Alfonso. Refereix tot seguit que en el mes de gener, Cati Manén va exposar que hi havia un indigent que dormia en un vehicle. Assegura que té un problema d’alcoholèmia i cada vegada té menys memòria. Demana ajuda als Serveis Socials i a altres serveis municipals, per veure si els poden ajudar. Per últim vol comentar les nombroses frenades de vehicles al carrer Jordi de Déu.
Intervé el senyor Antonio Olmos, de la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues per afirmar que està content amb el tema de la seguretat aquí, en el poble, i que se sent molt segur. Agraeix el servei policial.

La senyora alcaldessa vol agrair de nou la tasca de l’inspector Alfonso, i desitja a tots els assistents unes bones vacances.

No havent més termes que tractar, la senyora Alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les 21 hores i 10 minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en vuit folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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