ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 29 DE GENER DE 2014
A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 38 minuts del dia 29 de gener de 2014, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· La senyora Maria Mena, 4a Tinenta d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica i Comerç, i Regidora de Districte de Montesa; la senyora Montserrat Zamora,  Regidora delegada d'Esports i Joventut i Regidora de Districte de Can Clota; el senyor Antoni Azorín, Regidor de Districte del Centre, La Plana i El Gall; i el senyor José Antonio Hernández, Regidor de Districte de Can Vidalet.
· Els senyors Pere Clota i Pedro Rodríguez, del grup municipal Convergència i Unió, que excusen l’assistència del senyor Albert Comellas,
· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Javier Giménez, de l’AA.VV. de Can Clota; el senyor Josep Lluís Álvarez, de l’AA.VV. del Centre; els senyors Manuel Muñoz i Manuel Pozo, de l’AA.VV. de La Plana; la senyora Eulàlia Herranz i el senyor Jordi Pérez Ramon, de l’AA.VV. de Finestrelles; la senyora Maria Eugènia Salmeron, de l’AA.VV. del Gall; els senyors Antonio González i José Ma Rabadán, així com la senyora Joana Pla, de l’AA.VV. de Can Vidalet; els senyors Jordi Vinyoles i Joan Lluch, de l’AA.VV. de La Miranda. Per la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues, els senyors Ibán Salvador i Pedro Ruíz.
· També hi assisteixen les senyores Isabel Puertas i Conchita Panuse, i el senyor Juan Carlos Samper.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), la inspectora, cap de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyora Ruth Giralt; i el sotsinspector, sots-cap, senyor Xavier Martín.
· Com a representant del Cos de la Guàrdia Civil, el capità de la companyia amb destacament a Vilanova i la Geltrú, senyor José Alberto García Méndez.

· Com a representants del Cuerpo Nacional de Policía, el Comissari, senyor Manuel Hernández Blázquez (Comissaria de Cornellà – Baix Llobregat) i l’inspector del Cos, senyor Francisco Grueso Romero.
Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva; el sergent, cap de la 3a Secció Operativa, senyor Juan Miguel Amat; el caporal, cap en funcions de la 1a Secció Operativa, senyor Galo Rangel; i el caporal, cap en funcions de la 2a Secció Operativa, senyor Jorge Ruíz. 

· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

El senyor Juan Carlos Ruíz, coordinador tècnic de Comunicació

· Excusa la seva assistència el senyor Roger Pons, com a Regidor no adscrit.
· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius.
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta anterior corresponent a la sessió de data 18.07.2013

Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell s’ha lliurat còpia de l’acta de la sessió ordinària anterior a tots els assistents, què han tingut l’oportunitat de llegir-la i, no havent-hi ara cap objecció, la senyora alcaldessa declara la  seva aprovació per unanimitat.

2. Donar compte de les actuacions dutes a terme a partir de les propostes plantejades per les diverses Associacions de Veïns en l’anterior Consell de Seguretat Ciutadana

Pren la paraula el sergent Leyva qui, primer que tot, felicita la presència - entre els cossos policials assistents - del nou Comissari del Cos Nacional de Policia, senyor Manuel Hernández Blázquez (Comissaria de Cornellà – Baix Llobregat) 

Fa esment, tot seguit, que en l’anterior Consell, el senyor Iban Salvador, president de la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues, després de felicitar als tres Cossos Policials representats a la taula del Consell, va sol·licitar que es retiressin de la via pública els vehicles estacionats permanentment. El sergent Leyva li respon que a partir de l’aprovació definitiva de l’Ordenança sobre Estacionament Regulat el 6 de març de 2013, i com a conseqüència del seu desplegament, es van controlar un total de 85 vehicles per estacionament indefinit a la via pública, dels quals, se’n van enretirar 34 de la via pública fins a final de l’exercici 2013.

El Consell es dóna per informat.

3. Anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre els dies 1 de gener i 31 de desembre de 2013 per part del Cos de Mossos d’Esquadra, i en idèntic període pel que fa al Cos Nacional de Policia i la Policia Local, en l’àmbit de les seves respectives competències. Comparativa amb el període anterior, de l’1 de gener al 31 de desembre de 2012
Intervé la inspectora, senyora Giralt, qui parla d’estabilitat en temes de seguretat. Diu que no és suficient fer la comparativa d’un any amb l’anterior, sinó que cal veure la perspectiva dels darrers cinc anys. A tal efecte, projecte una presentació amb unes gràfiques estadístiques anualitzades amb l’evolució dels fets delictius – delictes i faltes – corresponents als exercicis 2009, 2010, 2011, 2012 i 2013, amb distribució mensual. Damunt de la gràfica s’exposa una taula amb l’escantellat de fets enregistrats, de forma mensual i per cadascun dels anys indicats. Fa fixar la inspectora que es reflecteixen en vermell aquells valors mensuals que superen la mitjana de fets – que sol ser d’entre 190 i 200 fets – i de color verd, els què estan per davall de la mitjana. Es poden observar 12 valors mensuals per sobre de la mitjana, i 14 que ho estan per sota. Si ens fixem en els totals anuals globals, comprovem els següents nombres de fets delictius enregistrats, corresponents, respectivament, als exercicis abans indicats: 2593, 2264, 2519, 2296 i 2405. Com es pot observar són valors molt estables en el temps, tot i que hi ha aquestes fluctuacions, curiosament entre els anys parells i els senars. En els mesos concrets en què ha hagut aquesta fluctuació, és clar que es nota. Però resulta significatiu que teníem una taxa  de fets/1.000 habitants del 52’04 %0  a juny de 2013, i que a l’actualitat estem en el 51,04 %0. Hem rebaixat un punt. Si ens fixem en la taxa de criminalitat de la Regió Metropolitana Sud, el 69,89 %0 a juny 2013, i actualment en el 61,3 %0. S’assenyala que en els dos primers trimestres hi va haver un increment de delictes contra la seguretat del trànsit, així com també un increment de delictes contra el patrimoni (establiments) El 3r. I 4t. trimestre a destacar un grau d’increment dels robatoris amb força a interior de vehicle, una concentració a establiments i alguns domicilis de la zona alta del municipi, i també a Can Vidalet. Tant en el tema de domicilis, com de robatoris violents, és clar, tenim una implicació personal important, a banda de les estadístiques. Finalment, cal assenyalar que fem una feina, qualitativament parlant, de proximitat i de relacions amb la Comunitat – diu la inspectora - de la què se n’encarrega la caporal Toñi Moreno. Vol apuntar també inspectora que hi ha dos períodes l’any en què tots els cossos policials realitzen uns dispositius conjunts, anomenats operatiu “Grèvol”, durant el transcurs de les festes nadalenques per a garantir la seguretat dels comerciants i dels polígons industrials; i un altre – també de prevenció – que es desenvolupa a l’estiu, per a garantir la seguretat de les llars durant el període vacacional, el qual ha donat molt bons resultats. Acaba la seva intervenció la inspectora Giralt, indicant als assistents que el sotsinspector, senyor Martín, els explicarà tot seguit algunes problemàtiques sorgides amb revisors del gas a domicili.

Pren la paraula tot seguit el sotsinspector, senyor Martín, qui bàsicament vol aprofitar el fòrum en què ens trobem per explicar que no hi ha cap fet rellevant, només dos fets, que tot seguit explicita. En relació amb les revisions del gas, hi ha un seguit d’empreses legalment constituïdes que, en temps de fred, busquen víctimes vulnerables sense arribar a les coaccions ni a les amenaces. Però sí que fan una pràctica abusiva – tot i que estiguin homologades – de fet, quan se’ls pressionava, retornaven els diners a la persona afectada. Com a consell, pregona el sotsinspector que, davant de qualsevol dubte es truqui al 112 i, naturalment, sempre cal demanar acreditació al treballador de què es tracti. La segona qüestió que vol tractar, fa referència a les persones que es dediquen a demanar almoina, o oferir la possibilitat a la gent de fer un donatiu (a una ONG, etc.) i, aprofitant l’ocasió per robar a la víctima una peça d’or, etc. Insisteix el sotsinspector que cal tenir precaucions amb aquesta gent, i que això mateix un venen comentant a totes les Associacions de Veïns. 
El sergent Leyva intervé per a fer un incís, indicant que distingeixen entre les persones que demanen almoina, amb un fet il·lícit, i les que demanen almoina, només com una infracció administrativa. Assegura que han fet un treball amb els Serveis Socials, tractant-se de persones no residents a Esplugues que declinaven rebre cap mena de suport. Comenta el sergent que solucionar aquest tema és complicat i, d’altra banda, aplicar l’Ordenança general sobre convivència ciutadana no és eficaç atesa la manca d’un domicili fix per a la notificació. Cita el reportatge “Callejeros”, amb l’entrevista al cap de família - tota ella dedicada a això - i quan li pregunten quan es treuen al mes, manifesta que entre 10.000,00 € i 15.000,00 €. Sovint aquestes persones s’aprofiten dels demés, i fan d’això un modus vivendi i juguen a guanyar-se la vida. Per això, el consell és, si necessiten ajut, no els donis diners, només pa, llet, arròs,... i podrem comprovar com ho refusen. Repeteix el sergent que això només ho volia comentar com un incís.
Continua la seva intervenció el sergent i aprofita per dir que no comentarà l’àmbit d’actuacions en matèria de seguretat ciutadana, perquè ja ho han fet amb extensió els companys de Mossos d’Esquadra. Però, en canvi, en l’àmbit de la seguretat viària, explica que des del 2004 s’estan aconseguint les millors dades de sinistralitat en 10 anys. El Pla Local de Seguretat Viària té com a objectiu la reducció en un 25 % les víctimes de trànsit. Ara estem en quelcom més d’un 7 %. De fet, reduir la sinistralitat en vies urbanes és molt difícil. Durant el 2012 es van enregistrar un total de 9 accidents amb ferits greus. Aquesta xifra ha baixat a 4 en el 2013. Resulta important la implicació de vehicles de dues rodes, així com la ingesta de l’alcohol (hi és present en un 17 % dels accidents) També es destaquen els 21 atropellaments produïts en el 2013. Respecte del nombre de controls de trànsit n’hi ha hagut un increment, passant de 98 a 124. Es comenten les activitats educatives a les escoles (s’han realitzat 10 activitats educatives complementàries) Cal realitzar accions formatives a conductors joves, molts dels accidents de vehicles de dues rodes es produeixen per manca de perícia. En el Facebook de trànsit es van publicar 31 publicacions i recomanacions de seguretat en el 2012, per 137 en el 2013, la qual cosa suposa un important increment. D’altra banda, s’ha reduït el nombre d’infraccions penals per alcohol en trànsit. El nombre total de vehicles controlats en el 2013 ha estat de 1630, per 1458 en el 2012. Respecte dels estacionament indefinits a la via pública, s’ha controlat a 85 vehicles, dels quals se n’han retirat amb la grua 34. Pel que fa l’àmbit de la Policia Comunitària, comenta el sergent que és el gruix més important: mediacions veïnals, prestacions d’auxili, serveis assistencials, atenció a grups d’especial vulnerabilitat, ets. De les 188 prestacions d’auxili dutes a terme en 2013, 90 ho han estat a gent gran. Referint-se ara a la vigilància dels espais públics, es comenta que l’any 2012 va ser un any molt intens quan a petits comisos, i que en el 2013, encara s’ha incrementat més el seu treball – en un 20,37 % dels comisos de drogues - intensificant les actuacions en els indrets on se’n detecten. Per altra banda, s’ha reduït molt els comisos de CD’s i DVD’s, referint el sergent que, actualment, és una pràctica que ja gairebé ha desaparegut. Es fa palès, així mateix, una reducció dels actes vandàlics en 2013 (32) respecte de 2012 (56) S’explica als assistents que es fan inspeccions selectives als establiments.

Respecte de l’Ordenança general sobre convivència ciutadana, s’observa una reducció en el nombre de les denúncies del 22 % amb un total de 740 denúncies, a través d’un treball continu durant tot l’any. De fet, s’observen reduccions en totes les modalitats d’infraccions, sent les més destacades, per aquest ordre, les relacionades amb l’alcohol, amb el soroll i amb els animals de companyia. Per últim, el sergent vol fer esment que, paral·lelament, han detectat que, any rere any, reben menys requeriments per situacions de conflicte. Per contra, s’han incrementat els retorns a la ciutadania (Trucades de resposta a requeriment) havent passat de 2000 en el 2012, a 3700 en el 2013. A l’apartat de relacions amb la comunitat, comenta el sergent que segueix existint el mateix nivell de regularitat de reunions amb les AA.VV. També es fa palès el manteniment de la tolerància “0” amb les conductes que afecten la convivència i el civisme.
La senyora alcaldessa intervé per a presentar també el nou comissari, D. Manuel Hernández Blàzquez, qui pren la paraula i explica, en primer lloc, les actuacions dutes a terme en matèria d’estrangeria i documentació. Fa referència als equips mòbils de confecció del DNI, per a donar servei d’atenció als malalts. També comenta la importància d’utilitzar el procediment de cita prèvia, a través d’Internet. Si es va sense cita, assegura que es busca un forat per tal de no haver de tornar, però de vegades sorgeixen reclamacions. Diu que tenen establerts diferents torns per a passaports, per a estrangers, etc. En relació amb estrangeria, manifesta el comissari que estan en contacte amb la resta de cossos i que munten dispositius conjunts, i es controla la presència de ciutadans estrangers que pogueren estar irregularment en el país. Si es constaten fets delictius, se n’aixeca atestat. Respecte dels estrangers només hi ha dues possibilitats, està legal o no està legal. El senyor comissari vol fer esment que, en tema de documentació, les estadístiques van en funció del nivell de renovació. Pel que fa el tema d’estrangeria, assegura que tots els indicadors, pràcticament, van a la baixa per la crisis, ja que molts d’ells se’n van d’Espanya per temes econòmics. Al respecte, i adreçant-se als assistents, els comenta que els poden informar en qualsevol moment a la seva Comissaria.
Tot seguit, la senyora alcaldessa presenta al capità de la Guàrdia Civil, senyor José Alberto García Méndez, qui pren la paraula en el seu torn, explicant que la seva companyia està ubicada en el destacament de Vilanova i la Geltrú, i que el seu àmbit territorial és molt gran, ja que comença a partir de la Via Laietana de Barcelona. Explica tot seguit les seves competències que diu ho són en l’àmbit penal (crim organitzat), fiscal (accions destinades al contraban i les falsificacions, no acreditar legal procedència, inspeccions de vehicles, cotxes d’importació no regularitzats, control sobre el gasoil i controls sobre begudes alcohòliques adulterades) També tenen competències en l’àmbit del servei de protecció de la natura, amb personal especialitzat, amb seus a Sant Andreu de la Barca i Vilanova i la Geltrú, així com competències en el control d’abocaments. Finalment, la quarta competència té a veure amb tot allò relacionat amb les armes i els explosius (revistes d’armes, controls per autorització – cautelarment - per temes de violència de gènere, revocacions de llicències d’armes, i la inspecció de les casetes de pirotècnia)

L’alcaldessa comenta que tot és molt important, perquè l’índex de criminalitat ha estat 10 punts per sota del de la nostra Regió Policial. D’una banda – afirma – cal esperonar-nos per fer aquesta feina ben feta. Voldríem tenir un índex zero però, és clar, això no és possible.

El Consell es dóna per informat.
4. Torn obert de paraules 
Intervé en primer lloc la senyora Isabel Puertas, qui vol saber l’evolució en el 2013 respecte del 2012, de les denúncies per violència de gènere.

Tot seguit pren la paraula el senyor Joan Lluch, de l’AA.VV. de La Miranda, qui pregunta sobre quines mesures de seguretat es preveuen per garantir la seguretat al barri, fent palès que l’any passat van entrar a casa seva, i també a alguna altra. També pregunta pel tema de les cases d’ocupes.

En el seu torn intervé el senyor Antonio González, de l’AA.VV. de Can Vidalet, qui comenta la presència d’unes noies romaneses a prop dels supermercats, tot afegint que no es fia gaire de les estadístiques. Es queixa que calen moltes hores per posar una denúncia.
Per a respondre a les primeres intervencions, pren la paraula la inspectora del CME, senyora Giralt, qui explica que el tema de la violència de gènere i de la violència domèstica és una de les seves prioritats, afegint que no té un increment de fets significatiu i que vigilen les ordres d’allunyament. Respecte de quant casos atenen, respon que moltes víctimes, amb l’assessorament necessari – tot i no haver denúncia – les adrecem al circuit de la dona, que inclou tractaments psicològics o, alternativament, a altres serveis específics que ofereix la Generalitat de Catalunya. Assegura que hi ha una millora de la vessant qualitativa, que no quantitativa. Pel proper Consell de Seguretat manifesta la inspectora que prepararà un monogràfic d’entre 3 i 5 minuts per donar compte de l’evolució de la violència masclista, amb diferenciació de la violència domèstica de la de gènere.
Adreçant-se al senyor Lluch, li respon la inspectora Giralt que comprenen el seu neguit per la violació de la intimitat – a banda del patrimoni, que també – i explica que treballen el vincle a través de barri. En aquest context, a La Miranda tenen coneixement de tots els fets que hi ha; afegint que, com a nivell de Mossos també abasten Sant Just, ho veuen (carrer Dr. Ferran, etc.) Sense anar més lluny – continua la inspectora – aquest cap de setmana s’ha produït un robatori amb força inutilitzant unes alarmes. En una zona global, i tampoc en l’específica de La Miranda, no hi ha un increment d’aquest tipus de robatoris i... atenció! que moltes vegades són meres temptatives. Es dóna la circumstància que, en algun barri, cadascú en la seva mesura contribueix a expandir aquesta sensació. Malgrat tot, a nivell de fets, no es detecta aquest increment. Veiem, sí, que és un grup organitzat,... o que tenen una especialització... En nom del Cos de Mossos d’Esquadra agraeix molt que els facin partícips d’aquesta sensació, perquè – assegura – l’han de treballar, i disposar d’informació per planificar accions reactives al respecte. Escoltem de vegades: “hem vist, m’han entrat, o tal” però ens cal sempre la denúncia. 
El senyor Lluch insisteix que l’any passat, quan van entrar a casa seva, es tractava d’un grup amb un vehicle Audi o similar, amb els seus ocupants amb passamuntanyes. Diu també que dins del barri es fan controls i que hi ha cotxes que van donant voltes, que estan en un barri que és fàcil controlar les sortides, en definitiva, que poden controlar-los. 

La inspectora Giralt li respon que, evidentment, sí. El coneixement del territori és clau. Que ells – referint-se al CME – ho veuen com un continu i ho treballen com a tal. No sols diversos barris, sinó diversos municipis. Si calgués ens posaríem a la sortida de l’autopista. Ens caps de setmana els hi planifiquem el què fan i el què deixen de fer. I afegeix que necessiten informació per a decidir la previsió de temps i de recursos a destinar, de forma coordinada amb la Policia Local. En aquest sentit – continua la inspectora – puc dir-li que coneixem el territori, i que tota aquesta informació s’analitza i es treballa.

El senyor Lluch pregunta com va acabar la banda organitzada.

La inspectora Giralt, adreçant-se al senyor Vinyoles li pregunta si tots dos van resultar víctimes.
El senyor Vinyoles li respon que no, però resulta que el senyor Lluch va trobar que els malfactors marxaven de casa seva quan va arribar amb la seva família.

La inspectora Giralt, respecte del tema dels ocupes comenta que aquest tema ja l’han tractat en altres Consells, des de la vessant jurídica / penal i també, des de la vessant convivencial. Respecte de la primera, quan hi ha una ocupació, preval el principi de la flagrància. Al respecte, assegura, si ha passat un temps, cal fer una denúncia al jutjat. A partir d’aquí, es fa partícip al jutge, qui inicia un procés que, finalment, ha d’acabar en un desnonament, acte al que nosaltres acompanyem. De vegades, en aquest impàs – de mesos, o d’anys – es produeix un problema de convivència. 
El senyor Vinyoles fa un cert paral·lelisme entre la presència d’ocupes i l’existència d’actes delictius.

La senyora alcaldessa diu que és important que la propietat ho sàpiga, per tal d’iniciar tot el procés.
El sotsinspector, senyor Martín, adreçant-se al senyor Vinyoles, veu com aquest relaciona ocupes amb actes delictius, però que això no és així.
Seguidament pren la paraula el senyor Antonio González qui, adreçant-se a la inspectora Giralt, vol parlar del tema de les dones romaneses, manifestant que arran la detenció d’una d’elles el seu nombre s’ha reduït a la meitat. Assegura que la mendicitat segueix – amb un parèntesis, com apunta la Policia Local – i que hi ha gent que, amb l’excusa de la mendicitat, aprofiten per prendre altres coses (referint-se a les carpeteres) Diu que vol vigilància, d’uniforme o de paisà, i cita a uns grups al carrer Verge de la Mercè, així com un altre grup de comunitaris, però del mateix país. Manifesta saber que si la mendicitat s’exerceix amb un menor d’edat, això està tipificat com a delicte. Assegura el senyor González que en els darrers 2 ó 3 mesos han reportat molts casos d’aquests, afegint que hi ha grupets que s’estan aprofitant d’aquestes circumstàncies. Demana que quan se’ls detecti els avisin, ja que si hi ha menors és una explotació en tota regla. D’altra banda, les carpeteres s’aprofiten de les persones grans, i els roben les joies. Afirma que si això es detecta, ells actuaran. Es queixa també de la falta d’agilitat per posar aquest tipus de denúncia (per una cadena, per unes arracades...) Afirma que el petit delinqüent actua en aquest barri – per Can Vidalet – on sí veuen als Mossos i a la Policia Local, però que aprofiten la massificació del dia del mercat setmanal, assegurant que fins i tot les carpeteres s’ofereixen de prostitutes.
La inspectora reconeix aquest fet, que diu és molt recent, i que actualment saben que també hi ha oferiments sexuals. També explica que en determinats períodes fan dispositius de prevenció dels Bancs, ja que al final el fet és el mateix, distreure, enganyar, per prendre els diners que han tret de l’entitat financera. Respecte de l’atenció a comissaria, comenta la inspectora que tenen uns controls, amb una mitjana d’espera inferior als 20 minuts, tot i que reconeix que, en ocasions pot ser un temps superior, però això és quelcom molt puntual. Diu que són com els metges, no sempre és primer el primer que entra. El caporal de l’OAC ha de valorar el tema i les persones que romanen esperant per a denunciar. Si alguna persona difon el missatge relatiu a una espera excessiva, aleshores es crea un clima d’opinió que, sovint, no es correspon amb la realitat.
La senyora alcaldessa manifesta que és molt important denunciar, explicant que per muntar un dispositiu ad-hoc és important tenir la fotografia, la denúncia. Acaba reiterant que cal fer pedagogia sobre la importància d’això.
El senyor Pedro Rodríguez, en representació del grup municipal Convergència i Unió, comenta que cada dia, a les 06:35 hores, un cotxe de Mossos d’Esquadra gira des d’avinguda Cornellà al carrer del Gall, i pregunta si podrien canviar de ruta.

La inspectora Giralt li respon que “ho mirarem”, però que hi ha patrulles que treballen en termes diferents. Que sembla una casualitat – i repeteix – magnífic, però ho miraré. 
La senyora alcaldessa dóna moltes gràcies a tothom per la participació i l’assistència, i desitja molt bona nit.
No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint-i-una hora i quinze minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en nou folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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