ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 25 DE JULIOL DE 2012
A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 37 minuts del dia 25 de juliol de 2012, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Territori i Sostenibilitat, i Regidor de Districte de Finestrelles i Ciutat Diagonal; la senyora Maria Mena, 4a Tinenta d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica i Comerç, i Regidora de Districte de Montesa; el senyor Juan Antonio Fernández,  Regidor delegat d’Emprenedoria, Ocupació i Ciutat del Coneixement, i Regidor de Districte de La Miranda i La Mallola; la senyora Montserrat Zamora,  Regidora delegada d'Esports i Joventut, i Regidora de Districte de Can Clota; el senyor José Antonio Hernández, Regidor delegat de Nova Ciutadania, i Regidor de Districte de Can Vidalet; i el senyor Antonio Azorín, Regidor de Districte del Centre, El Gall i La Plana.

· La senyora Mercè Haro, el senyor Luís Elías Ortega i el senyor Joaquín Luque, del grup municipal Popular; i el senyor Jordi Figueras, del grup municipal Esquerra Republicana, Reagrupament, GpE.
· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor José Fernández, president de l’AA.VV. de Can Clota; el senyor Josep Lluís Àlvarez, president de l’AA.VV. del Centre, acompanyat del senyor Agapito Gómez; el senyor Manuel Muñoz, president de l’AA.VV. de La Plana / Montesa; la senyora Ma Eugènia Salmeron, presidenta de l’AA.VV. del Gall; el senyor Javier de Cruïlles, de la Comunitat de Propietaris de La Mallola; i el senyor Iban Salvador, de la Unió de Botiguers d’Esplugues.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), el sotsinspector, cap en funcions de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyor Xavier Martín; i el sotsinspector, cap de Seguretat Ciutadana, senyor Daniel Núñez.
· Com a representant del Cuerpo Nacional de Policía, el comissari comarcal de la Comissaria de Cornellà, senyor Francisco Samblás.

· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva, el sergent cap de la 3a Secció Operativa, senyor Juan Miguel Amat, i el caporal cap de la 1a  Secció Operativa, senyor Galo Rangel.
· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

El senyor Juan Carlos Ruíz, coordinador tècnic de Comunicació

· Excusa la seva assistència el senyor Pedro Carmona, secretari de la Corporació.

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius.
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta anterior corresponent a la sessió de data 16 de febrer de 2012
Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell s’ha lliurat còpia de l’acta de la sessió ordinària anterior a tots els assistents, què han tingut l’oportunitat de llegir-la i, no havent-hi ara cap objecció, la senyora alcaldessa declara la  seva aprovació per unanimitat.

2. Donar compte de les actuacions dutes a terme a partir de les propostes plantejades per les diverses Associacions de Veïns en l’anterior Consell de Seguretat Ciutadana

A partir d’un recull de propostes veïnals exposades – i de fet ja tractades – en l’anterior Consell de Seguretat, el sergent director de la Policia Local, senyor González Leyva fa un repàs ràpid de totes elles, juntament amb les actuacions que s’han dut a terme a partir de tenir-ne coneixement. Al respecte, en relació amb la pregunta del Regidor, senyor Pons, sobre quines accions es prendran per a minimitzar la participació en els accidents de trànsit del 30 % de vehicles de dues rodes; el sergent Leyva comenta l’increment del nombre de controls d’aquesta tipologia de vehicles, així com la possibilitat d’aprofitar el Facebook de Trànsit  per dur a terme accions complementàries en aquesta matèria, a banda d’afegir una estació ITV en els mateixos llocs dels controls. Respecte de les preguntes dels senyors Olmos, de la Unió de Botiguers i González, de l’AA.VV. de Can Vidalet, es comenta que en el primer cas ja es van donar les explicacions oportunes a càrrec de l’intendent del CNP, senyor de San Eufrasio; i en el segon, a càrrec dels companys del Cos de Mossos d’Esquadra. Sobre la consulta del senyor Josep Lluís Álvarez, de l’AA.VV. del Centre sobre la seguretat a l’entrada i la sortida de les escoles, el sergent Leyva comenta la problemàtica del trànsit en el carrer Sant Mateu, amb l’escola Garbí, per existir també altres centres, com l’Institut de Secundària Joanot Martorell i la Direcció General d’Esports de la Generalitat de Catalunya; però que durant el primer semestre de l’any han implementat altres mesures de millora del trànsit. Sobre la preocupació expressada pel senyor Manuel Muñoz, de l’AA.VV. de La Plana-Montesa respecte la problemàtica que se suscita a la nau de Camy, al carrer Verge de la Paloma, el sergent diu que després explicaran les mesures desenvolupades d’aleshores ençà sobre aquest tema.
El Consell es dóna per informat.

3. Anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre els dies 1 de gener i 30 de juny de 2012 per part del Cos de Mossos d’Esquadra, i en idèntic període pel que fa al Cos Nacional de Policia i la Policia Local, en l’àmbit de les seves respectives competències. Comparativa amb el període homòleg anterior, de l’1 de gener al 30 de juny de 2011.

Intervé el sotsinspector, senyor Martín, qui vol explicar, abans de començar, que l’intendent, senyor José Ramon de San Eufrasio, ha estat destinat a l’ABP de Sant Feliu de Llobregat, i que en el seu lloc, com a cap, vindrà la inspectora, senyora Ruth Giralt, coneguda pels assistents atès que ja havia estat anteriorment en aquest ABP d’Esplugues-Sant Just. Entretant, afegeix, exerceix  com a cap en funcions fins aquesta propera incorporació. Entrant ja en matèria diu que la situació delinqüencial dels sis primers mesos de l’any té a veure amb l’estratègia policial treballada: arribar a tots els barris, arribar als parcs, etc. I que això es fa per tal d’evitar delictes, es tracta que els vegin i que, de fet, es produeixi una millora de la seguretat ciutadana. El total de fets enregistrats en aquest primer semestre (delictes més faltes) ha estat de 1.143, la qual cosa representa un descens de l’11,6 % respecte dels 1.293 que es van enregistrar en el mateix període del 2011. Si ens fixem només en delictes, 649 en aquest primer semestre de 2012, respecte dels 768 en el 2011, cosa que suposa un descens del 13,2 % Quan les faltes: 494 en el primer semestre de 2012, enfront de 525 en idèntic període de 2011, amb un descens del 5,9 % Pel que fa als fets penals contra el patrimoni: 541 delictes en el primer semestre de 2012, enfront dels 633 delictes en idèntic període de 2011, la qual cosa suposa un decrement del 14,5 %. Faltes contra el patrimoni: 421 al primer semestre 2012, enfront de 430 en idèntic període del 2011, el que suposa un descens del 2 % Assegura el sotsinspector  que ha baixat molt el petit delicte, els delictes menors. Encara hi ha, però, robatoris amb força, però hi estem sobre ells i treballem per a minimitzar la seva existència. Parla el senyor Martín d’un increment del 22 % en els robatoris amb força i del 75 % en els robatoris amb violència. Pel que fa els detinguts en aquests primers sis mesos de l’any, s’han produït 101 detencions, 53 d’elles per delictes patrimonials, els que més ens afecten. La majoria són reincidents, però aprofita el sotsinspector per agrair la col·laboració ciutadana, explicant que en aquests primers sis mesos de l’any, gràcies a aquesta col·laboració ciutadana, s’han produït algunes detencions en matèria de drogues. Esplugues és una ciutat segura – afirma - però no hem d’estar contents, sinó que hem de ser exigents. La taxa de criminalitat està al voltant de 50 delictes per mil habitants, quan a la Regió Metropolitana Sud està en 61 delictes per mil habitants, a Catalunya sobre els 70 delictes per mil habitants i, a Barcelona, es xifra en 118 delictes per mil habitants.
Pren la paraula, tot seguit, el sotsinspector Núñez, qui explica que en aquest primer semestre s’han desplegat múltiples dispositius, i procedeix a detallar els més importants de forma coordinada. El primer, l’anomenat Grèvol, durant la campanya de Nadal, porta a porta amb els comerciants en època de compres. També per Setmana Santa, amb el dispositiu Pasqua en època de vacances. Actualment s’està duent a terme el dispositiu Nansa a totes les Comissaries de la Regió Policial Metropolitana Sud per tal de prevenir els il·lícits contra el patrimoni i les persones, tan en els seus domicilis com a la via pública (estrebades de cadenetes i collarets a la gent gran ...) diu el sotsinspector que també han començat l’operació Gregal, de prevenció de les zones residencials quan els seus propietaris marxen de vacances. Es treballa conjuntament amb el Cos Nacional de Policia i amb la Policia Local. El sergent Leyva – comenta el sotsinspector - ha fet referència al dispositiu Cadí, en els blocs entre Glicines i Cedres. Es tracta d’un dispositiu de dos mesos i mig. En una primera fase s’hi ha fet una presència massiva per tal de veure si eren posseïdors d’alguna substància, procedint a algunes identificacions. En una segona fase s’hi fa una vigilància discreta per veure si es desenvolupava alguna activitat il·lícita. De moment no s’ha pogut comprovar que es desenvolupi cap il·lícit penal. Acaba el senyor Martín la seva intervenció donant alguns consells de seguretat de cara el període vacacional estiuenc, com mantenir en bon estat les alarmes, no abaixar del tot les persianes, si pot ser que algú ens reculli la correspondència, etc. 
Tot seguit pren la paraula el sergent Leyva qui comença la seva intervenció parlant de l’àmbit de la Seguretat Viària, i explica que des de l’any 2005 ha existit una tendència sostinguda, any rere any, en el descens del nombre d’accidents, però que en el decurs del primer semestre de 2012 s’ha produït un increment d’un 24,43 % en el nombre total d’accidents, respecte del mateix període de l’any 2011 (176 i 133 accidents, respectivament, la qual cosa es converteix en una sobtada tendència alcista en el nombre d’accidents, que caldrà analitzar. L’any 2011 es van produir 68 accidents amb lesionats, i 71 en el 2012, la qual cosa representa un increment del 4,2 % És a dir, tot i l’increment del 24,43 % en el nombre d’accidents, només en tres accidents més s’han produït lesions personals. El Pla Local de Seguretat Viària, recentment aprovat pel Ple Municipal, fixa com a objectiu genèric reduir el nombre d’accidents amb ferits en un 25 % en els propers 4 anys. S’ha de dir que la majoria de les lesions produïdes en els accidents són de caràcter lleu, tot i que s’ha de lamentar un accident mortal per col·lisió fronto-lateral entre un turisme i una motocicleta, quan el conductor d’aquesta – que va perdre la vida – no va respectar el semàfor en vermell. Respecte de la intervenció de l’alcohol en els accidents de trànsit, val a dir que en el primer semestre de 2011, en un 5,2 % dels accidents hi era present l’alcohol, percentatge que davalla fins el 4,5 % en el primer semestre de 2012. Si ens fixem en la participació dels vehicles de dues rodes, arribem a la conclusió que en el primer semestre de 2011 aquest tipus de vehicle hi participava en un 28,57 % dels accidents de trànsit, percentatge que s’eleva fins el 40,3 % en el primer semestre de 2012, la qual cosa representa un increment d’11 punts percentuals. Es comenta que el Delegat territorial del Govern a Barcelona ha explicat que aquesta tendència és general a tota Catalunya. En aquest sentit, es fan campanyes de seguretat passiva que inclouen aquesta tipologia de vehicles (ús del casc), així com també de control de la contaminació acústica (quatre anuals). Concretament, les campanyes dutes a terme en col·laboració amb el Servei Català de Trànsit són les següents: gener: seguretat passiva i casc, febrer: alcohol i drogues, març: semàfor vermell, maig: control escolar i seguretat passiva, i juny: control d’alcohol i drogues, coincidint amb la revetlla. Dins l’àmbit estrictament municipal es duen a terme controls periòdics de pas, de forma regular, dels vehicles pesants al carrer Sant Antoni Maria Claret, i dues campanyes pel control de la contaminació acústica dels vehicles de dues rodes. El dia 19 de maig es va realitzar un macro control d’alcoholèmia, a l’anomenat dispositiu “Tijuana”, de forma conjunta amb Mossos, Guàrdia Urbana de Cornellà i Policia Local de Sant Joan Despí. També s’han dut a terme controls de pas i dispositius estàtics sistemàtics de caràcter preventiu. 
Pel que fa les denúncies de circulació, explica el sergent Leyva que en el decurs del primer semestre de 2012 s’ha produït un increment en el nombre de denúncies en gairebé totes les infraccions estàtiques – per estacionaments indeguts – i que més atempten contra la seguretat viària: estacionament damunt la vorera, en passos de vianant, així com en zones de càrrega i descàrrega. Les denúncies en moviment més freqüents són per alcoholèmia i droga, per no fer ús del cinturó de seguretat, per rebassar el semàfor en vermell (74 en el primer semestre 2011, i 93 en idèntic període del 2012) així com també per conduir fent ús del telèfon mòbil.
Ja en l’àmbit de Policia Comunitària, es posa de manifest que en el primer semestre de 2011 es van detectar un total de 159 actes vandàlics, per 132 en 2012. També en el primer semestre de l’any s’han dut a terme 38 actuacions d’inspecció. Afegir que aprofitant la revetlla de Sant Joan, s’han inspeccionat el 100 % de les casetes de venda de pirotècnia. Es posa de manifest, d’altra banda, un increment dels comisos de droga. Respecte de les armes, la presència policial intensa en llocs conflictius ha implicat la reducció del nombre d’armes comissades. Es fa palès als assistents un increment dels anomenats “manteros” Referint-se a l’Ordenança General sobre Convivència Ciutadana, el sergent Leyva explica als assistents un fort increment en el nombre de les denúncies, que ha passat de 291 en el primer semestre de 2011 a 480 en idèntic període de 2012, recordant que ja hi va haver un important increment del nombre de les denúncies de l’exercici 2010 al 2011. Fent una anàlisi d’aquestes denúncies resulta que les més nombroses són les relacionades amb l’alcohol, i recorda que moltes ordenances contemplen el consum de begudes alcohòliques a la via pública, però no l’exhibició de l’embriaguesa. D’altra banda, no col·laborar amb la Policia en eradicar conductes incíviques pot comportar una sanció molt greu de fins a 450,00 € Relacionades amb els animals, 42 denúncies  per conceptes diversos en la tinença i conducció de gossos per la via pública (27 d’aquestes denúncies provenen de l’Operació Can” del passat mes d’abril) S’observa una tendència alcista, any rere any, en aquest tipus d’infraccions (7 denúncies en l’operació Can del 2008 i 42 en el primer semestre de 2011) Respecte del domicili de la persona infractora en aquesta tipologia de denúncies, només el 47 % són veïns d’Esplugues. Dins d’aquest àmbit, s’informa a l’auditori que respecte dels horts de Can Cervera s’està treballant a nivell administratiu, en contacte amb els propietaris. Es recorda també als assistents que l’Oficina d’Atenció a la Ciutadania (OAC) de la Policia Local a Can Vidalet, roman oberta de 18:00 a 20:00 hores, de dilluns a divendres.
Entrant a l’àmbit de la Seguretat Ciutadana, el sergent Leyva diu que no s’estendrà, per haver-ho fet ja el Cos de Mossos d’Esquadra, però vol dir que hi ha una implicació activa en els il·lícits penals, havent pujat a la xifra de 47. Comenta que al carrer Pubilla Casas van tenir la col·laboració d’un ciutadà. Són persones que d’una manera directe o indirecte són testimonis d’uns fets i avisen la Policia. Algunes ho fan mitjançant trucada telefònica, d’altres provoquen que el delinqüent marxi del lloc, cosa que s’hauria d’evitar. S’ha prestat servei de vigilància en els partits Barça – Madrid, i s’ha col·laborat en la prevenció de la seguretat en les festes de Can Vidalet, Finestrelles i Can Clota. Explica que s’ha donat una xerrada sobre l’Ordenança de Convivència i, com a curiositat, que les consultes al Facebook de trànsit procedeixen de 20 països diferents.
En el seu torn intervé el Comissari, senyor Samblàs qui comenta que en matèria d’estrangeria es duen a terme diverses operacions conjuntes amb Mossos d’Esquadra i amb la Policia Local. Més concretament, indica que s’ha passat de 4 a 8 les operacions realitzades, respectivament, en el primer semestre dels anys 2011 i 2012. Així mateix, s’ha passat en aquest mateix període de 19 a 34 expedients tramitats per estància irregular. Les sol·licituds d’ingrés en CIE (Centre d’internament d’estrangers) s’ha passat de 2 a 7 en el període considerat, 2011 i 2012, respectivament. Fixant-se ara en l’Àrea de Documentació, refereix el comissari que en el període abril / juny 2012 s’han confeccionat 7.056 DNI-e, dels quals, 2.470 corresponen a Esplugues; DNI mòbil: 706, dels quals 247 són d’Esplugues; passaports: 2.634, dels quals 922 corresponen, així mateix, al nostre municipi. En general, el percentatge de la gestió documental corresponent a Esplugues es xifra en un 35 % del total de la Comissaria.
El Consell es dóna per informat.
4. Torn obert de paraules 

Intervé en primer lloc el senyor Manuel Muñoz, de l’AA.VV. de La Plana-Montesa, qui comenta que a la seva Associació Veïnal arriben queixes de persones que diuen que quan han anat a denunciar algun fet, han hagut d’esperar un munt de temps. També es queixa del curt interval de temps per al pas de vianants que permeten els semàfors de l’avinguda de Cornellà. Diu que encara no hi hagut cap accident, però que és quelcom que s’hauria d’estudiar.

El sotsinspector Martín diu que, davant la Comissaria de Mossos, al carrer Laureà Miró, el temps de pas és de 17/19’’ de mitjana.  
El sergent Leyva diu que van fer un estudi de les seqüències dels semàfors, i van detectar que alguna fase era una mica curta. Per exemple, en el pas de vianants davant la Clínica Ntra. Sra. de Guadalupe hi passen persones amb disminució de mobilitat. Vam comprovar que hi ha dispositius de compte enrere en els semàfors de vianants, però que quan s’apropa un comboi s’interromp, la qual cosa suposa una disfunció. En prenem nota per estudiar-ho i cercar una possible solució.
Tot seguit intervé la senyora Ma Eugènia Salmeron, de l’AA.VV. del Gall, qui es queixa que va trucar al número d’emergències en un cas d’urgència, quan necessitava una contesta ràpida, i li va sortir el contestador.

El sotsinspector Martín li respon que el 112 és una normativa europea i s’unifiquen les sales. Tanmateix vol aprofitar per comentar que fina ara el telèfon de contacte amb Mossos era el 088, però que a partir del 30 de setembre deixarà de funcionar i només es podrà accedir a través del 112.
En el seu torn intervé el senyor José Fernàndez, de l’AA.VV. de Can Clota, qui dóna les gràcies per l’actuació de la Policia Local i Mossos d’Esquadra durant les Festes de Can Clota. Es queixa, però, de la distribució de la convocatòria del Consell ahir, a les 10 hores de la nit, fent la consideració que, segurament, tenim tot el dia per a distribuir la documentació.

El senyor Salvador, de la Unió de Botiguers també vol donar les gràcies a tots els Cossos policials i reconeix que es continuen vigilant les zones de càrrega i descàrrega. Diu, però, que caldria fer una batuda per a desallotjar els vehicles que ocupen places d’aparcament de forma indefinida (Aquest tema quedarà regulat en la nova Ordenança sobre estacionament regulat)

La senyora alcaldessa pregunta si hi ha alguna cosa més, i no havent cap més paraula demanada manifesta que vol afegir-se al què ha dit el president de l’AA.VV. de La Plana en relació amb el temps de pas dels vianants pels semàfors que creuen l’avinguda de Cornellà. Diu que sap que la regulació semafòrica depèn del Tram, però que no és menys cert que moltes persones amb mobilitat reduïda no tenen el temps suficient per passar amb seguretat. Acaba la seva intervenció desitjant un bon estiu a tothom i recomana seguir els consells de seguretat durant les vacances.
No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint-i-una hores i cinc minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en set folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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