ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 16 DE FEBRER DE 2012
A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 37 minuts del dia 16 de febrer de 2012, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Territori i Sostenibilitat, i Regidor de Districte de Finestrelles i Ciutat Diagonal; la senyora Maria Mena, 4a Tinent d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica i Comerç, i Regidora de Districte de Montesa; el senyor Juan Antonio Fernández,  Regidor delegat d’Emprenedoria, Ocupació i Ciutat del Coneixement, i Regidor de Districte de La Miranda i La Mallola; la senyora Montserrat Zamora,  Regidora delegada d'Esports i Joventut, i Regidora de Districte de Can Clota; el senyor José Antonio Hernández, Regidor delegat de Nova Ciutadania, i Regidor de Districte de Can Vidalet; i el senyor Antonio Azorín, Regidor de Districte del Centre, El Gall i La Plana.

· La senyora Mercè Haro i el senyor Joaquín Luque, del grup municipal Popular; el senyor Roger Pons, del grup municipal Convergència i Unió; el senyor Juan Domingo Rodríguez, del grup municipal Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa; i el senyor Jordi Figueras, del grup municipal Esquerra Republicana, Reagrupament, GpE.
· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet; el senyor José Fernández, president de l’AA.VV. de Can Clota; el senyor Josep Lluís Àlvarez, president de l’AA.VV. del Centre; el senyor Joaquim Lluís, president de l’AA.VV. de La Miranda; el senyor Manuel Muñoz, president de l’AA.VV. de La Plana / Montesa; els senyors Javier de Cruïlles i Joan Carles Peralta, de la Comunitat de Propietaris de La Mallola; i els senyors Antonio Olmos i Iban Salvador, de la Unió de Botiguers d’Esplugues.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), l’intendent, cap de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyor Josep Ramon de San Eufrasio; i el sotsinspector, sotscap, senyor Javier Martín. 

· Com a representant del Cuerpo Nacional de Policía, el comissari comarcal de la Comissaria de Cornellà, senyor Francisco Samblás.

· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva, el sergent cap de la 3a Secció Operativa, senyor Juan Miguel Amat, i els caporals caps de la 1a i la 2a Seccions Operatives, respectivament, senyors Galo Rangel i Jorge Ruíz.

· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

El senyor Juan Carlos Ruíz, coordinador tècnic de Comunicació

· Excusa la seva assistència el senyor Pedro Carmona, secretari de la Corporació.

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius.
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta anterior corresponent a la sessió de data 21 de juliol de 2011

Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell s’ha lliurat còpia de l’acta de la sessió ordinària anterior a tots els assistents, què han tingut l’oportunitat de llegir-la i, no havent-hi ara cap objecció, la senyora alcaldessa declara la  seva aprovació per unanimitat.

2. Donar compte de les actuacions dutes a terme a partir de les propostes plantejades per les diverses Associacions de Veïns en l’anterior Consell de Seguretat Ciutadana

A partir d’un recull de propostes veïnals exposades – i de fet ja tractades – en l’anterior Consell de Seguretat, el sergent director de la Policia Local, senyor González Leyva fa un repàs de totes elles, juntament amb les actuacions que s’han dut a terme a partir de tenir-ne coneixement. Al respecte, en relació amb els sorolls al barri de Can Clota provinents del Torrent de’n Farré, el senyor Fernàndez, president de l’AA.VV. reconeix que s’ha treballat amb eficàcia. Sobre els actes de gamberrisme per part de menors d’edat que no són del barri de Finestrelles, el senyor Felipe, president de l’AA.VV., sol·licita presència permanent de Mossos i de Policia Local, en torns de matí i tarda, pels voltants de Sant Joan de Déu. El senyor Quim Lluís comenta les gestions fetes prop del germà del senyor que dorm en un cotxe, per tal que no ho permeti, especialment en aquests dies de fred. Sobre el suggeriment del senyor Peralta de pujar l’IBI, si cal, per tal de donar solució als problemes de soroll a La Mallola; es constata que, malauradament, l’IBI sofrirà un increment per decisió estatal com a mesura per a la reducció del dèficit en el marc de la crisi econòmica. Sobre les altres dues intervencions, ja es va donar complida resposta en el correu anterior. 
El Consell es dóna per informat.

3. Anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre els dies 1 de gener i 31 de desembre de 2011 per part del Cos de Mossos d’Esquadra, i en idèntic període pel que fa al Cos Nacional de Policia i la Policia Local, en l’àmbit de les seves respectives competències. Comparativa amb el període interanual anterior, de l’1 de gener al 31 de desembre de 2010.

Arribat aquest punt es duu a terme l'anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre l'1 de gener i el 31 de desembre de 2011, a càrrec dels tres Cossos policials representats en el Consell. Es fa també la comparativa amb el període interanual anterior, fent-se palès que en el període considerat s'han produït un total de 1.531 denúncies a la ciutat per delictes penals, dels quals 1.271 ho han estat per delictes contra al patrimoni, i d’entre aquests, el més nombrós ha estat el robatori amb força a interior de vehicle, amb un total de 470 denúncies. La taxa de criminalitat (delictes i faltes per 1.000 habitants) és del 70,45 % a nivell de tota Catalunya, del 59,11 % a la Regió Policial Metropolitana Sud (a la que pertany el municipi d’Esplugues), i del 53,89 % a Esplugues de Llobregat, amb la qual cosa es fa palès que es tracta d’una de les ciutats més segures de l’entorn. Per tenir una referència, s’informa que la taxa de criminalitat a Barcelona és de 118 fets per cada 1000 habitants, més del doble que a Esplugues.
Tot seguit pren la paraula el sotsinspector Xavier Martín qui passa a fer una exposició dels dispositius i detencions més rellevants durant el darrer semestre. Comenta la detenció de dues persones el dia 9 de juliol a la gasolinera Meroil de La Sardana. Aquella mateixa nit hi van haver tres atracaments a gasolineres del Baix Llobregat. Les altres dues a Viladecans i a Sant Andreu de la Barca. Explica també la detenció d’un atracador de banc, concretament el de Sabadell. Es tracta d’un pres que, aprofitant un permís penitenciari es va escapolir. Durant aquest període va cometre 11 robatoris i va cometre fins a 5 atracaments més. Reconegut pels printers de l’entitat bancària va tornar a ingressar a presó. Seguidament, el sotsinspector comenta la detenció en el mes de gener de dues persones com autores de fins a 16 atracaments en establiments comercials amb un arma de foc (forns de pa, Schleker i comerços diversos). Els fets han ocorregut en diferents municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona: Esplugues, L’Hospitalet, Cornellà i en el barri de Sants a Barcelona. Rellevant també la detenció d’una dona d’Esplugues per sostreure diverses cadenes d’or de la joieria Capricho, la qual va poder ser interceptada en un bar proper on s’havia amagat. També significatiu el robatori amb intimidació a una empresa de neteja el mes de gener passat Van accedir en el moment en que es feia el pagament de nòmines en metàl·lic, intimidant als responsables de l’empresa amb un arma de foc. Perseguits per alguns treballadors que van veure com els robaven la nòmina, un dels delinqüents va poder ser detingut, juntament amb la ràpida intervenció policial. La investigació continua oberta i no es descarten noves detencions.
Pel que fa als dispositius més importants del darrer semestre, destaca el sotsinspector el POE (Pla Operatiu Estacional) en el que es vigilen fonamentalment domicilis. També el Pla Rural, per arribar a la gent més desatesa. Un altre dels dispositius consisteix en donar seguretat als eixos comercials, per Nadal, per exemple, es realitza patrullatge mixt amb resultats molt positius. L’intendent, senyor de San Eufrasio, explica succintament un homicidi per imprudència ocorregut al carrer Menta, que encara s’està investigant, en què l’imputat inicialment va quedar en llibertat i, finalment, va ser condemnat i va ingressar a presó. Continua el sotsinspector Martín explicant el dispositiu que es ve desenvolupant a Can Vidalet, d’acord amb un pla integral, conjuntament amb la Policia Local. També a la zona nord d’Esplugues (la Miranda, Ciutat Diagonal, la Mallola i Finestrelles) s’ha desenvolupat treball conjunt amb la Policia Local..
La senyora alcaldessa pregunta si les dades de sinistralitat inclouen els delictes de trànsit.

L’intendent de San Eufrasio diu que no, que els delictes de trànsit estan fora. Que de ésser inclosos, millorarien les estadístiques de seguretat Aprofita la seva intervenció per informar que hi ha hagut un increment de denúncies falses – per motius de l’assegurança – de tal forma que determinades tipologies han augmentat un 30 %.

La senyor alcaldessa diu que no és la crisi. Assegura que qui delinqueix, és per què és un delinqüent.

Tot seguit pren la paraula el sergent Leyva qui informa als assistents que, des del 2005, hi ha hagut un descens sostingut dels accidents de trànsit. Això ho atribueix a un esforç del Cos de Policia Local, tot seguint les directrius genèriques del Servei Català de Trànsit. Anuncia seguidament el què es farà a partir d’ara: diverses campanyes de semàfor vermell, de control de velocitat, etc. Manifesta que l’acció de l’alcohol en la conducció no és un problema en increment, i assenyala que en un 30 % dels accidents hi està implicat un vehicle de dues rodes. Recorda als assistents que es disposa del Facebook de la Policia Local, canal de comunicació amb la ciutadania, i lloc on els demanen informació d’altres administracions.
Pel que fa les campanyes més rellevants, el sergent fa referència a les del cinturó de seguretat, per una conducció segura, així com la del mòbil, alcoholèmia i l’ús del casc. Comenta, així mateix, l’anomenat dispositiu “Tijuana”, que no són més que macro controls realitzats conjuntament amb Mossos d’Esquadra i amb Guàrdia Urbana de Cornellà, consistents en la vigilància i control de la sortida d’una discoteca d’aquesta darrera població, que afecta a la zona limítrofa d’ambdós municipis. També esmenta el sergent Leyva la realització de quatre campanyes – com cada any – de control de la contaminació acústica, així com de vigilància sobre la prohibició de circulació de vehicles d’un cert tonatge per determinades vies de la ciutat. Es torna a insistir que les denúncies per alcoholèmia s’han reduït força, passant de 78 l’any 2009, a 52 en el 2010 i 45 en el 2011. També hi ha hagut una davallada en les denúncies per no utilitzar el cinturó de seguretat, i es mantenen les infraccions per rebassar el semàfor en vermell. Referint-se a l’àmbit de la policia comunitària, es fa esment a l’alta valoració que es fa de la figura de l”Agent Tutor”, reclamat per molts centres educatius que el volen en els seus claustres. Dins del mateix àmbit es passa a comentar l’aplicació de la nova Ordenança sobre Convivència Ciutadana. Explica el sergent que les denúncies sobre fets susceptibles de tipificar en infraccions a aquesta ordenança no tenen afany recaptatori, sinó de sensibilització. De fet es contempla la possibilitat de sol·licitar la commutació de les sancions pecuniàries i el rescabalament dels possibles danys causats, en treballs en benefici de la comunitat. En aquest sentit, exposa l’evolució del nombre de les denúncies a través dels anys, passant de 199 el 2004, fins a 786 en el 2011. La infracció denunciada amb més freqüència és la de consumir alcohol a la via pública, així com les molèsties ocasionades pels gossos. Precisament per sensibilitzar sobre la tinença responsable dels animals de companyia, es planifiquen amb determinada freqüència les anomenades “operació ca” Es fan també inspeccions i es denuncien les infraccions detectades. Seguint en el mateix àmbit de Policia Comunitària, el sergent Leyva fa un repàs de la problemàtica de gossos detectada a Finestrelles, així com també del dispositiu desplegat al carrer J. Anselm Clavé per a la captura de gats. Fa un repàs al què han estat les actuacions en els horts de Can Cervera, on ha participat la Policia, els tècnics d’activitats, el personal d’inspecció i funcionaris diversos amb l’objecte de resoldre els riscos existents a nivell mediambiental i sanitari. El recompte de les parcel·les ha estat una feina feixuga. En un altre ordre de coses, però també dins del mateix àmbit policial, comenta els serveis de protecció que s’han prestat durant la celebració de les Festes de Barri.
Ja en l’àmbit de la seguretat ciutadana, es vol posar de relleu el nombre de delinqüents detinguts, que sumen un total de 45. Pel que fa els controls policials, se n’han dut a terme 126, amb un total de 1.412 vehicles controlats. Es comenta succintament l’operació Nadal / Grèvol de protecció de la zona comercial i de polígons durant el període nadalenc. També es comenta les actuacions dutes a terme en relació amb l’antiga nau de Camy, al carrer Verge de la Paloma per tal d’evitar  els problemes derivats de la seva ocupació. El sergent Leyva vol anunciar als assistents una primícia, consistent en el canvi d’uniformitat per part dels agents del cos de la Policia local, que bescanviaran el color groc reflectant, pel blau, també reflectant. Assegura que els identificarà igualment bé i, en canvi, se significaran de la resta d’uniformitats (i no uniformats) que utilitzen de forma genèrica el color groc reflectant.
La senyora alcaldessa vol treure el tema de l’oficina de denúncies de Can Vidalet.

El sergent Leyva li respon que és un repte encara potenciar l’oficina, que té un horari d’obertura de 18:00 a 20:00 h, de dilluns a divendres.

Pel Cos Nacional de Policia, el seu comissari, senyor Samblàs, fa esment a les operacions d'estrangeria adreçades a millorar la seguretat ciutadana, amb un total de 115 persones detingudes per a incoar expedient per la Llei Orgànica 4/2000, 12 d’elles amb decret d’expulsió. S’han tramitat 109 expedients per estància irregular i s’han sol·licitat 15 internaments en el CIE, 7 d’ells amb autorització judicial i 8 sense ella (tots ells amb antecedents i, en força casos, multi reincidents)

En relació amb la Mesa de Coordinació Operativa, indica el comissari  que s’han acordat i s’han dut a terme 16 operacions conjuntes, havent-se identificat a un total de 819 persones (LO 1/92, art. 20.1) i presentades 84 (LO 1/92, art. 20.2) Així mateix s’han detingut 75 persones per la Llei d’Estrangeria (LO 4/2000) i s’han tramitat 73 expedients per estància irregular. Pel que fa les sol·licituds d’internament en CIE, aquestes han estat 2, que van obtenir la denegació judicial.
El senyor Samblàs passa tot seguit a fer esment de l’Àrea d’Estrangeria, i més concretament de la UCRIF (Unitat contra xarxes d’immigració i falsedats) explicant que s’havia realitzat una investigació amb el resultat de tres persones detingudes. Els motius de les esmentades detencions són: 1 falsificació documental, 1 delicte contra els drets dels treballadors i 1 reclamació judicial. Comenta també el comissari Samblàs el desenvolupament d’una operació contra el tràfic de cocaïna, en què des de Colòmbia s’enviava la cocaïna a través de correus postals o maletes via aeroport, en quantitats que oscil·laven entre 1 i 15 kg. El resultat va ser de 5 detinguts, tots ells de nacionalitat colombiana. Es van realitzar dos registres domiciliaris en els carrers Mestre Juan Corrales i Serra del Montsec, del nostre municipi. Els efectes intervinguts durant l’operació van ser: 2.361 g, de cocaïna, 2.400 euros confiscats, 2 bàscules de precisió i 4 vehicles intervinguts.
Respecte de l’Àrea de Documentació, el comissari explica la confecció de 29.073 DNI’s electrònics durant l’exercici 2011, 2.864 DNI’s mòbils, 8.652 passaports, 8.363 targetes de residència per a estrangers i 1.148 certificats. El promig de DNI’s per dia va estar de 117,23. També s’informa de la tramitació de 189 cartes d’invitació. Refereix el senyor Samblàs que en expedició de DNI, passaports i estrangers, estan al dia, i que poden renovar 3 mesos abans de la seva caducitat. D’altra banda, tant a Cornellà com a Sant Feliu, es poden tramitar aquests documents, també en horari de tarda.

4. Torn obert de paraules 

Intervé en primer lloc el senyor Joaquim Lluís, president de l’Associació de Veïns de La Miranda, qui aprofita la paraula per felicitar a totes les forces de seguretat. Diu que s’ha enregistrat un major nombre de robatoris i atracaments, però els consta que hi ha una organització i que es comuniquen pel mòbil. Recomanen que la gent del barri faci saber qualsevol fet a les forces de seguretat. Reconeix un increment de la vigilància en el barri, així com també un increment de la delinqüència. Es queixa dels reincidents.
El sotsinspector, senyor Martín agraeix al senyor Lluís que reconegui que estan a sobre d’aquest tema, de paisà i d’uniforme. Li diu que “vostè parla de robatoris a interior de cases” les nostres accions – li respon – són deixar-nos veure molt. També vigilar de paisà. Sabem que vostès ens truquen – afegeix el sotsinspector – i a nosaltres ens agradaria fer més detencions, de tota manera es significatiu que durant tres setmanes no hi ha hagut robatoris. Esplugues és molt tranquil, però de cop i volta, de vegades, ens entren 5 ó 6 robatoris.

Intervé seguidament el senyor Roger Pons, del grup municipal Convergència i Unió, qui manifesta que la xifra que s’ha donat de més de 2.000 desplaçaments pel DNI mòbil és molt interesant i pregunta l’evolució històrica. Comenta, així mateix, que el sergent Leyva ha parlat d’un 30 % dels accidents amb la participació de vehicles de dues rodes i pregunta, al respecte, quines accions es prendran? El darrer tema sobre el que demana aclariment és sobre la zona del Tanatori.
Li respon primer el comissari Samblàs, qui comenta que, a principis de 2011 la Comissaria de Cornellà  feia també la zona del Vallès. Ara ja no és així. Les comissaries de Sant Feliu, del Vallès i de Cornellà abasteixen les seves pròpies àrees. S’han duplicat els recursos.

El sergent Leyva respecte de la segona qüestió diu que els vehicles de dues rodes, per la seva naturalesa són vehicles més vulnerables. S’han de cercar oportunitats per incidir en els joves, procurant la seva formació a través d’activitats educatives. En aquest sentit una d’elles és un parc de trànsit, per què comencin a familiaritzar-se amb el respecte a les normes de circulació. Es tracta de fer un treball preventiu. També la realització de controls específics adreçats a aquest tipus de vehicles. Acaba la seva intervenció el sergent tot manifestant que “emfatitzarem més en aquest tema, implicant-hi l’agent tutor (agent en l’àmbit de risc)
El senyor Olmos, president de la Unió de Botiguers diu que fa molt temps va sentir dir que la gent que duia 30 robatoris, o altre tipus de delicte, els podien acumular.
L’intendent de San Eufrasio li respon que com es tracta de judicis ràpids, el tema de l’acumulació de delictes petits no és tan possible.

Pren la paraula en el seu torn el senyor Antonio Gonzàlez, de l’AA.VV. de Can Vidalet, qui vol expressar la seva felicitació pel tema dels horts de Can Vidalet. Treu a col·lació el tema dels habitatges del carrer dels Cedres, ja que els veïns que viuen en aquests blocs els tenen amenaçats. En tercer lloc, manifesta que no sap si creure’s les estadístiques ja que de robatoris i d’atracaments n’hi ha cada dia en el barri. Ara recorda, per exemple, la botiga de mòbils, la sabateria de l’avinguda Ciutat de l’Hospitalet ... Diu que els comerços espanyols tenen la porta tancada.
L’intendent de San Eufrasio li respon que els fets més greus, atracaments amb arma, per exemple, són detinguts tots els seus autors. Sí, es veritat que hi ha altres temes, però són menors.

El senyor González pregunta de nou si les “retallades” han afectat als efectius.

El senyor Samblàs respon que les estadístiques afecten a tendències. Això no vol dir que no quedi afectat el sentiment d’inseguretat. El tema de les estadístiques només ens informa sobre els fets, com evolucionen amb les actuacions policials, etc)

El sergent Leyva informa que els dos autors del robatori de la sabateria de Can Vidalet, com a conseqüència de la investigació, van ésser detinguts. Afegeix que procuren ser enginyosos, per exemple, amb la presència de determinat nombre de vehicles que coincideixi amb la presència d’alumnes del CEIP Eugeni d’Ors.

La senyor alcaldessa diu que és un lloc d’especial vigilància. El pla de treball ha de donar resultats en un determinat termini. Sobre les estadístiques diu que no són “estadístiques”, són “xifres” que després hi ha que intentar resoldre. Assegura que estem en un continu urbà, i es pregunta, estem contents, no? Mai – diu l’alcaldessa – nosaltres ens comparem amb l’Àrea Metropolitana de Barcelona. I afegeix que els preocupa molt els temes de robatori en domicilis.

El senyor Josep Lluís Àlvarez, president de l’Associació de Veïns del Centre, pregunta pel tema de la seguretat a l’entrada i la sortida de les escoles.

El sergent Leyva diu que allò que estan fent a l’escola Garbí és una iniciativa que també es va fer a l’Isabel de Villena. Aquestes iniciatives són sempre molt ben rebudes. Hem valorat les mesures fetes “a mida” per l’entorn.

La senyora alcaldessa diu al respecte que hem de pensar una cosa: a la majoria d’escoles públiques els nens i les nenes hi van caminant. El Garbí, que és un centre concertat, hi van més vehicles, fins i tot de Barcelona.

Tot seguit pren la paraula el senyor Manuel Muñoz, president de l’AA.VV. de La Plana / Montesa, qui expressa la seva preocupació pel tema de la nau de Camy, al carrer Verge de la Paloma, diu que s’ha d’evitar que es contagiï. Diu també que observa un grup de persones que es reuneix (de l’Hospitalet, de Cornellà, i d’Esplugues) i que hi ha una furgoneta que fa el trànsit amunt i avall. 
Respon el sergent Leyva qui diu que són persones d’origen magrebí que controlen conjuntament amb la Guàrdia Urbana de Cornellà, Cos Mossos d’Esquadra (Cornellà i Esplugues) i CNP (Per Àrea d’Estrangeria) Diu que observen un petit comerç d’electrodomèstics de 2a mà, però que ara això ho estan desplaçant.

El senyor Muñoz diu que sí, cap a Cornellà.

Continua el sergent explicant que hi ha un altre fenomen, l’associat a l’okupació de la nau. Assegura que l’aparell judicial hi està treballant, però que precisa d’un temps per tal d’esbrinar el conjunt d’activitats que s’hi desenvolupen, i també per fer les necessàries gestions de contacte amb la propietat. Afirma que estan molt alerta, que si està treballant. L’alerta radica, sobre tot, en que si es produeix una usurpació, es podria realitzar un “desallotjament exprés”
El senyor Antonio González intervé per a comentar que al carrer Llevant, limítrof amb l’Hospitalet, hi ha uns cables elèctrics.

La senyora alcaldessa li respon que això és en terme de l’Hospitalet.

El sotsinspector Martín – adreçant-se al senyor Manuel Muñoz – li explica que sobre el tema de la nau de Camy els consta que no hi ha problemes de sorolls ni de incivisme.

El senyor Muñoz li replica dient que sí, que no hi ha veïns, però que són capaços d’organitzar una discoteca, amb reunió de furgonetes, etc. Confirma que hi ha gent que es mou i que fan activitats dintre.
El Consell es dóna per informat.
No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint-i-una hores i set minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en nou folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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