ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 21 DE JULIOL DE 2011

A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 35 minuts del dia 21 de juliol de 2011, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Territori i Sostenibilitat, i Regidor de Districte de Finestrelles i Ciutat Diagonal; la senyora Maria Mena, 4a Tinent d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica i Comerç, i Regidora de Districte de Montesa; el senyor Juan Antonio Fernández,  Regidor delegat d’Emprenedoria, Ocupació i Ciutat del Coneixement, i Regidor de Districte de La Miranda i La Mallola; la senyora Montserrat Zamora,  Regidora delegada d'Esports i Joventut, i Regidora de Districte de Can Clota; el senyor José Antonio Hernández, Regidor delegat de Nova Ciutadania, i Regidor de Districte de Can Vidalet; i el senyor Antonio Azorín, Regidor de Districte del Centre, El Gall i La Plana.

· La senyora Mercè Haro i el senyor Joaquín Luque, del grup municipal Popular; el senyor Roger Pons, del grup municipal Convergència i Unió; la senyora Lídia Ibàñez i el senyor Juan Domingo Rodríguez, del grup municipal Iniciativa per Catalunya Verds – Esquerra Unida i Alternativa, que venen acompanyats de la senyora Elisabeth Milla; i el senyor Jordi Figueras, del grup municipal Esquerra Republicana, Reagrupament, GpE.
· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet; qui excusa l’assistència del senyor José Ma Rabadán; el senyor Francisco Felipe, president de l’AA.VV. de Finestrelles; el senyor José Fernández, president de l’AA.VV. de Can Clota; els senyors Josep Lluís Àlvarez i José María Teruel, de l’AA.VV. del Centre; el senyor Joaquim Lluís, de l’AA.VV. de La Miranda; el senyor Joan Carles Peralta, de la Comunitat de Propietaris de La Mallola; i el senyor Antonio Olmos, de la Unió de Botiguers d’Esplugues.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), l’intendent, cap de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyor Josep Ramon de San Eufrasio; i el sotsinspector, sotscap, senyor Javier Martín. 

· Com a representants del Cuerpo Nacional de Policía, el comissari comarcal de la Comissaria de Cornellà, senyor Francisco Samblás.

· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva, acompanyat del caporal cap de la 1a Secció Operativa, senyor Galo Rangel.

· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

· Excusa la seva assistència el senyor Pedro Carmona, secretari de la Corporació.

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius de Seguretat, Convivència i Via Pública.

1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta anterior corresponent a la sessió de data 20 de gener de 2011

Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell ja s’ha lliurat còpia de l’acta de la sessió ordinària anterior a tots els assistents, juntament amb l’acta de la sessió extraordinària de data 21.03.2011. Els assistents han tingut l’oportunitat de llegir-les i, no havent-hi ara cap objecció, la senyora alcaldessa declara l’aprovació de totes dues actes, per unanimitat.

2. Donar compte de les actuacions dutes a terme a partir de les propostes plantejades per les diverses Associacions de Veïns en l’anterior Consell de Seguretat Ciutadana

A partir d’un recull de propostes veïnals exposades – i de fet ja tractades – en l’anterior Consell de Seguretat, el sergent director de la Policia Local, senyor González Leyva fa un repàs de totes elles, juntament amb les actuacions que s’han dut a terme a partir de tenir-ne coneixement. També intervenen en aquest punt de l’Ordre del Dia el comissari, senyor Samblás, i el sotsinspector del CME, senyor Martín. Concretament es comenta la problemàtica suscitada en el Torrent d'en Farré per les nits, degut al soroll i actes de vandalisme. La solució passa per un increment de la vigilància policial mitjançant l'establiment d'un protocol d'actuació sistemàtica dels torns de tarda i de nit. Sobre l'existència d'una casa ocupada en el carrer Mtre. Juan Corrales, 48, s'ha fet un requeriment a la propietat. Segons sembla la finca està ocupada des de l'any 2000, i la tramitació s'està duent per la via civil, més lenta, però no consten trucades problemàtiques ni queixes. Respecte dels vehicles que estacionen damunt les voreres a l'Av. Ahrensburg, malgrat ésser una via encara no recepcionada on només haurien d'entrar els vehicles als seus respectius guals, la policia ha establert un full de control diari. Pel que fa les queixes presentades per la Comunitat de Propietaris de La Mallola, s'assegura pels responsables policials que són en un indret on no solen haver-hi sinistres importants - referint-se al trànsit - però que hi prestaran una major atenció. Sobre el suposat increment d'atropellaments relacionats en possibles fases semafòriques inadequades, s'informa que són els conductors els qui solen no respectar les fases vermelles dels semàfors. 

El Consell es dóna per informat.

3. Anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre els dies 1 de juliol de 2010 i el 30 de juny de 2011 per part del Cos de Mossos d’Esquadra, i en idèntic període pel que fa al Cos Nacional de Policia i la Policia Local, en l’àmbit de les seves respectives competències. Comparativa amb el període interanual anterior, de l’1 de juliol de 2009 al 30 de juny de 2010.

Arribat aquest punt es duu a terme l'anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre l'1 de juliol de 2010 i el 30 de juny de 2011, a càrrec dels tres Cossos policials representats en el Consell. Es fa també la comparativa amb el període interanual anterior, fent-se palès que en el període considerat s'han produït un total de 2.472 infraccions (delictes més faltes) i en el període anterior, 2.321 infraccions, la qual cosa suposa un increment del 6,5 %, si bé la majoria dels delictes ho són contra el patrimoni. Al respecte s'han posat en marxa diversos dispositius policials, que han conduït a realitzar un total de 139 detencions de presumptes delinqüents en el període considerat, per 105 detencions en el període anterior, amb un increment, doncs, del 32,38 % en el nombre de detencions. S'informa també sobre les operacions periòdiques conjuntes amb la Policia Local: les operacions Bòbila i Metro, el dispositiu conjunt adreçat a la prevenció dels robatoris a domicilis; i també a interior de vehicles, a prop dels parcs. Respecte d’aquest últim, un dispositiu policial va culminar amb cinc detencions – dues d’elles a càrrec de la Policia Local – amb l’ingrés al centre de menors d’un dels autors i amb l’expulsió d’un súbdit equatorià. Fetes les detencions policials els paràmetres corresponents a aquesta incidència retornaren a la seva normalitat. En el mes de març, inicis d’abril, es donà un repunt dels robatoris a interior de pàrquings i trasters, amb afectació als barris de La Plana i del Centre, iniciant-se una investigació que va culminar amb la detenció i imputació dels autors, cosa que va fer baixar immediatament els fets. Durant les vacances, es posà en marxa el dispositiu Pasqua, per a prevenir la seguretat durant aquest període de l’any, fonamentalment adreçat a habitatges, zones comercials i industrials. Respecte dels robatoris amb violència a establiments públics, es comenta el de l'establiment Schlecker al carrer Alegria. Fixant-nos en els delictes violents a persones vulnerables (persones grans i menors) es comenta el robatori a una senyora gran que treia diners d'un caixer, després li van fer el seguiment, la van abordar i li van robar els 1.500,00 € que sempre treia (Es fa la recomanació als assistents de no treure tota la quantitat prevista de cop) Identificat l'autor va ingressar a presó. Es comenten diverses detencions per estrebades i per robatoris amb intimidació de 4 nois menors sobre altres menors, en que els seus autors van ser detinguts i ingressats en un Centre. Sobre les operacions conjuntes entre el Cos de Mossos d'Esquadra, Policia Local i Cos Nacional de Policia es destaca la expulsió d'una persona multireincident amb molts antecedents. Es comenta la preocupació existent pels robatoris en interior d'habitatges i s'expliquen les accions preventives dutes a terme entre Mossos i Policia Local, destacant la importància de la col·laboració ciutadana, que en una ocasió va servir per la retenció d'una persona. S'expliquen dos fets succeïts al carrer del Nord, un d'ells per la incursió d'uns falsos inspectors de la llum que van actuar amb violència. Un d’aquests falsos inspectors va ser detingut per la Policia Local; posteriorment es va poder detenir l'altre. L'altre fet consistí en que unes persones grans van veure una persona que estava dins el seu habitatge, una d'elles va rebre un cop al cap, però va repel·lir l'agressió (Es dóna la circumstància que havien patit un altre fet delictiu feia un mes) Finalment es comenta l'ingrés en un Centre Mental d'una persona amb problemes d'aquesta índole, a Can Vidalet. Recentment torna a estar en el barri, però ja és diferent per què té una ordre d'allunyament d'un establiment determinat, poden assegurar que a dia d'avui la situació s'ha normalitzat.

Intervé tot seguit el sergent Leyva, qui informa sobre la seguretat viària destacant un significatiu descens dels accidents de trànsit, que xifra en un 35 % en el període 2005 - 2010. La implicació dels vehicles de dues rodes en els accidents és del 27,73 %, quan a Barcelona és del 69 %. S'ha treballat en campanyes de prevenció passiva d'alcohol i de drogues, també de distraccions al volant. S'han dut a terme campanyes de control de contaminació acústica sobre vehicles de dues rodes. S'ha participat en el dispositiu "Tijuana", proper a la nostra ciutat, la nit del 27 al 28 de març. S'ha realitzat inspecció a establiments, no aleatòria sinó sobre els que generen problemàtica (En total 31 inspeccions) S'ha realitzat la inspecció de la totalitat de les casetes de pirotècnia. Els comisos dels "top manta" s'han reduït, tot i que comença a haver-hi un increment degut a la pressió de Barcelona. S'han aixecat 15 denúncies per infraccions a l'Ordenança sobre tinença d'animals de companyia, i 242 per l'Ordenança de Convivència, de les quals el 22 % ho foren per soroll. En l'àmbit de la Policia Comunitària s'ha muntat un operatiu per al control de l'incivisme, a la plaça Blas Infante, al Parc de Can Vidalet i prop dels comerços de la Rambla Verge de la Mercè. Es fa una crida a la col·laboració ciutadana en la detecció dels porc-senglars en els barris nord de la població. Es comenten alguns controls conjunts amb la Guàrdia Urbana de Cornellà i de l'Hospitalet, en relació amb la venda d'electrodomèstics de segona mà. S'explica, tanmateix, que se segueixen fent controls, amb un total de 72 i més de 800 vehicles controlats.

Pel Cos Nacional de Policia, el seu comissari, senyor Samblàs, fa esment a les operacions d'estrangeria adreçades a millorar la seguretat ciutadana, amb un total de 200 persones controlades i 21 de detingudes. Referint-se a l'Àrea de Documentació, comenta que pretenen que els cinc llocs de treball de què disposen per a fer el DNI, aquest es faci amb cita prèvia, que normalment és al cap d'una setmana, tot i que ara al mes de juliol pot arribar fins a tres setmanes. Sempre es podrà fer presencialment, sense cita prèvia, però de manera justificada. Cap problema per fer el passaport. Es comenta també que en el Baix Llobregat hi ha tres equips per a fer el DNI a malalts. Finalment, en l'Àrea de la Policia Judicial, s'explica la desarticulació d'un grup organitzat que es dedicava al tràfic de cocaïna.

El Consell es dóna per informat.
4. Torn obert de paraules 

En el quart punt de l'Ordre del dia es procedeix al torn obert de paraules, en el qual els diferents representants de les Associacions Veïnals i altres assistents al Consell exposen les seves consultes i inquietuds: senyor José Fernández, de l’AA.VV. de Can Clota, refereix novament sorolls al barri provinents del Torrent d'en Farré, també formula sol·licitud d'implementar la figura del policia de barri, i es parla sobre les reunions periòdiques de la policia a les Associacions de Veïns. La senyora alcaldessa exigeix a la Policia, no només patrullar, sinó també denunciar les molèsties nocturnes provinents del Torrent d’en Farré. El senyor Francisco Felipe, de Finestrelles, es queixa d'actes de gamberrisme per part de menors d'edat que no són del barri, també el robatori de dues bicicletes, i sol·licita major presència de Mossos i de Policia Local. El senyor Quim Lluís, de La Miranda, després d’agrair la presència i l’esforç de tots els Cossos de Seguretat, demana es faci el seguiment d'un senyor que dorm en un cotxe. Per la seva banda, el senyor Joan-Carles Peralta, de La Mallola, planteja els problemes que els molesten i què radiquen en el soroll, demanant fins i tot que per cobrir els costos, si cal, s'hauria de pujar l'IBI. El senyor Josep Lluís Álvarez, del barri Centre, pregunta als Mossos si, com a l'estranger, es pot denunciar des de l'hotel, ja que els botiguers s'han de desplaçar i, per això, els cal tancar la botiga. Es respon que el temps d'espera per una denúncia en els Mossos és de 10 minuts. La senyora alcaldessa remarca la importància de que es denunciïn les infraccions, com una obligació ciutadana. La Regidora, senyora Lídia Ibàñez, es queixa a Mossos i a la Policia Local per les identificacions dutes a terme a les concentracions per al 15 M. Pregunta pels criteris i per al seu tractament posterior. El sotsinspector, sotscap de l'ABP d'Esplugues - Sant Just li respon que, malgrat existir el dret de manifestació, si aquesta es realitza a la via pública, cal comunicar-ho. Això està regulat per llei. La policia, quan hi ha manca de comunicació aixeca Acta, i acaba dient que Mossos d'Esplugues no ha actuat en aquesta ocasió per què no era circumscripció seva. El sergent Leyva confirma que la Policia Local tampoc ha fet identificacions, atès que la concentració era a l'Hospitalet.

La senyora alcaldessa no vol acomiadar la sessió sense recordar ala assistents les qüestions o mesures habituals de seguretat de cara les vacances.

No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint-i-una hores i vuit minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en cinc folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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