ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 20 DE GENER DE 2011
A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19 hores i 35 minuts del dia 20 de gener de 2011, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Serveis Territorials, Regidor delegat d’Organització i Planificació Estratègica, i Qualitat i Comunicació, Regidor adscrit del barri Centre; la senyora Maria Mena, 4a Tinent d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica, Mercats i Comerç, Regidora de districte de Montesa i Regidora adjunta a Educació; i la senyora Isabel Molina, Regidora de Districte del Centre, La Plana i el  Gall
· La senyora Lidia Ibáñez, del grup municipal Iniciativa per Catalunya – Verds, qui excusa l’assistència de la portaveu, senyora Isabel Puertas; i el senyor Pedro Ruíz, del grup municipal Partit Popular. 

· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, la senyora Joana Pla, vicepresident de l’AA.VV. de Can Vidalet; el senyor Francisco Felipe, president de l’AA.VV. de Finestrelles, acompanyat de la senyora Núria Roig; la senyora Ma Eugènia Salmeron, presidenta de l’AA.VV. del Gall, acompanyada de la senyora Conxita Panuse; el senyor José Fernández, president de l’AA.VV. de Can Clota; el senyor José María Teruel, i les senyores Ana Domínguez i Manoli Ramiro, de l’AA.VV. del Centre; i el senyor Javier de Cruïlles, president de la Comunitat de Propietaris de La Mallola, acompanyat del senyor Joan Carles Peralta.
· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), la sotsinspectora, cap en funcions de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyora Ruth Giralt; i el sotsinspector, sotscap en funcions, senyor Daniel Núñez. 
· Com a representants del Cuerpo Nacional de Policía, el comissari comarcal de la Comissaria de Cornellà, senyor Francisco Samblás; i l’inspector-cap, senyor Roman Félez. 
· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva, acompanyat del sergent cap de la 3a Secció Operativa, senyor Juan Miguel Amat i dels caporals, caps respectivament de la 1a i la 3a Seccions Operatives, senyors Galo Rangel i Jorge Ruíz.
· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

· Excusa la seva assistència per motius justificats; el senyor Pedro Carmona, secretari de la Corporació.

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius de Seguretat, Convivència i Via Pública.

1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta anterior corresponent a la sessió de data 15 de juliol de 2010
Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell ja s’ha lliurat còpia de l’acta de la sessió anterior a tots els assistents, que han tingut l’oportunitat de llegir-la i, no havent-hi cap objecció, la senyora alcaldessa declara la seva aprovació per unanimitat.

2. Donar compte de les actuacions dutes a terme a partir de les propostes plantejades per les diverses Associacions de Veïns en l’anterior Consell de Seguretat Ciutadana

A partir d’un recull de propostes veïnals exposades – i de fet ja tractades – en l’anterior Consell de Seguretat, el sergent director de la Policia Local, senyor González Leyva fa un repàs de totes elles, juntament amb les actuacions que s’han dut a terme a partir de tenir-ne coneixement.

El Consell es dóna per informat.
3. Anàlisi i avaluació de la seguretat ciutadana, referida al període comprès entre els dies 1 de gener i 31 de desembre de 2010 per part del Cos de Mossos d’Esquadra, i en idèntic període pel que fa al Cos Nacional de Policia i la Policia Local, en l’àmbit de les seves respectives competències. Comparativa amb el període interanual anterior, de l’1 de gener al 31 de desembre de 2009.
Pren la paraula la sotsinspectora Giralt qui manifesta tenir l’oportunitat de fer, en aquesta ocasió, l’anàlisi de tot l’any 2010 i la seva comparativa amb l’anterior exercici 2009. Explica que en el període comprès entre el gener i el desembre del 2010 s’han enregistrat un total de 1.347 delictes penals, que representen un descens important respecte de l’any 2009, ja que en aquell any se n’havien produït 1.625, la qual cosa representa una reducció del 17% En relació al nombre total de detinguts l’any 2010, aquest s’ha xifrat en 195, dels quals 102 ho van ser per delictes contra el patrimoni.

Pel que fa als serveis conjunts prestats, destaca entre d’altres, les festes de barri i la Festa Major; el dispositiu conjunt d’ordre públic de l’1 d’octubre del 2010, amb la participació de les Policies Locals d’Esplugues, Cornellà i Sant Joan Despí, juntament amb el Cos de Mossos d’Esquadra (Unitat de Seguretat Ciutadana d’Esplugues, ARRO, i ART); el dispositiu de prevenció de robatoris amb força a interior de domicilis, establert arran el repunt de fets succeïts a finals d’octubre i més de novembre, amb afectació als barris de Ciutat Diagonal, la Mallola, Miranda i Finestrelles. La forma d’actuació va ser mitjançant la saturació intensiva de la zona i els controls de pas als accessos durant la franja horària de tarda. Les identificacions realitzades van resultar positives i conduïren a la detenció d’uns individus que actuaven també al Garraf i a Granollers. Finalment, el dispositiu Grèvol, amb l’inici de la Campanya de Nadal, amb una fase de difusió prèvia, el 8 de novembre del 2010, amb les reunions amb associacions i entitats per a la difusió de les mesures de prevenció i seguretat. La fase operativa ha consistit en una intensificació de la presència policial als eixos  comercials (patrulles mixtes, en coordinació amb d’altres de la Policia Local i del CME) També en aquesta fase operativa, s’ha fet especial atenció a les zones de polígon industrial i s’ha donat seguretat a les diverses festivitats (Nadal, Cap d’Any, Reis) fires i revetlles. L’operació s’ha perllongat fins el dia 16 de gener.
En conclusió – afirma la sotsinspectora - la tasca conjunta desenvolupada entre totes les forces de seguretat, ha donat uns resultats satisfactoris.

Tot seguit pren la paraula el sotsinspector, senyor Núñez, qui anuncia farà un recull expositiu de les detencions i investigacions més rellevants dutes a terme en el segon semestre de 2010. En primer lloc es refereix als delictes contra el patrimoni. En els mesos de juny / juliol de 2010 es produí la detenció de dues persones per un delicte de furt quan van ésser sorpreses in fraganti, com a resultat de la realització d’un dispositiu conjunt entre efectius d’USC i d’UI de l’ABP Esplugues - Sant Just. El dispositiu va ser motivat per la detecció de la comissió de diversos furts patits per usuaris estrangers que, quan conduïen per la sortida de Barcelona, a l’ Av. Diagonal, sofrien la punxada d’una roda del seu vehicle. Els detinguts feien servir el modus operandis “punxarodes”, consistent en punxar la roda del vehicle de la víctima en un semàfor, a continuació ells mateixos alertaven a la víctima de la incidència i es prestaven a ajudar-la en la seva reparació, moment que aprofitaven per cometre el furt. L’actuació va fer que es pogueren resoldre un total de 15 fets. També en el mes de juliol de 2010, a partir de la investigació realitzada, es produí la detenció d’una persona com autora de 2 robatoris amb violència i intimidació a establiment amb arma simulada (establiments: Condis de Cornellà. i la Sirena del carrer Sant Antoni Ma Claret d’Esplugues). El detingut ingressà a presó. 
En l’apartat dels delictes contra les persones, el sotsinspector explica que en el mes de juny de 2010 es va poder imputar a una persona com autora de l’incendi de 10 motocicletes, amb afectació a la fatxada d’uns immobles (AA.VV. d’El Gall). La identificació va ser possible gràcies a la coordinació entre la Policia Local i l’ABP, mitjançant l’encreuament d’informació entre els dos cossos policials. En el mes de setembre de 2010 es va produir la detenció d’una persona com autora d’atracament a una entitat bancària (sucursal del BBVA situada a la cantonada dels carrers Josep Gras i Molí) L’autor va accedir a la sucursal amb un ganivet de grans dimensions i s’emportà 1.800,00 €. Les gestions investigadores realitzades van aconseguir identificar l’autor, el qual finalment va ser detingut in fraganti després de realitzar un altre atracament amb característiques similars a una altra entitat bancària del districte de Les Corts de Barcelona. El detingut ingressà a presó. En el mes d’octubre de 2010 es porta a terme el dispositiu Kermesse als horts de Can Cervera. Es desmantellen diverses parcel·les que es feien servir per celebrar festes (llogaven l’espai, venien menjar i begudes, i oferien servei de música) Al dispositiu participen: tècnics de l’Ajuntament, CNP Estrangeria de Cornellà, Policia Local, ARRO i USC de l’ABP d’Esplugues – Sant Just. S’identifiquen un total de 29 persones presents al lloc (2 són detingudes per infracció d’estrangeria) En el mes de novembre de 2010 es duu a terme el desallotjament judicial de Casa Villa Cola Corta (C/ Traginers, 3-5-7). Es dona compliment al requeriment judicial de desallotjament de la citada finca. S’identifica a un ocupant que es trobava en el moment de l’actuació a l’interior de la casa. Ja en el mes de desembre de 2010, es produí la detenció de dues persones autores d’un robatori de 8.500,00 €, quan sortien d’una entitat bancària. Es van identificar els autors, als quals se’ls van imputar altres fets delictius. Van ingressar a presó
Tot seguit, el sotsinspector Núñez deixa sobre el mostrador diversos tríptics amb consells de seguretat adreçats a la ciutadania, a disposició de les persones assistents.

Arribat aquest punt, pren la paraula el sergent Leyva, director de la Policia Local, per explicar al assistents, que els accidents de trànsit, des de 2005, descriuen una corba descendent quan el seu nombre. Aquesta tendència també s’ha produït en el 2010. Comenta, tanmateix, que el Servei Català de Trànsit els proposa una sèrie de campanyes tendents a la reducció d’accidents: controls d’alcoholèmia, transport escolar, ús de la telefonia mòbil, quatre campanyes anuals de contaminació acústica i control de vehicles abandonats. En el mes de desembre passat  es va realitzar una campanya informativa de control del enllumenat de les motocicletes. Referint-se novament als accidents, el sergent comenta que la tipologia més greu és l’atropellament, i al respecte diu “vam fer una xerrada en el barri Centre amb recomanacions en l’àmbit de la seguretat viària” Una altra tipologia d’accident que també sol ser greu és la dels vehicles de dues rodes. Referint-se a les denúncies de circulació, el sergent Leyva comenta que han augmentat les relacionades amb la seguretat dels vianants, per exemple, l’estacionament damunt la vorera. El Servei Català de Trànsit ens recomana incrementar la vigilància de la infracció consistent en rebassar un vehicle el semàfor en vermell. En relació amb les prestacions d’auxili, el 50 % corresponen a  gent gran. Assegura que s’han dut a terme un total de 20 inspeccions d’establiments, podent afirmar que tots aquells establiments que generaven una certa problemàtica, aquesta ha desaparegut. S’informa als assistents que es continua treballant amb el tema del “top manta” En relació amb les infraccions relacionades amb l’OCC / UVP, resulta que la infracció més denunciada és sempre la de “produir molèsties per sorolls”, i també, entrar sense autorització en recintes tancats al públic i consumir begudes alcohòliques a la via pública. En l’àmbit de la seguretat ciutadana diu el sergent que no insistirà més, però vol dir que a l’operació Grèvol hi van participar patrulles mixtes, patrulles de la Policia Local i també la participació de la Unitat Canina. Refereix finalment el sergent que s’ha produït un gran increment en el nombre dels dispositius estàtics de control, tant diürns com nocturns.

En el seu torn de paraula intervé el comissari del CNP, senyor Samblás, qui es proposa explicar als assistents com és el desplegament de la Comissaria a la Comarca. Diu que el servei a la Comissaria de Cornellà es distribueix en quatre Àrees: 1) de Policia Judicial (drogues i crim organitzat) Actualment està portant a terme 4 investigacions per droga, l’abast de les quals supera la Comarca, però l’usuari final està en ella. 2) Àrea d’Estrangeria (explotació d’éssers humans i explotació sexual) Diu que els agents no van a buscar estrangers, sinó a millorar la seguretat ciutadana i, afegeix que, quan hi ha un conflicte, els donem el nostre suport. 3) Prevenció de terrorisme. Al respecte manifesta que no tenim terrorisme autòcton, pot ser, en algun cas, podria haver un petit conat de terrorisme islamista. També es controla des d’aquesta àrea els grups radicals violents, tan d’extrema esquerra com de dreta. 4) Àrea de Documentació, que tramiten en diversos municipis. Comenta que el sistema de cita prèvia deuria de poder evitar les cues.
El senyor comissari passa la paraula a l’inspector–cap, senyor Félez Cartategui qui manifesta farà una exposició de l’activitat de l’Àrea d’Estrangeria, en relació amb la seva operativitat en la localitat d’Esplugues durant el període comprès entre els mesos de gener i març de 2011. Així, doncs, comenta la realització de 6 operacions conjuntes, 295 persones identificades, 31 persones presentades per a identificar, 27 persones detingudes per la llei d’Estrangeria, 25 expedients tramitats per estància irregular i dues sol·licituds d’internament en CIE, totes dues amb denegació judicial. D’entre les operacions conjuntes destaca la realitzada en els horts de Can Cervera i en el Parc de Can Vidalet. Referint-se a la documentació – en el mateix període, gener – març 2011 – explica que s’han confeccionat 3.859 DNI-e, 924 DNI mòbils, cosa que significa 61,25 DNI’s per dia; 1.245 passaports, 1.149 targetes de residència (estrangers), 285 nacionalitats i 71 cartes d’invitació. 
4. Torn obert de paraules

Intervé  en primer lloc el senyor José Fernández, de l’AA.VV. de Can Clota, qui vol recordar per la propera sessió del Consell, a l’estiu, la problemàtica que se suscita en el Torrent d’en Farré, degut al soroll que s’organitza nit rere nit. Diu que el dia 27 es van reunir amb el primer tinent d’Alcaldia, i que el veïnat no està disposat a consentir el que ha succeït en el darrer estiu.
La senyora alcaldessa li respon que de les novetats que reben diàriament de la Policia no els arriba cap informació al respecte.

El sergent Leyva diu que es tracta de joves, que poden elevar el to de veu en un lloc com el Torrent d’en Farré, que és per a l’esbarjo, per a relaxar-se.
 Assegura que no reben denúncies per usos inadequats i demana que les persones que són testimonis de fets incívics ho comuniquin a la Policia Local.

El senyor Fernández, adreçant-se al sergent, li pregunta si de veritat no li consta que allà hi ha vandalisme?

El sergent Leyva li respon que les brigades els poden avisar sobre alguns fets, els hi ho comuniquen i actuen. Però no tenim coneixement de que es produeixin fets d’una especial gravetat, assegura. Repeteix que es necessari comptar amb la col·laboració veïnal.

En el seu torn, el senyor Francisco Felipe comenta que es va repartir una enquesta entre els veïns, en la que es va fer palesa la manca de presència de la policia de barri, un excés de vehicles i una manca de control dels vehicles mal aparcats.

La sotsinspectora Giralt li respon que han d’haver observat un increment del servei de vigilància des de finals d’octubre a primers de desembre de 2010 “A part –emfatitza – no només treballem d’uniforme, sinó que també ho fem de paisà. Si tenen algun tema que volen fem una especial incidència, només cal que ens ho diguin”
El sergent Leyva diu que, pel que fa la indisciplina viària – en relació amb els estacionaments – hem incrementat la vigilància a partir de la reunió que vam mantenir. A més, tenim els vigilants de les zones d’estacionament regulat i les persones que realitzen TBC’s. Concretament – afirma el sergent – tenim una prioritat, que és la vigilància de l’entorn de l’hospital. És un hospital de referència, però la gent que hi va no és fixa.

El Regidor, senyor Pedro Ruíz, informa que al carrer Mestre Juan Corrales, núm. 48 – a tocà del carrer Josep Miquel Quintana – existeix un tema d’ ”ocupes”, concretament un grup de 4 ó 5 persones. Es tracta d’una planta petita; malgrat tot els veïns del bloc contigu parlen de que solen haver-hi unes 20 persones.

La senyora alcaldessa demana que facilitin la direcció exacte per tal que la Policia pugui esbrinar-ho.

La sotsinspectora Giralt explica al respecte totes les actuacions que faran.

El comissari, senyor Samblás, pregunta al Regidor si sap que tinguin pertinença al moviment Okupa o, contràriament, es tracta de persones sense sostre.

El senyor Ruíz diu que només sap que es tracta de persones joves amb algun gosset de companyia.

Intervé tot seguit la senyora Núria Roig – de l’AA.VV. de Finestrelles - qui denuncia la permissivitat de circulació i aparcament de vehicles a l’avinguda d’Ahrensburg. Assegura que la gent aparca damunt de les voreres. En el carrer Finestrelles, aparquen en doble filera i no deixen passar ni l’autobús.
El sergent Leyva comenta que hi ha determinada tipologia de conductes que resulta molt difícil d’erradicar.
La senyora Roig li respon: “però, no donem voltes, això es pot fer o no es pot fer? Toquem de peus al terra. Any rere anys els cotxes a Finestrelles es posen en doble filera. Si actués la grua, si es posessin més denúncies ...”
El sergent Leyva li diu que Finestrelles és un districte en el que més s’ha incrementat el nombre de denúncies.

La senyora Roig pregunta si no es queixen els conductors d’autobús.

El sergent Leyva diu que qualsevol mesura que ens proposi l’AA.VV. l’agrairan. 

En el seu torn intervé el senyor Javier de Cruïlles, president de la Comunitat de Propietaris de La Mallola, qui vol agrair l’increment de rondes en cotxe. En canvi, diu que no veuen les patrulles mixtes. Comenta que van saber d’una persona processada per la seva pertinença a Al Qaeda. Aquesta persona va tornar i es va queixar per difamació. Manifesta el senyor de Cruïlles que no tenien coneixement de l’existència de bandes.
Intervé tot seguit el senyor Peralta – de la mateixa Comunitat de Propietaris – qui es queixa de la mala senyalització de la rotonda Trías Fargas, que pot provocar cops i copets. També es queixa que no es respecte la senyalització de les rotondes a la Mallola i a la Miranda, llocs on s’hi troben ubicats senyals d’STOP, en els quals has de cedir el pas a qui ve per l’esquerra. Es queixa que, mentre duren les obres del poliesportiu Les Moreres - al carrer Església cantonada amb Av. Lluís Companys - els molesten les bandes metàl·liques, així com també l’excessiva altura dels passos elevats.
La sotsinspectora Giralt pren la paraula per comentar la intervenció del senyor de Cruïlles. Sobre el tema de les rondes a peu manifesta que, quan un vehicle detecta una cosa, baixa la dotació i es fa la ronda a peu. Les rondes a peu, de forma habitual, les fem a les zones comercials, assegura. Respecte del tema de bandes llatines s’han dut a terme diversos dispositius en el barri de Can Vidalet. Diu la sotsinspectora que s’han fet actuacions, com ara la intervenció en una baralla tumultuària i altres tasques de control, prevenció i actuacions planificades. La col·laboració dins el propi Cos és molt intensiva, amb l’anàlisi de totes les identificacions. 
El comissari, senyor Samblás manifesta que la majoria d’actuacions són per filtracions.

El sergent Leyva – donant resposta a la intervenció del senyor Peralta – diu que amb les qüestions relacionades amb la senyalització, atès que s’ha desconvocat la reunió de demà, caldria veure’ns i comprovar-ho. Explica també que la presència de la policia en els accessos a la Diagonal és la de regular el trànsit, però això no pot evitar el volum de trànsit cap a Barcelona, especialment si la Diagonal “no traga”.

Per la seva banda, intervé novament el comissari per a tranquil·litzar els assistents en el tema que s’ha suscitat sobre Al Qaeda, manifestant que no formava cèl·lula, ni proselitisme. Només havia pertangut.
Pren la paraula la Regidora, senyora Ibàñez, i adreçant-se al sergent Leyva li pregunta on són els atropellaments que diu han pujat. Al respecte, pregunta si es tracta de semàfors que haurien de canviar el temps, i també si existeix una mapa d’això.
El sergent Leyva li respon que, en aquest sentit no hi ha un mapa on quedin reflectits punts negres de llocs d’atropellament. A Esplugues – assegura – no existeixen punts negres, ja que no són un nombre especialment rellevant. Si es tracta de persones amb determinades patologies, aleshores les conseqüències poden ser més greus. Els atropellaments no van tan relacionats amb el temps de duració del semàfor, com, de vegades, a infraccions dels vianants que no respecten el seu semàfor.

La Regidora, senyora Ibàñez, postil·la que respecte dels “temps dels semàfors, de vegades, i pots portar la carmanyola”

La senyora alcaldessa manifesta haver estat testimoni de veure a la rotonda del pont, al costat de l’ajuntament, una senyora d’uns 70 anys creuant les vies del Trambaix. Li van fer una pitada!

No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint-i-una hores i cinc minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en vuit folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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