ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 31 DE GENER DE 2013
A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les dinou hores i trenta-sis minuts del dia 31 de gener de 2013, es reuneixen en sessió extraordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· La senyora Maria Mena, 4a Tinenta d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica i Comerç, i Regidora de Districte de Montesa; el senyor Antoni Azorín, Regidor de Districte del Centre, el Gall i La Plana; la senyora Montserrat Zamora, Regidora de Districte de Can Clota; i el senyor José Antonio Hernández, Regidor de Districte de Can Vidalet.
La senyora Lídia Morera i el senyor Albert Comellas, del grup municipal Convergència i Unió, acompanyats del senyor Pedro Rodríguez. Excusa assistència el senyor Roger Pons, Regidor portaveu d’aquest grup municipal. 
· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet; el senyor José Fernández i la senyora Adela Donaire, de l’AA.VV. de Can Clota; els senyors Josep Lluís Álvarez, Luís Pino i Josep Ma Teruel, de l’AA.VV. del Centre; el senyor Manuel Muñoz, de l’AA.VV. de La Plana – Montesa; i per la Comunitat de Propietaris de La Mallola, el senyor Xavier Cruïlles.
· Per la Unió de Botiguers d’Esplugues, el senyor Ibán Salvador; pel Grup d’Estudis d’Esplugues, la senyora Rosa Cristian; per la Penya Barcelonista, el senyor Josep Manel; per Gent Constructiva, el senyor Francisco Cozar; per Càritas, la senyora Rosa Ma Bayó; per la Asociación El Taller Can Vidalet, les senyores Celia González, Pilar Valderrábano, Pepi Toscano i Tori Carrión; per l’Associació d’Alcohòlics Rehabilitats d’Esplugues, els senyors Manuel Velaure i Miguel Ribó; per l’Assemblea Comarcal Creu Roja d’Esplugues-Sant just, el senyor Pedro Garrote; per la Xarxa de Dones Emprenedores, la senyora Ma Teresa López; pel Centre d’Atenció Primària Luís Millet (ICS), la senyora Marga Melgar; pel Centro Cultural Andaluz Plaza Macael, el senyor José Ma Rabadán; pel Casal de la Gent Gran de Can Vidalet, els senyors Faustino Macías y Antonio Abendil; per la Crònica de la Vida d’Esplugues, la senyora Lluïsa Morera; per l’Esplai Santa Magdalena, el senyor Aurelio Cruz; per Salut Mental, el senyor Jorge Barroso; per SOS Galgos, la senyora Ana Clements; la senyora Isabel Puertas (ex-Regidora); el senyor Diego Martínez i la senyora Juana García, del Barri Centre.
· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), la inspectora cap de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, senyora Ruth Giralt; i el sotsinspector sotscap, senyor Xavier Martín Marcos. 

· Com a representants del Cuerpo Nacional de Policía, el comissari comarcal de la Comissaria de Cornellà, senyor Francisco Samblás.
· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan A. González Leyva, acompanyat dels caporals, caps respectivament de la 1a i la 2a Seccions Operatives, senyors Galo Rangel i Jorge Ruiz.

· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

· El senyor Juan Carlos Ruiz, tècnic de comunicació.
· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius.

Pren la paraula la senyora alcaldessa qui, abans que tot, comenta el compromís adquirit de donar compte de l’evolució de la seguretat ciutadana durant els passats dos anys, 2011 i 2012, afegint que han baixat les faltes i els delictes. Es passa tot seguit a tractar els temes inserits a l’ordre del Dia.

1. Balanç de la seguretat ciutadana, període 2011 - 2012
La inspectora Giralt vol agrair la presència de totes les persones assistents, fent palès el més que destacable grau d’implicació de la ciutadania. Comenta que quan la primera sessió extraordinària del Consell, el 21 de març de 2011, es va acomiadar i, el sotscap, va estar aleshores fent funcions de cap de l’ABP. Adreçant-se a l’auditori, els manifesta que qualsevol persona que necessiti alguna cosa relacionada amb la seguretat, els tenen allà. Cenyint-se ja a l’Ordre del Dia, comenta la inspectora que aquest requereix parlar d’uns indicadors de referència. Assenyala que hi ha bons nivells de seguretat, i que la voluntat és delicte “zero”. (Fets i delictes coneguts) Pel que fa els detinguts i les demandes  urgents dels ciutadans a la via pública – incidències – i sobre els atestats, comenta la senyora Giralt que tot  seguit en farà una exposició el sotsinspector Martín
Comença la seva exposició el senyor Martín comentant que del període bianual 2011-2012 se’n fa un balanç molt positiu, i que l’índex de seguretat ha estat òptim o molt bo. Assegura que hi ha hagut molta implicació de la ciutadania, de vegades amb informacions irrellevants – també interessants – i molta participació també de les Associacions de Veïns. Diu que són dades per congratular-se i explica que el total de fets coneguts l’any 2011 va ser de 2.519, i l’any 2012, 2.296, el que suposa un descens d’un 8,9 % de fets coneguts. Del total de fets coneguts l’any 2012, un 84 % són contra el patrimoni. I afegeix que coneixem 1.123 fets en el 2012, respecte 1273 en el 2011, el que suposa un descens de l’11,8 % de delictes contra el patrimoni. Dintre d’aquesta tipologia de delicte, els que han tingut més afectació han estat: el robatori amb força a interior de vehicle: 407 fets en el 2011 i 288 en el 2012, cosa que suposa un descens del 29 % El robatori amb força a interior de domicili ha representat 112 fets en el 2011 (concentració en el primer semestre), i un descens del 10% sobre aquesta quantitat en el 2012. El robatori amb violència i intimidació (estrebades de cadenetes, a gent d’avançada edat...) ha suposat 72 fets en el 2011 i 50 fets en el 2012. Pel que fa al robatori amb força a interior d’establiment comercial hem passat de 34 fets l’any 2011, a tenir-ne 64 l’any 2012. Pel que fa al nombre de detinguts, hem de referir-nos a 256 en el 2011, i 244 en el 2012. Quan a incidents i requeriments policials (trucades i serveis de policia) hem passat de 3.471, l’any 2011 a  tenir-ne 3.193 en el 2012, amb un 8 % de requeriments policials. En relació amb els atestats (denúncies, oficis i tràmits judicials) s’ha passat de realitzar-ne 4.924 en el 2011, a fer-ne 4.541 en el 2012. Com a resum de tots els fets coneguts, la Taxa de criminalitat (faltes i delictes per cada 1.000 habitants) és la següent: al municipi d’Esplugues de Llobregat, de 54,00 %0 en el 2011, i del 49,13 %0 en el 2012; als municipis que configuren la Regió Policial Metropolitana Sud, de 61,57 %0 en el 2011, i del 61,08 %0 en el 2012; i a Catalunya, al voltant del 70,00 %0 en el 2012 (Pendent encara de la xifra oficial)
Tot seguit pren la paraula el sergent Leyva qui, com a responsable del servei de la Policia Local manifesta als assistents que és un motiu de satisfacció poder donar les dades de la Policia Local corresponents a aquests dos anys, dels que destacaria la coordinació policial i el treball conjunt. Per a la seva exposició projecte un document PowerPoint i estructura la comunicació en diferents àmbits: seguretat viària, policia comunitària, seguretat ciutadana, dispositius policials i vigilàncies específiques, protecció d’esdeveniments, relacions amb la ciutadania, conclusions i línies de treball. Comença per fer cinc cèntims sobre l’evolució de la seguretat viària, manifestant que el nombre d’accidents amb ferits s’ha reduït gairebé un 6 % D’altra banda, el nombre de denúncies per indisciplina viària s’ha incrementat en un 3 % En matèria de civisme, hem incrementat en un 17 % el nombre de denúncies. Vol destacar, tanmateix, l’anomenada “operació Can”, recollida com una actuació prevista en el Pla de Seguretat 2011. Dins l’àmbit de la seguretat viària – segueix el sergent – s’ha de parlar d’un clar descens, concretat en una disminució del 9,35 % dels accidents amb ferits en el període 2009 – 2012.  El maig de 2012, el Ple de l’Ajuntament va aprovar el pla municipal de seguretat viària, que fixava pel 2014 una reducció dels accidents amb víctimes del 25 % Es comenta als assistents que el binomi conducció / alcohol és del tot incompatible. En aquest sentit es destaca un increment del 43,3 % en infraccions d’alcoholèmia, amb campanyes preventives realitzades en els mesos de febrer, juny i setembre. Respecte del nombre de controls, va haver-hi un lleuger descens en el 2012 però, en canvi, el nombre de vehicles controlats ha estat molt semblant. Tot seguit es fa esment a un conjunt de campanyes que s’han desenvolupat: la campanya de control de la contaminació acústica dels vehicles de dues rodes, i el dispositiu conjunt “Tijuana” en el llindar dels termes municipals d’Esplugues, Cornellà i Sant Joan Despí, per controlar la sortida de la discoteca amb aquest nom a Cornellà. Per concloure aquest àmbit de seguretat viària, es comenta que s’ha produït un increment de les denúncies del 2,91 % en el període 2011 – 2012 i, d’entre elles, les més freqüents són les d’estacionar en zones de càrrega i descàrrega, no respectar el semàfor en vermell, conduir parlant amb el telèfon mòbil i no dur lligat el cinturó de seguretat.

Referint-se ja a l’àmbit de la Policia Comunitària, el sergent Leyva explica als assistents que es dóna un alt percentatge de serveis de prestació d’auxili, un 33 % dels quals està adreçat a la gent gran (ensopegades al carrer, caigudes en el domicili, ...) Continua l’exposició comentat tot allò relacionat amb els comisos que, finalment, esdevenen infraccions administratives, havent-se produït un increment d’aquests comisos de droga fins a un total de 86 (en petites quantitats) Com altres dades d’interès s’exposa que en el 2013 va haver-hi una reducció dels actes vandàlics. Es comenta les actuacions sobre aquells establiments en els quals no es respecten les normes de convivència. En aquest sentit s’indica que s’han produït 10 incompliments de l’ordre de cessament d’activitat i que s’ha denunciat a 7 establiments per molèsties de soroll. Es precisa que s’anomena Policia Comunitària a tot allò que té a veure en l’àmbit de la convivència i, al respecte, s’exposa que de l’any 2011 al 2012 hi ha hagut un increment del 17 % de les denúncies en aquesta matèria, fins a un total de 950. Quan la gràfica evolutiva de major activitat, s’observen unes puntes en els mesos d’abril i d’octubre tot coincidint amb l’operació Can. Si abans la infracció més denunciada era per molèsties de sorolls, ara ho és pel consum d’alcohol a la via pública, que ha repuntat respecte del 2011. Es destaquen també les denúncies realitzades per una tinença no responsable dels animals de companyia. Respecte de les dades estadístiques en aquest àmbit policial, comenta el sergent que n’estan molt satisfets atès que són molt destacables, i es precisa que només el 46 % de les persones denunciades són veïnes d’Esplugues.
Pel que fa l’àmbit de la Seguretat Ciutadana, es dóna compte d’un seguit de dispositius policials i de vigilàncies específiques en el 2012, sense entrar massa en detall per tal d’evitar la redundància respecte de les dades més significatives, ja exposades pel Cos de Mossos d’Esquadra. També es relacionen els serveis prestats per a protecció dels esdeveniments. Respecte de les relacions amb la ciutadania es fa palesa l’existència de 6.800 trucades telefòniques rebudes a la sala operativa – no centraleta – en 3.000 de les quals se n’ha pogut fer el retorn. Es comenten les sessions d’acollida de l’ajuntament d’Esplugues als nouvinguts i es donen dades relatives al Facebook de trànsit, que té enregistrades 259.366 visites, corresponents a persones de 20 països diferents (Índia, les Bahames, ...) amb 588 marcatges de “m’agrada” Acaba la seva exposició el sergent Leyva proposant línies de treball futures, relacionades amb el Pla de Seguretat Viària 2012 – 2013 i en diferents àmbits, com ara el de la seguretat viària, la policia comunitària i la seguretat ciutadana. Afegint, com a colofó, que en el mes de febrer es va passar l’auditoria externa per a certificar el procés de seguretat i convivència a la norma europea ISO 9001/2008. S’acomiada indicant als presents que ja saben el telèfon i el mail de contacte, així com l’adreça per entrar al Facebook de trànsit, agraint l’atenció prestada.
Tot seguit intervé el comissari del CNP, senyor Francisco Samblàs, qui per a la seva exposició projecte un document Power Point amb un resum de les dades més destacables en matèria de seguretat, corresponents al seu àmbit competencial. Al respecte diu que en el 2012 es van confeccionar un total de 7.894 Documents Nacionals d’Identitat, cosa que suposa un decrement del 8,5 % respecte de l’exercici anterior i que atribueix a un descens de la demanda. En canvi, el total de passaports, 2.497, ha repuntat en un 2 % Assegura que disposen de mitjans i recursos suficients, de manera que, en cas de necessitat urgent poden confeccionar el passaport el mateix dia. Pel que fa l’expedició de documents a ciutadans estrangers, s’atribueixen a Esplugues un total de 157 targetes familiar comunitaris, 38 targetes d’estudiant, i 1.455 targetes corresponents a la resta de persones extracomunitàries, la qual cosa fa un total de 1.650 targetes. També s’han tramitat 183 certificats comunitaris i 92 autoritzacions de retorn. Destaca el comissari la coordinació policial existent i la millora de la seguretat ciutadana i de la pacífica convivència. Concretament s’han dut a terme dins l’àmbit territorial de la Comissaria de Cornellà 34 actuacions, amb 1.873 persones identificades, 164 presentades i 130 detingudes. D’aquestes actuacions, 11 corresponen a actuacions conjuntes amb el CME i amb el CPL, havent-se identificat a 614 persones, presentades 34 i detingudes 31. Explica també el senyor Samblàs que l’Àrea d’Estrangeria té com una de les seves missions la de controlar a les persones que delinqueixen o que causen repulsa social. En aquest sentit, exposa les propostes incoades en dependències de Mossos d’Esquadra: incoades, 4; sol·licituds d’internament, 3 (totes tres concedides, però sense expulsió) Quan  les propostes d’expulsió incoades dins l’àmbit territorial de la Comissaria, manifesta que són un total de 37. Referint-se a les Xarxes desarticulades i responsables detinguts en matèria d’estrangeria, informa que s’han desarticulat dues xarxes per delictes contra els drets dels treballadors (explotació laboral), havent-se detingut a quatre persones responsables, de les quals dues d’elles, de nacionalitat pakistanesa, ho van ser en el terme municipal d’Esplugues.
El Consell es dóna per informat.

2. Anàlisi de la situació actual

La senyora Alcaldessa felicita als tres Cossos policials representats per la seva coordinació. També vol felicitar a la ciutadania per la col·laboració ciutadana demostrada.
Pren la paraula la inspectora, Ruth Giralt, qui posa èmfasi en que la comparativa entre fets coneguts i habitants és molt rellevant, atès que, com ja s’ha dit, se situa en el 49,3 %0, tot recordant que l’anterior vegada que va estar en el Consell – any 2011 – aquesta taxa de criminalitat se situava aleshores en el 54 %0 Certament – afegeix la inspectora – és per congratular la ciutadania per la seva col·laboració, així com també el personal de la taula. De vegades les AA.VV. detecten quelcom i els Cossos i Forces de Seguretat apliquem un element reactiu. Doncs bé, una grandíssima part dels resultats és per la col·laboració de la ciutadania, i ens referim a les seves percepcions, però especialment, la seva col·laboració, la de les entitats en general, i el conjunt del teixit associatiu. D’altra banda, aquesta feina de col·laboració es fa a nivell de municipi, amb independència de les Juntes Locals de Seguretat cada trimestre, les Meses de Coordinació Operativa mensuals, amb aquest treball conjunt formal: operacions conjuntes, binomi patrulles d’un mosso i un agent de la PL, controls conjunts, serveis coordinats, en funció de l’estratègia policial més idònia. Això succeeix en temes d’Ordenança General sobre Convivència Ciutadana i, principalment, en el consum a la via pública. També hi intervé – en un nombre molt gran – la col·laboració dels tres Cossos. La ciutadania col·laboradora, juntament amb la coordinació i entesa, és la clau dels resultats. Per acabar, la inspectora vol explicar tres fets del darrer trimestre. En els mesos d’octubre i novembre hi va haver un increment de robatoris a interior d’establiment en el Centre, La Plana, Can Clota i Can Vidalet. La causa principal era un senyor multireincident que es va aconseguir ingressés a presó. Aquest senyor actuava des de Sants, Esplugues, Cornellà, Sant Joan Despí (lloc on té el seu domicili) Es comenta que en el mes de desembre hi va haver l’anomenada “setmana tràgica” originada per una persona sortida del centre penitenciari, que va poder ser detinguda, amb la qual cosa es va aconseguir que Esplugues no sigui el millor lloc de passar per aquest tipus de gent. Es fa esment, seguidament, de l’operació de desarticulació d’un grup per introducció de moneda falsa a través d’alguns establiments a Can Clota i establiments ONCE. A destacar la col·laboració en la informació a càrrec del expresident de l’AA.VV. de Can Clota, senyor José Fernández. L’operació es va saldar amb la detenció d’un veí d’aquest barri. Finalment, la senyora Giralt vol agrair la col·laboració del municipi en general ja que sense ella – assegura – ens faltaria una part dels nostres sentits. Adreçant-se a l’auditori postil·la: “la seva percepció de seguretat és molt important”
El Consell es dóna per informat.
3. Torn obert de paraules

En primer lloc, la senyora alcaldessa comunica als assistents que s’ha oblidat d’excusar l’assistència del senyor Enric Giner, primer tinent d’alcaldia, degut a una intervenció quirúrgica de la seva dona; i del senyor Roger Pons, president del grup municipal Convergència i Unió, tot i que hi ha altres dos regidors del mateix grup entre nosaltres.

Pren la paraula el senyor Josep Lluís Álvarez, de l’AA.VV. del Centre, qui felicita als Cossos Policials i, especialment per les presentacions projectades. Demana, però, que també ho facin els Mossos.

La inspectora Giralt contesta que es tracta d’una estratègia de comunicació; el que volen és donar tres o quatre dades rellevants, que arribin a l’auditori, enfront de l’exposició exhaustiva de dades que, pel seu gran nombre, poden ser més difícils de recordar. Pren nota no obstant del suggeriment per a altres sessions futures.

Tot seguit, el senyor José Fernández, de l’AA.VV. de Can Clota, informa als assistents del relleu en la presidència de l’associació, que ara liderarà la senyora Adela Donaire. Tot seguit fa una petició a la senyora alcaldessa per tal que «coja el toro por los cuernos» i que abans no arribi l’estiu doni les instruccions precises per tal d’evitar els escàndols del soroll provinent del parc dels Torrents. Ho demana en benefici dels veïns del barri, afegint que ell duu vivint 42 anys a Can Clota.
La senyora alcaldessa li respon que entén que és un comentari preventiu, però que existeix un compromís de la Policia –«i per això miro al director de la Policia Local»– tractant-se d’un espai que, a partir de les 22 hores no es pot produir molèsties als veïns. I afegeix que tindrà la col·laboració de la Policia Local per aconseguir-ho.

El senyor Leyva postil·la que seguiran treballant en això i li agraeix la col·laboració prestada.

Seguidament, en el seu torn, pren la paraula el senyor Antonio González, de l’AA.VV. de Can Vidalet, també per felicitar als tres cossos policials. Diu, però, que no es pot baixar la guàrdia. Apunta la problemàtica que se suscita en els Blocs del Cadí, lloc on es produeix la venda de droga, motiu pel qual els veïns n’estan fins «els nassos». També es queixa de la descàrrega de runes per la nit. Així mateix, fa palès els atracaments que s’estan produint al barri, els quals els ubica en el lloc on es troba l’escala mecànica –a tocar del Mercat– ja que es tracta d’un lloc amagat (carrer Jaume Pros). El senyor González es queixa també del mercat setmanal en el barri, ja que segons manifesta s’estan produint quantitat de robatoris a la gent gran. Insisteix –adreçant-se als cossos policials– «no baixin la guàrdia en el tema dels Blocs» perquè les famílies duen anys sofrint la situació amb músiques, litrones, etc. Assegura que cal seguir intensificant la vigilància.

Intervé tot seguit la inspectora Giralt per fer dos apunts: sobre el tema dels Blocs, diu és un lloc que tracten amb una especial sensibilitat cap a la víctima, i amb duresa cap als causants. Diu que no poden romandre en el lloc permanentment, però que també vigilen de nit. Li recorda al senyor González, que sap tant bé com ella que en el mateix lloc hi viuen les persones problemàtiques, i que no poden fer-les canviar de domicili. Malgrat tot, afirma que actuen i que han realitzat detencions. Recorda que en l’històric del 2006 s’ha canviat la infraestructura, es van posar pilones, rec (per a què estigués mullat) i que, des del moment en què resideixen allà no poden actuar d’altra manera. Per tant – assegura la inspectora – estem d’acord amb el que diu vostè, senyor González, sobre que no podem baixar la guàrdia. La inspectora acaba aquesta intervenció dient que «nosaltres treballem, tant nosaltres com la Policia Local, de paisà, perquè sabem que és un lloc vulnerable».
La senyora Teresa López, de la Xarxa de Dones Emprenedores, intervé tot seguit per preguntar sobre el nombre d’intervencions per violència de gènere, així com per interessar-se per un tema de robatori de motos en els edificis Símbol.

La inspectora Giralt, respecte de la primer pregunta, li respon que ara mateix no té aquí la dada, però que li faran arribar. Assegura que a la pàgina web de la Generalitat es pengen dades delinqüencials corresponents a l’any anterior, ara bé, si corresponen a primers d’aquest any, encara no hi figuraran. Sobre el robatori amb força a vehicles manifesta que un 90% es produeix a la via pública i que, com a màxim un 10%, a l’interior de pàrquings. En aquests casos solen intervenir en diversos vehicles, i per robar en el seu interior. Diu als assistents que interessa conèixer les temptatives, encara que es considerin poc rellevants de cara l’assegurança, però assegura que els cal saber que s’està produint el fet.
En el seu torn de paraula, intervé el senyor Iban Salvador, president de la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues. Diu que els preocupava la xarxa dedicada a la moneda falsificada, tema que va quedar solucionat. I també els preocupava el tema de robatoris a establiments, que es va saldar amb detinguts. Continua al seva intervenció per manifestar que la meitat dels fets importants es produeixen a la Bòbila, a tocar de l’escala mecànica, i proposa s’estudiï la instal·lació de càmeres de seguretat.

El sergent Leyva respon que prenen nota del suggeriment, agraint la col·laboració què, assegura, els ajuda molt. Diu que saben de la preocupació de l’indret, a tocar de l’escala mecànica, i informa que la càmera que incorpora no és una càmera de seguretat en sentit estricte, sinó que serveix per armar l’escala de seguretat quan aquesta es para per algun motiu. Afirma el sergent que continuaran vigilant a la Plaça Blas Infante i al Parc de Can Vidalet.
El senyor Manuel Velaure, de l’Associació d’Alcohòlics Rehabilitats d’Esplugues, intervé per comentar que ha escoltat dir al director de la Policia Local que hi ha hagut un increment de les alcoholèmies positives, i que ara comprenen l’increment en el seu Centre de persones que es volen rehabilitar. Manifesta que venen rehabilitant a unes 5 persones alcohòliques al mes, cosa que creuen és una bona xifra. En un altre ordre de coses demana benevolència a la Policia pels estacionaments en doble filera, i es queixa de l’import de les sancions.

El sergent Leyva li respon manifestant que començarà per la segona part. Respecte de les multes diu que l’ajuntament té un conveni de col·laboració amb l’ORGT de la Diputació de Barcelona, i que no és l’ajuntament qui estableix els imports. Afegeix que l’objectiu no és pas l’afany de denunciar, sinó el de restablir la disciplina viària. Respecte de les alcoholèmies, quan es detecta que existeix la presència de droga, diu que es demana la col·laboració dels Mossos d’Esquadra per tal que realitzin el test de detecció. Pel que fa l’Ordenança General de Convivència Ciutadana, diu que aquesta contempla com a infracció la simple exhibició en estat d’embriaguesa, i acaba per dir que es facilita el pagament de la sanció mitjançant el programa de commutació de sancions administratives per treballs envers la comunitat.
Finalment, intervé el senyor Faustino Macías, del Casal de Gent Gran de Can Vidalet, qui sol·licita una major vigilància dels accessos al Casal per motiu d’activitats delictives (estrebades de cadenes) tot informant que a l’escola Matilde Orduña venen a repartir «xocolata» («porro») als escolars.

El sergent Leyva respon que agraeix la informació i que prestaran la màxima atenció.

La senyora alcaldessa aprofita l’avinentesa per a recordar que tenim tots els dies l’oficina oberta de la Policia Local a Can Vidalet.
No havent més assumptes que tractar, la senyora alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les vint-i-una hores i vint-i-dos minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en nou folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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