ACTA DE LA SESSIÓ DEL CONSELL DE SEGURETAT CIUTADANA D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT, CELEBRADA EL DIA 21 DE GENER DE 2010

A la Casa Consistorial d’Esplugues de Llobregat, a la Sala de Plens, sent les 19:37 hores del dia 21 de gener de 2010, es reuneixen en sessió ordinària del Consell de Seguretat Ciutadana d’aquesta localitat, les següents persones:

· La senyora Pilar Díaz, Alcaldessa i Presidenta del Consell.

· El senyor Enric Giner, 1r Tinent d’Alcaldia, President de l’Àmbit de Serveis Territorials, Regidor delegat d’Organització i Planificació Estratègica, i Qualitat i Comunicació, Regidor adscrit del barri Centre; la senyora Maria Mena, 4a Tinent d’Alcaldia, Regidora delegada de Promoció Econòmica, Mercats i Comerç, Regidora de districte de Montesa i Regidora adjunta a Educació; la senyora Adela Donaire, Regidora delegada d’Immigració i Gent Gran, Regidora de Districte de Can Vidalet i de Can Clota, i el senyor Antonio Salazar, Regidor de districte del Centre, La Plana i el Gall.

· La senyora Mercè Haro, del grup municipal Partit Popular, acompanyada del senyor Joaquín Luque; la senyora Isabel Puertas, portaveu del grup municipal Iniciativa per Catalunya – Verds, acompanyada del Regidor del mateix grup, senyor Juan Manuel Serrano; i el senyor Roger Pons, portaveu del grup municipal Convergència i Unió. 

· Com a representats de les Associacions de Veïns, legalment constituïdes, el senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet; el senyor Francisco Felipe, president de l’AA.VV. de Finestrelles, acompanyat de la senyora Núria Roig; el senyor José Fernández, president de l’AA.VV. de Can Clota; el senyor Domingo Rubio, president de l’AA.VV. de La Plana; la senyora Cati Manén, en representació del senyor Joaquim Lluís, president de l’AA.VV. de La Miranda; i el senyor José Luís Álvarez, president de l’AA.VV. del Centre, acompanyat del senyor Rafael Marco.

· El senyor Emiliano Maroto, president de la Unió de Botiguers i Comerciants d’Esplugues.

· Com a representants de la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra (PG - CME), el senyor Andreu Alfonso, Inspector en cap de l’ABP d’Esplugues – Sant Just, acompanyat de la sotsinspectora sotscap, senyora Ruth Giralt, i del sotsinspector cap de Seguretat Ciutadana, senyor Daniel Núñez.

· Com a representants del Cuerpo Nacional de Policía, el senyor Jesús Monzón  Moreno, inspector cap de la Brigada d’Estrangeria i Documentació, acompanyat de l’inspector, senyor Francisco Grueso.

· Excusa la seva assistència el senyor Antonio Corzo Soto, Comissari local del CNP de Cornellà, Esplugues i Sant Just.

· Com a representants del Servei de la Policia Local d’Esplugues, el seu director en funcions, senyor Juan Antonio González Leyva, acompanyat del sergent coordinador dels serveis operatius i cap de la 1a Secció Operativa, senyor Juan Villa, i del caporal cap en funcions de la 2a Secció Operativa, senyor Jorge Ruíz

· El senyor Josep Ma. Ferré, gerent.

· Excusen la seva assistència; el senyor Pedro Carmona, secretari de la Corporació, i el senyor Xavier Aguilera, coordinador tècnic de Comunicació.

· Actua de secretari el senyor Ramon Cairó, director dels Serveis Administratius de Seguretat, Convivència i Via Pública.

1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta anterior corresponent a la sessió de data 16 de juliol de 2009

Juntament amb la invitació a aquesta sessió del Consell ja s’ha lliurat còpia de l’acta de la sessió anterior a tots els assistents, que han tingut l’oportunitat de llegir-la i, no havent-hi cap objecció, la senyora alcaldessa declara la seva aprovació per unanimitat.

2. Anàlisi i avaluació de la delinqüència, referida al període comprès entre els dies 1 de gener i 31 de desembre de 2009 per part del Cos de Mossos d’Esquadra, i en idèntic període, pel que fa al Cos Nacional de Policia i la Policia Local, en l’àmbit de les seves respectives competències

Pren la paraula l’inspector de la PG-CME, senyor Andreu Alfonso, qui explica a grans trets quina ha estat l’evolució de la seguretat ciutadana en el període analitzat, i diu que s’han enregistrat 1.566 delictes penals. Assegura que en aquests tres anys i escaig de presència de Mossos al municipi s’ha vingut observant la mateixa tendència en el cicle. Signifiquen uns 30 delictes al mes, dels quals la majoria són delictes de caràcter patrimonial: robatoris amb força, furts, estafes bancàries, etc. La tipologia principal és la de robatori amb força a interior de vehicles, assenyalant que, en una sola nit, es poden realitzar 5 ó 6 il·lícits d’aquest tipus. Pel que fa al nombre de detinguts aquest ha estat de 233, entre la Policia de la Generalitat – Mossos d’Esquadra i la Policia Local, entre els quals, 108 són persones que havien comès un il·lícit patrimonial. Aquesta seria – continua l’inspector - una pinzellada molt ràpida de l’avaluació d’aquest període anual. Destaca les tasques de prevenció conjunta amb els altres Cossos Policials a la ciutat. Es fa esment a l’anomenada “Operació Grèvol” de protecció comercial, desenvolupada entre els dies 5 de desembre de 2009 i 15 de gener de 2010, la qual s’ha allargat uns dies més per tal d’incidir en el període de Rebaixes. La valoració que se n’ha fet aquest matí a la Junta Local de Seguretat és la d’un increment de la percepció de seguretat. En el decurs d’aquest desplegament, una patrulla mixta va fer una primera detenció d’una persona amb una pistola simulada. Com a conseqüència d’aquesta intervenció, després, es va produir una segona detenció i, posteriorment, l’individu va ingressar a presó. L’inspector Alfonso continua la seva exposició per comentar el dispositiu conjunt d’ordre públic realitzat el dia 10 de desembre passat, amb la inclusió de controls d’alcoholèmia i d’ordre públic, amb la participació del Cos de Mossos d’Esquadra, les Policies Local de’Esplugues, Cornellà i Sant Joan Despí. S’han realitzat força identificacions, controlats 1 ó 2 vehicles i s’ha procedit al comís de substàncies. El pla d’un simulacre vinculat amb una empresa que no pertany a la ciutat (AGBAR) ha esdevingut en una prova pilot el dia 10 de desembre passat, amb força èxit. 

L’inspector Alfonso informa als assistents que aquestes són les dades més bàsiques, però que es posa a disposició dels assistents per a qualsevol pregunta.  

Tot seguit, pren la paraula la sotsinspectora, senyora Ruth Giralt, qui passa a comentar les actuacions més rellevants dutes a terme pel cos de Mossos d’Esquadra. Referint-se a delictes d’índole patrimonial, explica que en el mes de juliol es va procedir a la detenció d’un súbdit marroquí per quatre robatoris amb força a bars de la nostra població, del tipus “obrellaunes”. Aquest individu forma part d’un grup molt actiu i especialitzat que actua per tota l’àrea metropolitana de Barcelona. Un cop detingut va ingressar a presó. Cal tenir en compte, però, que la zona nostra és diferent a Barcelona. També a l’estiu passat es va procedir a la detenció d’un individu de nacionalitat equatoriana per un tema de petit tràfic de drogues en al barri de Can Vidalet. Ja en aquest darrer trimestre, en el mes d’octubre es va produir la detenció de tres individus  de nacionalitat equatoriana. Dos d’ells com autors de robatoris amb violència i intimidació pel mètode de l’escanyament sobre avis i gent gran quan aquests es trobaven a l’accés del seu habitatge. L’altre detingut era el receptador de les joies que robaven, a través d’una joieria de l’Hospitalet. Els fets succeïen a Esplugues i a l’Hospitalet, especialment als barris de Can Vidalet i Pubilla Casas, respectivament. Un dels tres detinguts es troba a la presó. A l’octubre també es va produir la detenció d’un altre individu de nacionalitat equatoriana, com a presumpte autor d’un robatori amb violència i intimidació i lesions sobre un menor a la sortida d’un institut. Posteriorment va ingressar a presó. Explica la sotsinspectora que hi ha gent que fluctua i que realitza una delinqüència itinerant. Controlen a persones d’una determinada edat per donar-los una estrebada i prendre’ls els diners que han tret poc abans de l’oficina bancària. Per aquest motiu es va procedir en el mes d’octubre a la identificació d’una súbdita espanyola. En el mateix mes, es va procedir a la detenció d’un individu com a presumpte autor a Esplugues de sis robatoris amb violència i intimidació sobre “pizzeros” Es tracta d’un individu molt violent que va requerir molta investigació. Anava armat amb armes blanques i era de la zona de Vilafranca. Se li imputen altres robatoris amb violència i intimidació arreu de la geografia catalana. Va ingressar a presó. En el mes de novembre, detenció de dos individus de nacionalitat italiana, però d’origen albano-kosovar, com a presumptes autors d’un robatori amb força a interior d’un bar. Van ser detinguts moments després de realitzar el robatori. També en el mes de novembre, detenció d’un individu de nacionalitat espanyola (delinqüent habitual de robatoris amb força a interior de vehicle a interior de pàrquings, per la zona de  Can Vidalet i de Can Clota) Se li imputen també diversos robatoris a la demarcació més propera al barri de Can Vidalet, però ja en el municipi de l’Hospitalet. En els mesos de novembre i desembre, s’ha procedit a la detenció en diverses ocasions d’un súbdit espanyol, persona habitual, com a presumpte autor de 20 robatoris amb força a l’interior del Casal del Cris, així com per trencament d’ordre d’allunyament, ja que té una prohibició d’entrada a la localitat d’Esplugues de Llobregat. El mes de desembre entra a la presó. Finalment, el dia 24 de desembre es va procedir a la detenció d’un individu amb arma de foc – persona multiconsumidora – a qui se li va poder imputar l’atracament al supermercat Dia. Va ingressar a la presó.

Arribat aquest punt, és el sergent Leyva qui pren la paraula i passa a fer una anàlisi de la seguretat a Esplugues, de forma integral. Comenta que durant el trienni 2008 – 2010, s’ha desenvolupat el Pla de seguretat viària adreçat a la reducció d’accidents de trànsit. Durant tot l’any 2009, la Policia Local juntament amb el Cos de Mossos d’Esquadra ha realitzat controls d’alcoholèmia, de cinturó de seguretat, de sistemes de retenció infantils, etc. La tendència de l’estadística és la de la reducció del nombre d’accidents. La major reducció s’ha produït a les vies interurbanes, no així a les urbanes. Anuncia el sergent que es farà un pla de seguretat viària per a la nostra ciutat, per tal de donar compliment al punt núm. 18 del vigent Pla de Seguretat. Explica, tanmateix, que en el 2009 es van produir 139 accidents amb lesionats, dels quals 26 van ser atropellaments; i 158 accidents sense lesionats, la qual cosa fa un total de 297 accidents. Vol remarcar el sergent que hi ha un percentatge molt important de vehicles de dues rodes implicats en aquests accidents. La tendència, però, de la sinistralitat en les nostres vies urbanes és, en línies generals, una línia descendent. Pel que fa les diligències penals instruïdes, 47 ho van ser per alcoholèmia positiva, 32 per conduir sense llicència i 4 per negativa a sotmetre’s a la prova d’alcoholèmia. Respecte de les denúncies de trànsit, es fa palès l’increment de les denúncies en moviment, d’entre les quals, la més denunciada va ser la de superar el semàfor en vermell; en segon ordre, conduir amb el telèfon mòbil i, en tercer lloc, per no dur el cinturó de seguretat col·locat. Curiosament, no és en les vies interurbanes, sinó a les urbanes, el lloc on es produeix el major nombre de lesionats per aquest motiu. Referint-se a les campanyes de contaminació acústica, assegura el sergent Leyva que en el 2009 se’n van realitzar quatre, d’acord amb el compromís, amb un resultat conjunt de 86,86 % de vehicles que complien amb els nivells preconitzats. Ja dins l’àmbit de la Policia Comunitària, es van realitzar un total de 60 inspeccions a establiments, es van aixecar 3 actes d’incompliment horari, 299 prestacions d’auxili, es van detectar 10 situacions d’absentisme escolar, es van enregistrar 43 actes vandàlics (sense identificació) i es va intervenir en 42 baralles. El torn de nit és el que controla de molt a prop el tema de l’incompliment en el tancament horari d’establiments. Respecte de les denúncies per infraccions a l’Ordenança de Convivència Ciutadana i Ús de la Via Pública, en el 2009 n’hem comptabilitzat 558, algunes d’elles amb la col·laboració dels Mossos d’Esquadra. En el 2004, vam enregistrar un total de 199 denúncies, amb la qual cosa podem observar que el seu nombre s’ha incrementat en un 180 % La infracció més comuna és la de produir molèsties al veïnatge per soroll. Existeix certa problemàtica en el període estiuenc a les piscines municipals i al parc de Can Vidalet. Com a regle general les persones denunciades no solen ser d’Esplugues, sinó de l’Hospitalet. La segona tipificació d’infracció més denunciada és la que fa referència al consum de begudes alcohòliques a la via pública. Diu el sergent que s’observa un increment de les denúncies a l’estiu, la qual cosa és normal. Finalment, el sergent diu que sobre els temes de seguretat ciutadana no insistirà, atès que els companys del Cos de Mossos d’Esquadra ja han fet una brillant exposició.

En el seu torn de paraula, l’inspector-cap, senyor Monzón, comenta als assistents que ve acompanyat de l’inspector, cap d’estrangeria, senyor Francisco Grueso qui, tot seguit, passa a explicar les operacions conjuntes desenvolupades entre el Cos Nacional de Policia, el Cos de Mossos d’Esquadra i la Policia Local. Refereix que en total s’han dut a terme un total de 10 operacions conjuntes, amb 428 persones identificades (LO 1/92, art. 20.1) 71 persones presentades a Comissaria, 65 persones detingudes per Llei d’Estrangeria, 65 expedients tramitats per estança irregular, i una sol·licitud d’internament en CIE, que no va obtenir l’autorització judicial.

Tot seguit, l’inspector-cap, senyor Monzón, passa a comentar els temes referits a l’Àrea de Documentació, destacant que s’ha disminuït el nombre de passaports, i ha augmentat, en canvi, el de les cartes d’invitació. Sobre aquestes - explica l’inspector-cap - es tracta de que un amic es responsabilitzi d’un immigrant que vol venir. Explica, així mateix, que la Brigada Local de Policia Judicial, durant l’any 2009, va realitzar un total de 27 operacions, 15 d’elles relacionades amb el tràfic de drogues, 7 amb el crim organitzat i 5 més per pornografia infantil. En total es van du a terme 90 detencions, 22 d’elles per tràfic de drogues, 11 per crim organitzat, i la resta per pornografia infantil i altres. Pel que fa als efectes intervinguts, comenta el comís de 9,16 kg de substància intervinguda (cocaïna), 10 kg de precursors, 50.870.00 € confiscats, 8 vehicles intervinguts, 41 telèfons mòbils confiscats, 11 ordinadors portàtils, 17 discs durs d’ordinador, 5 TV LCD/Plasma, 12 bàscules de precisió, 4 torres informàtiques (torradores) de 8 disqueteres cadascuna d’elles (gravació / pirateig de 44.081 CD’s i DVD’s) 47.381 CD’s i DVD’s i altres objectes falsificats, 9.000 caràtules i fundes de plàstic, així com diverses joies, rellotges, documentació i efectes diversos. 

3. Torn obert de paraules

Demana la paraula el senyor senyor Antonio González, president de l’AA.VV. de Can Vidalet, qui dóna les gràcies als Cossos de Policia presents, ja que ha notat molta més presència de Mossos i de PoliciaLocal des de la darrera reunió. Però ha observat que la majoria de delictes es produeixen a Can Vidalet i demana un increment de la força policial a la part de l’Hospitalet. També es queixa que hi ha més de 200 carteristes en el Metro de Barcelona i en el de Madrid. Diu que no es detenen, i encara així, si ho fan, a la mitja hora estan el carrer. Segons ell, es tracta d’un tema polític. Durant la seva intervenció, llisca així mateix un comentari que fa referència a la persona que ostenta el comandament en matèria de seguretat ciutadana a la Generalitat de Catalunya.

Li respon l’inspector, cap de l’ABP d’Esplugues - Sant Just, senyor Andreu Alfonso, qui afirma que, sigui qui sigui el responsable de Departament Autonòmic o Local, l’objectiu és sempre el mateix, intentar reduir el nombre de delictes i de faltes, i millorar la sensació de seguretat. Jo comprenc – diu l’inspector – la frustració que pot sentir el ciutadà, però això està regulat pel Codi Penal, i està sotmès a regulació parlamentària.

La senyora Alcaldessa explica que la presència en dates de Nadal ha estat molt important. Que el barri de Can Vidalet forma un continu urbà amb el municipi de L’Hospitalet. Però comprèn de la intervenció del senyor Antonio Gonzàlez que, l’actuació policial ha d’anar unida a una acció judicial, que no sempre és la mateixa. Uns mateixos fets delictius, si van a un jutjat o a un altre, es resolen de manera diferent. Això ens ha passat a nosaltres. 

Tot seguit, li toca el seu torn a la senyora Isabel Puertas, portaveu del grup municipal Iniciativa per Catalunya – Verds, qui – referint-se a la intervenció del senyor Antonio Gonzàlez – diu que suposa que quan aquest es refereix al cap de la Policia de la Generalitat, suposa que es refereix al cap de Mossos d’Esquadra. Quan a altres afirmacions del senyor Gonzàlez, diu que no entrarà al debat. Al respecte de la queixa anterior, expressa aquesta senyora que, més que el Codi Penal – que també – el que caldria modificar és la Constitució. Diu que una cosa que indigna a la ciutadania és que quan algú ha comès un delicte “entra” i “surt”. Afegeix que les lleis estan mal fetes i, moltes d’elles, desfasades.

El senyor Francisco Felipe, per l’AA.VV. de Finestrelles, diu que el seu barri és un caos de circulació. Assegura que es pot millorar quan el pàrquing posa “complert”, ja que els cotxes continuen aparcant, com si fora una zona autoritzada. Fa falta més indicacions i més retirada de vehicles a Sant Joan de Déu, ja que quan s’aparca en doble filera, es fa un “tap” a baix i un altre “tap” a dalt i, aleshores, quedem col·lapsats.

La senyora Alcaldessa li respon que comparteix en part la seva intervenció, però que el caos no es produeix tot el dia. De totes formes, s’ha produït un canvi, perquè es dediquen recursos i esforços per tal de millorar la situació. Al respecte, assegura que una persona que realitza treballs en benefici de la comunitat col·labora en aquesta tasca. Els usuaris de l’Hospital no són habitualment ciutadans d’Esplugues. A més, cada dia són persones diferents. Hi ha un carril d’emergència que es va fer per això, si una ambulància vol arribar, que pugui fer-ho.

El senyor Francisco Felipe diu que vol puntualitzar dos temes, quan es refereix a “un caos”, naturalment que no es refereix a tot el dia. Però diu que s’han esborrat els senyals de terra, manquen senyals verticals, senyals de retirada amb grua, etc. 

La senyora Alcaldessa diu que “en prenem nota”. Assegura que hem millorat molt, però que encara ens queda recorregut per a millorar, afirma que reforçarem la senyalització.

Tot seguit se li dóna la paraula a la senyora Núria Roig, també de l’AA.VV. de Finestrelles, qui diu que dissabtes i diumenges els cotxes entren per l’avinguda Ahrensburg i aparquen a dins de l’obra (sabem que no treballen) Altres, incívics, aparquen damunt de la vorera. Existeix un caos circulatori a Jacint Esteva pel fet de no tenir clar el sentit de les rotondes. Quan se surt de Finestrelles, baixant per Joan Miró i Jacint Esteva, diu que és fatal. De Joan Miró, diu que els seus vehicles van a l’escola Isabel de Villena, col·lapsen la circulació i que es creen problemes per a l’autocar de l’escola. També es queixa que no tenen resposta sobre la denúncia que van formular per la instal·lació de càmeres de gravació d’imatges als carrers Josep Anguera i Sala, avinguda Traginers i carrer Professor Barraquer.

L’inspector Alfonso li respon a la senyora Roig que el primer tinent d’Alcaldia ja li ha respost sobre el tema de les càmeres, i que el senyor Cairó ja va traslladar la denúncia. El que passa és que ens manca resposta sobre la resolució.

La senyora Alcaldessa afirma que, la responsabilitat de no contestar és de qui no contesta.

En el seu torn, el senyor Fernàndez, de l’AA.VV. de Can Clota, assegura que tots els mesos es reuneixen amb la Policia Local i amb els Mossos d’Esquadra, i considera que els temes que comenta la senyora Roig s’haurien d’evacuar en aquestes reunions. Adreçant-se al gerent, senyor Josep Ma Ferré, es queixa que en el darrer Consell de Seguretat Ciutadana es va comentar que en tres mesos es resoldria el tema de l’equipament per a capturar gats a la via pública, i que ja havien transcorregut set mesos des d’aleshores.

El senyor Ferré, per al·lusions, li respon que estan a punt de començar les obres. Afegeix que es van retirar 25 gats i que es van dur a una gatera fora d’Esplugues. Assegura que el projecte està aprovat i que començaran les obres tot seguit.

Se li atorga la paraula al senyor Rafael Marco, de l’AA.VV. del Centre, qui  pregunta en quin percentatge es produeixen els robatoris a interior de vehicle: al carrer, als pàrquings (públics i privats) 

L’inspector Alfonso li respon que la majoria dels robatoris s’ha produït a la via pública

El senyor Marco es queixa de què s’ha produït violència en els pàrquings privats.

L’inspector li respon que demanen a les Comunitats de propietaris que extremin les precaucions en els accessos, ja que aprofiten un descuit pe entrar, o aprofiten quan surt algú per sortir. 

Intervé tot seguit el senyor Serrano, del grup municipal Iniciativa per Catalunya – Verds. Diu que les tanques junt al Metro ajuden a crear una certa tensió, que després hi haurà una major visibilitat. Reclama una major presència policial a la Bòbila, demana que es vigili més allò. Comenta també que no voldria que en aquestes reunions s’esmentés al “tripartit” i, que si es fa, es faci en positiu. Creu que seria més convenient no parlar-ne. El “tripartit” té unes virtuts i uns defectes, creu però que més virtuts.

La senyora Alcaldessa diu que està d’acord, que aquí venim a parlar de problemes del nostre municipi, no de política autonòmica. I explica als assistents que aquest senyor és veí de Can Vidalet, però que també és Regidor.

A continuació li toca el torn de paraula a la senyora Cati Manén, en representació de l’AA.VV. de La Miranda, qui proposa la instal·lació d’un pàrquing en el barri (no sap a on) Diu que si no hi ha aparcament, sempre hi haurà problemes. Diu també que tenen tres col·legis en el barri, i pregunta si podria haver-hi un guàrdia que els permetés entrar i sortir del barri a les hores punta. Li pregunta al sergent Leyva si tenen alguna solució respecte d’un indigent. Finalment, s’interessa sobre l’aparcament de motos.

La senyora Alcaldessa li respon que, en el barri de la Miranda, el fet de tenir una Residència és una bona notícia; i en el cas d’aquesta Residència, la dinàmica és diferent a la de les escoles, ja que el tema escolar és més complicat. Però això passa a totes les escoles – assegura l’Alcaldessa - a Barcelona, a Cornellà...

La senyora Manén diu que sí, que hi està d’acord, però que si hi hagués la presència d’un policia, això ajudaria molt a solucionar el problema.

El sergent Leyva pren la paraula per comentar que a Esplugues hi ha una oferta molt gran de centres educatius. Afirma que, sempre que els és possible – referint-se al Cos de la Policia Local – tant els agents de la Policia Local com els agents cívics, cobreixen les entrades i sortides de les escoles, donant prioritat als llocs més conflictius.

De nou, la senyora Manén pregunta per les obres de remodelació del Col·legi Americà.

El senyor Enric Giner - com a president de l’Àrea de Serveis Territorials - li respon que estan projectant un planejament que variarà l’accés a l’Escola Americana: l’entrada serà per la part de la Via Augusta.

La senyora Manén postil·la: “...és que es fan uns taps horrorosos”

En relació amb la problemàtica de la persona en situació d’indigència a què ha fet esment la senyora Manén; el sergent Leyva li explica que, normalment, per què aquestes persones puguin rebre una atenció social, cal la seva voluntarietat. Quan una onada de fred – diu el senyor González Leyva - li vam oferir de dormir en un alberg de l’Hospitalet, i va declinar la invitació. De fet, es refugia en un vehicle de la seva propietat, que va movent. Des de Serveis Socials – diu el sergent – ens han demanat que no intervinguem. Ja referint-se a l’aparcament de motos, i més concretament sobre suposats robatoris, afirma el senyor González Leyva que no han detectat que s’hagi produït cap il·lícit en el lloc. Sí reconeix que hi han operacions de treure recanvis i peces de ciclomotor, però no hi ha robatoris de vehicles, ja que això ho hem comprovat.

El senyor José Luís Àlvarez, president de l’Asociació de Veïns del Centre, es queixa de que hi ha molta gent reàcia a denunciar. Posa com a exemple el cas del senyor Toni, de Joyman, a qui han robat dues vegades i no vol denunciar-ho. Han entrat, l’ha distret i li han robat dues jaquetes. Un altre robatori es va produir ahir – pel dimecres 20 de gener de 2010 – en el “mercadillo” de La Plana, un individu ha seguit al carterista i li ha exigit que tornés la cartera a la senyora a qui li havia sostret, o que avisava la Policia. Li va tornar i va marxar.

L’inspector del CME, senyor Alfonso, diu que, malauradament, no tots els fets il·lícits es denuncien, però nosaltres sempre insistim que es faci. Cal passar aquesta comunicació: d’aquí se’n deriva la seva identificació i la seva detenció.

 L’inspector Alfonso desmenteix aquesta informació. Ho compara amb la informació falsa d’un menor desaparegut de l’Escola Alemanya.

El senyor Gonzàlez, adreçant-se a l’inspector-cap del CNP, senyor Monzón, li pregunta fins a quina edat existeix l’obligació de renovar el DNI.

El senyor Monzón li respon que fins els 60 anys.

Demana  la paraula el senyor Domingo Rubio, president de l’AA.VV. de La Plana, qui aprofita per comentar que ell avui no volia parlar, però com ha sortit el nom de La Plana, sí vol dir que s’està fent un gran treball en matèria de seguretat ciutadana. Segons ell, només cal veure la presència de Mossos d’Esquadra i de la Policia Local.

La senyora Alcaldessa pren la paraula per a explicar que Esplugues té un índex (taxa de criminalitat) inferior a la mitjana. Que és cert que a Can Vidalet hi ha unes condicions diferents, fruit del continu urbà. Però que s’està fent un esforç molt gran per part de Mossos d’Esquadra i de la Policia Local. És molt important denunciar els fets – assegura - ja que això després condueix a una millora de la Seguretat Ciutadana. També felicita al Cos Nacional de Policia, en les seves funcions d’estrangeria.

L’inspector del CME, senyor Alfonso, en acabar, presenta una carta de serveis, que no és més que el compromís que adquireix el Cos de Mossos d’Esquadra envers la ciutadania. Diu que en deixa uns exemplars damunt la taula a disposició dels assistents. Llegeix els compromisos més importants, tot afegint que són compromisos que s’han fet públics.

No havent més termes que tractar, la senyora Alcaldessa dóna per finalitzada la sessió a les 21 hores i 10 minuts del dia abans indicat, estenent-se la present acta en deu folis de paper membret municipal, que firmen la senyora Presidenta i jo, el Secretari en funcions del Consell, que en dono fe.

LA PRESIDENTA,                                                                       EL SECRETARI,

Pilar Díaz Romero                                                               Ramon Cairó i Munné
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