                                                                                                   22 d’octubre de 2004

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del ple de 23 de setembre d’enguany, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores, no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Ortega

Sobre les molèsties produïdes per unes instal·lacions de bàsquet a la placeta entre la Rbla. Carme i Sant Antoni Mª Claret

Aquestes instal·lacions ja fa molt de temps que estan ubicades en aquesta placeta. Darrerament diversos veïns s’han adreçat a l’ajuntament queixant-se de les molèsties que els hi produeixen els usuaris de les cistella de bàsquet, per la qual cosa s’han donat ordres de traslladar-les a un lloc més adient.

Preguntes de la Sra. Puertas

Sobre Ràdio Estudi Esplugues

Creiem que hem donat resposta a totes les qüestions plantejades sobre Ràdio Estudi Esplugues, tant en el comunicat de premsa de l’equip de govern, com en la contesta  a les preguntes del ple de 29 de juliol.

Sobre una agressió a un noi per un grup de “latinkings”

El noi agredit és fill d’un agent de la policia local i l’agressor va ser un menor de nacionalitat equatoriana. El motiu de l’agressió va ser una discussió que es va donar entre els dos joves, no tenint tanta transcendència la nacionalitat sinó l’agressivitat de l’equatorià.

L’agressió es va fer amb arma blanca i el fill de l’agent de policia va resultar ferit en un  tendó de la mà dreta. Va ser intervingut quirúrgicament amb resultat satisfactori.

L’agressor va ser identificat, detingut i posat a disposició de la Fiscalia de Menors que va ordenar el seu ingrés en un centre tancat. Aquest noi és menor d’edat penal, de família desestructurada i amb greus problemes. La seva nacionalitat no implica cap adscripció a una banda. No hi ha cap sospita en aquest sentit. Les bandes anomenades de “latinkings” són perfectament reconeixibles. Utilitzen robes de colors característics i tatuatges diferenciadors. En aquests moments no hi cap indici de que hi hagi cap banda d’aquesta mena a Esplugues.

Els agents de la policia local tenen instruccions d’estar alerta davant de qualsevol possibilitat d’actuació de grups d’aquesta mena, per tal de poder actuar en conseqüència.

El Consell de Seguretat es reuneix dos cops l’any. La sessió corresponent al segon semestre es convocarà oportunament. Creiem interessant ressaltar  que mensualment es reuneix a nivell local la Mesa de Seguretat, integrada per representants del cos de Policia Local i del Cos de Policia Nacional, que estudien de manera permanent l’evolució de la seguretat ciutadana i proposen les actuacions operatives i preventives escaients.

Preguntes del Sr. Alcuña

Sobre la Nit Jove

El marc adient per replantejar el contingut de la Nit Jove, són el Consell de Cultura i el Consell de Joventut. L’equip de govern és absolutament receptiu a  totes les propostes de qualsevol caire que  es fan en aquests òrgans de representació.

Sobre les molèsties generades pel Casal de Gent Gran de Can Clota

El Casal de Gent Gran està construït, com és conegut, en la planta baixa d’un edifici d’ús residencial; i les seves característiques constructives es corresponen amb les normals de l’època de realització. Aquestes circumstàncies comporten, per una banda, certes limitacions d’ús, pel que fa al Casal, limitacions que es van establir per part dels serveis corresponents de l’àrea de Desenvolupament Sociocultural i Cohesió Social, i per l’altra, la necessitat d’adquirir cert grau de tolerància per part dels veïns del immoble. No obstant, dins de les limitacions estructurals de l’edificació, es procedeix a l’encàrrec als serveis tècnics d’un estudi de insonorització del local de referència.

Preguntes del Sr. Cubells

Sobre els riscos derivats dels focs d’artifici de cloenda de la Festa Major

La instal·lació i l’aixecament del castell de focs artificials de la Festa Major, es va ajustar a les disposicions legals vigents i en la seva realització es van prendre en consideració les mesures de seguretat pròpies d’aquest tipus d’espectacle, i especialment, pel que fa a distàncies de seguretat (115 metres), potència dels artefactes i característiques dels mateixos. Durant l’espectacle es va poder constatar la presència de vent d’una certa intensitat i amb component de llevant, que va produir una dispersió  de cendres, fums i algun element sòlid  cap a la zona d’espectadors que van provocar  

lesions de caràcter lleu en  algunes persones que van ser immediatament ateses pels serveis mèdics expressament desplaçats per cobrir aquest acte. Per altra banda, el personal expert encarregat de l’espectacle pirotècnic no va considerar la seva suspensió per les condicions climatològiques del moment.

Sobre la parada d’autobús de la L-10 de la plaça de la Sardana

Proposarem a L’Entitat Metropolitana del Transport la reubicació d’aquesta parada, on era abans, al carrer Milà i Pi, a l’alçada dels números 4 i 6.

Sobre els aspersors de rec del tramvia

Torno a insistir que quan  tenim coneixement  del mal funcionament dels aspersors de la plataforma del tramvia s’avisa immediatament al servei de manteniment del Trambaix per tal que esmeni l’anomalia, ja que és aquesta empresa la responsable del manteniment de la gespa i el sistema de rec.

Sobre l’existència d’una plaga de mosquits a l’entorn del llac del Parc dels Torrents

Les aigües del llac del Parc dels Torrents són tractades de forma adequada a les seves característiques i, en les dates a que es fa referència en la pregunta pot assegurar-se que no existia cap tipus de plaga. En aquest sentit, i a la vista d’una denúncia d’un veí, el 20 de juliol de 2004, es va procedir sense perjudici dels controls i actuacions periòdiques, a una inspecció per part del servei de control de mosquits del Baix Llobregat, depenent del Consell Comarcal. L’informe emès per l’esmentat servei diu literalment que: “es visita el parc i la bassa ornamental (llac). Aquesta no té ni larves ni cap altre insecte molest. És força neta i sembla ben mantinguda. No es veuen mosquits adults en cap zona del parc.”
Sobre la possibilitat de tancament dels Parcs d’Esplugues

Hi ha parcs i jardins que per la seva naturalesa, no es aconsellable el seu tancament, però d’altres, per la seva situació i característiques si que sembla oportú limitar l’accés. Aquest seria el cas, per exemple, del Parc de Can Vidalet. En quant al Parc dels Torrents, al que es refereix, la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, està fent un estudi per tal de valorar aquesta possibilitat.

Sobre la composició actual de la plantilla de la policia local

Els efectius de la policia local en data 13 d’octubre d’enguany és de:

1 Inspector

3 Sergents

9 Caporals

49 Agents

En relació a les jubilacions, durant aquest any només es jubilarà un agent, concretament el 4 de desembre.

Salutacions

Pilar Díaz Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista

