Respostes a la Ciutadania de CiU al Ple de 20/02/08
Registre 2746

Eulàlia Herranz Parés

Éreu presents i esteu d’acord amb les ofertes que va fer l’equip de govern a l’AAVV de Ciutat Diagonal sobre el Pla Caufec el passat dia 6 de febrer a l’hotel ABBA?

Teniu previst assistir a les reunions que faci l’equip de govern amb les altres AAVV a qui afecta aquest pla?

Bé, està mal formulada, però hem de contestar. Bé, Sra. Herranz Parés. He d’admetre que m’ha sorprès la pregunta, perquè jo em vaig assabentar de la reunió perquè vostè m’ho va dir. Llavors, vostè m’ho diu i vostè em pregunta si em vaig assabentar de la reunió. No, no estàvem assabentats, ho sap perfectament. No estàvem assabentats, va ser vostè que en un moment donat ens en va assabentar, per tant, no érem presents. Sobre les propostes d’acord, les ofertes que vostè diu, aviam, pel que ens ha arribat a posteriori, contrastant la informació que vostè ens va donat, doncs ha coincidit que la cosa més estel·lar que ha ofert el govern municipal va ser poder fer un seguiment de les obres. Jo no dic si és veritat o no és veritat, només dic el que ens va arribar, o sigui que no vull al·lusions per part de vostès, si no els hi fa res. Només insisteixo, no em posiciono perquè ho desconec, és la informació que em va arribar. Per tant, l’oferta era aquesta, fer un seguiment de les obres. En qualsevol cas, jo crec que és un greuge que havent-hi diferents municipis, no municipis, ja ho he dit abans quan no havia de dir-ho, no, quan hi ha diferents barris que realment estan afectats per Caufec, doncs home, jo crec que seria procedent, si més no, que aquesta oferta, entre cometes, anés dirigida a tots els barris, i de manera molt especial a Finestrelles, perquè és el barri, diguem-ne, amb majors perjudicis de Caufec, i per tant, potser ara també seria moment de demanar a l’equip de govern que es comprometi a fer una reunió amb els veïns de Finestrelles i amb l’associació de veïns.

Sobre la pregunta que vostè ens fa, sobre si tenim previst assistir a les reunions que faci l’equip de govern amb les altres associacions de veïns a qui afecta aquest pla, bé, una mica mig contestada. Per part nostra no tindrem cap problema, i si se’ns demana la nostra presència, molt amablement hi serem, però hi insisteixo, hi ha d’haver aquesta voluntat política que l’oposició hi sigui, o si més no, si no hi ha aquesta voluntat política, però si hi ha la voluntat popular que l’oposició hi sigui, dons amb molt de gust hi serem, i lluitarem pel que se’ns demani.

Registre 2177

Victoria Sintes
Quiero asistir al pleno del Ayuntamiento para que me den información y soluciones al problema de ruidos de los camiones en mi calle que van hacia la Ronda.

Jo no sé massa què contestar-li, perquè és la primera noticia que tinc, i de fet, parlant la setmana passada amb l’associació de veïns per un altra tema tampoc ens van comentar que hi hagués aquesta problemàtica. Jo no sé si és una problemàtica molt puntual de vostè, o d’alguna comunitat o d’alguna part del barri, però si més no, l’associació de veïns no ens ha comunicat res. En aquest sentit, hi insisteixo, no tindrà res a veure perquè van ser camins paral·lels, però el que està clar és que no teníem aquesta informació, i que en tot cas doncs home, jo crec que és bastant coherent l’explicació que dóna el Sr. Figueras. Però insisteixo, no li puc donar més informació, perquè honestament li dic que no la tinc.

