Preguntes del senyor Edi Rovira

Per què no s’obliga a l’ajuntament a complir l’ordenança de desplegament de la llei d’accessibilitat i de supressió de barreres arquitectòniques i d’aprovació del codi d’accessibilitat de l’any 2002 que diu que tots els locals d’ús públic han de ser accessibles per persones amb mobilitat reduïda?

Es pot presentar una denuncia al Síndic de Greuges contra l’ajuntament per incompliment reiterat de la llei d’accessibilitat i a la vegada per discriminació envers les persones amb mobilitat reduïda?

Des d’ERC ho hem intentat diverses vegades, via preguntes a l’equip de govern i amb una moció per eliminar les barreres arquitectòniques en la via publica, tal i com es desprèn de la llei d’accessibilitat. Dissortadament l’equip de govern es nega a complir la legislació vigent argumentant que la seva política d’accessibilitat passa per incloure l’accessibilitat dintre dels grans projectes de millora urbana com poden ser els plans de millora de can Vidalet o de Can Clota o el que s’està portant a terme al barri del Gall. Des d’ERC discrepem d’aquesta argumentació, ja que és sabut de que qualsevol projecte de millora urbana (i de nova edificació) ha d’incloure, preceptivament,  l’accessibilitat en el seu projecte, per tant no es poden incloure com a Pla d’accessibilitat, Pla que, segons la llei, hauria d’aplicar l’ajuntament establint una inversió anual dintre dels seus pressupostos per eliminar, de forma gradual, les barreres arquitectòniques a Esplugues.

Apel·lar al Síndic de Greuges és l’única opció a la que ens podem, en aquest moment, acollir. Des d’ERC l’encoratgem a fer una denuncia davant el Síndic, denuncia que no es trobarà sola ja que des ERC estem preparant un dossier al respecte per apel·lar també davant el Síndic, ja que entenem que l’incompliment de la llei per part de l’ajuntament és flagrant, tant de la Llei d’accessibilitat i de supressió de barreres arquitectòniques com de la Llei contra la contaminació acústica. La nostra posició al respecte és d’una gran indignació, ja que entenem que la despesa que hauria de fer l’ajuntament és mínima comparada amb altres despeses i a més és urgent, ja que afecta a moltisima gent amb mobilitat reduïda, ja sigui per motius de salut o d’edat, per tant entenem que les polítiques d’accessibilitat haurien de tenir prioritat davant d’altre tipus d’inversions  dintre del nostre municipi.

En el Ple del 17-11-06 vaig sentir que el senyor Cèsar Romero li deia a vostè que construir un pas adaptat per persones amb mobilitat reduïda li costava a l’ajuntament 6000€. Vostè creu que és possible? Vostè podria saber el que costa construir un pas adaptat als pobles del voltant de mitjana?

De fet el comentari sobre el cost d’un pas adaptat el va fer el senyor Romero en Junta de Portaveus mentre discutíem una moció al respecte presentada per ERC. Sobre si és o no és possible jo, l’únic que li puc respondre, és que és possible dintre de la Llei de la relativitat plantejada per Albert Einstein sobre la que no m’estendré. Per si és del seu interès li diré que la moció d’ERC plantejava fer passos adaptats, aprofitant la zona asfaltada dels passos de vianants, amb unes obres mínimes i perfectament assumibles des del punt de vista econòmic. 

El preu de mitjana del que costa fer un pas adaptat, sincerament, no el sé i, la veritat, tampoc l’he buscat. Per coneixements del meu ofici he de confessar que un gual per entrada de vehicles de 4 metres d’amplada surt a un preu mitjà que ronda els 1500 € amb materials i IVA inclòs, un gual adaptat per vianants, per tant, hauria de costar menys diners i si es fes tal i com ERC plantejava no crec que adaptar un pas pugui costar més de 700 o 800 euros.   

