                                                                                       5 de febrer de 2007

Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 19 de gener de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària:

Preguntes del Sr. Pons

Sobre obres Rambla Àngel Guimerà

Sobre la finalització de les obres de la Rbla. Àngel Guimerà, l’equip de govern  sempre ha donat les dates que han estat comunicades per la direcció facultativa de les obres, que com molt bé saben, recau en la MMAMB. En aquests moments i segons ens ha comunicat la MMAMB, les obres estaran concloses el 24 de febrer de 2007. 

Sobre el grau d’absentisme de l’Àrea d’urbanisme

En relació a l’índex d’absentisme, per malaltia comuna, de l’Àrea de Desenvolupament Urbà i Medi Ambient, durant l’exercici 2006, ha estat el 3,57%. 

Sobre la pintura de la línia divisòria de l’Av Jacint Esteva

La senyalització de tota l’avinguda es portarà a terme dins el primer trimestre d’aquest any.

Sobre el campament dels patges reials

Abans de la implantació del campament dels patges reials es va contactar amb la Unió de Botiguers i se’ls hi va donar la possibilitat, com així van fer-ho, de posar el seu logotip en el recinte on estaven els patges. L’equip de govern havia detectat que una bona part de la població infantil es desplaçava a Cornellà i Sant Joan Despí per anar a recintes com el que es va organitzar al carrer de l’Església. Es tractava d’impedir aquesta situació amb una oferta pròpia, que per cert va resultar força exitosa.

Sobre l’oferta d’una plaça de lletrat 

La selecció del lletrat/ada per a l'oficina d'habitatge es farà pel procediment d'urgència previst a l'article 22 del Reglament del Personal al Servei de les Entitats Locals. 

Preguntes del Sr. Figueres

Sobre obres passos vianants  a la Rbla. Àngel Guimerà

Al replantejar la rampa d’accés a la plataforma central, la Direcció Facultativa de les obres va considerar més adient invertir el sentit d’aquesta per tal d’adequar millor el seu pendent longitudinal al del carrer. D’aquesta manera la rampa baixa en sentit contrari al del carrer i la seva inclinació és més suau, o el seu recorregut més curt, amb la qual cosa es millora l’accessibilitat. 

Problemes de coordinació de l’empresa constructora han fet que la franja existent de paviment diferenciat per a invidents no s’hagi canviat d’emplaçament  fins aquesta setmana.  
Sobre l’anunci de la contractació d’instal·lació de enllumenant nadalenc

Per a la contractació de la instal·lació esmentada s’ha instruït el corresponent expedient administratiu, que ha comportat: 

· Aprovació de l’expedient de contractació, del plecs de condicions i de la convocatòria de la licitació per procediment obert i concurs públic, per acord de la Junta de Govern de data 10 de juliol de 2006.

· Publicació de la Convocatòria al DOGC de 2 d’agost de 2006 i al BOP de 26 de juliol de 2006.

· Presentació d’ofertes; i posterior adjudicació del contracte, per acord de la Junta de Govern de data 20 d’octubre de 2006.

· Formalització del contracte a data 6 de novembre de 2006.

· Publicació del resultat de la licitació, al DOGC de 29 de desembre de 2006 i al BOP de 7 de desembre de 2006.

Per tant, és evident que la contractació ha estat prèvia a la realització de la instal·lació, i, segurament, vostè es refereix erròniament a l’anunci del resultat de la licitació, que òbviament és posterior al de tramitació de la contractació i a la seva formalització.

Sobre les línies de treball referent a l’ambulatori

L’equip de govern està treballant en una doble direcció: La construcció d’un nou ambulatori a Can Clota i que el cent per cent del de la Bòbila sigui per a la ciutadania d’Esplugues.

Salutacions.

Cèsar Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista 

