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Distingits senyors, distingides senyores,

En relació a l’apartat de precs i preguntes del Ple de 10 de març de 2006, em plau donar resposta a les diferents intervencions dels regidors i regidores no contestades a la sessió plenària.

Preguntes de la Sra. Puertas 

Sobre el trasllat dels arbres existents a la Rbla. Àngel Guimerà

La retirada dels arbres afectats per l’actuació s’ha fet, en tots els casos per exemplar complert, sense tallar els troncs i sense perjudici de l’esporga aconsellable en aquests casos. Tots ells han estat traslladats i, una vegada comprovat el seu estat i la viabilitat dels seu nou arrelament, han estat plantades novament 32 unitats. El trasllat s’ha fet a una zona propera, el Parc de la Fontsanta.

Sobre el pas de vianants del carrer Àngel Guimerà-Josep Campreciós

Donat el tipus de paviment, no és aconsellable el pintat del pas de vianants, per altra banda, perfectament senyalitzat. No obstant ha estat reforçat amb un semàfor intermitent i una banda que travessa el carrer Josep Campreciós que obliga a reduir dràsticament la marxa dels vehicles abans d’arribar al pas.

Sobre la situació d’una tanca de límit al Passatge Joan Brillas

Durant la tramitació de l’expedient a què  fa referència la pregunta, la propietat ha comparegut i ha aportat projecte de reparació amb el corresponent full d’assumpció tècnic (direcció facultativa). Actualment s’han executat les obres de construcció d’un mur de contenció de terres, de forma que l’estabilitat, segons criteris tècnics, està garantida.

Sobre el cost del servei de la Unitat Muntada de la Policia Local

Durant l’any 2005 es van dedicar un total de 192 hores a la pràctica de l’equitació pels agents de policia que formen la Unitat Muntada. El cost de les pràctiques va ascendir a 2.278,08 euros i el lloguer dels cavalls més el transport a 2.702,22 euros.

Habitualment es realitzen dos serveis de vigilància al mes, en parelles, pels parcs i especialment pel parc de Collserola, entre les 7 i les 15 hores, així com la participació en actes de rellevància com la Festa Major, Firesplugues, Cavalcada de Reis, Caminada Popular a Sant Pere Màrtir, etc.

Preguntes del Sr. Campo

Sobre la situació de la pobresa a Esplugues

Em reitero sobre la nostra resposta anterior. Disposem d’indicadors i  informació suficient sobre la situació de la pobresa a Esplugues per fer front a les demandes socials existents.

Sobre la neteja dels carrers

Ens reiterem en la nostra resposta anterior. Les restriccions d’ús d’aigua en la neteja dels carrers es  mantenen.

Sobre l’ús d’herbicides

La utilització d’herbicides per part dels serveis municipals és, actualment, molt limitada i es redueix a actuacions puntuals i concretes en escossells d’arbrat.

Sobre la contaminació lumínica

L’actuació municipal sobre contaminació lumínica i l’estalvi energètic, s’adreça  a la millora de l’eficiència energètica incorporant noves tecnologies que generen estalvi, com isolux, làmpades de major rendiment i més baix consum, la substitució de llumeneres amb emissions de 360º, per altres que incorporen cobertures opaques i la millora del control dels sistemes d’enllumenat (rellotges astronòmics i sistemes informàtics).

Pel que fa a l’enllumenat de l’empresa IMAGINA, ens adrecem per escrit a l’empresa traslladant la qüestió que planteja. No obstant, cal manifestar que atesa la naturalesa de l’activitat que desenvolupa aquesta empresa, els horaris de funcionament s’estenen durant, gairebé, les vint-i-quatre hores.

Sobre la qualificació d’una porció de terreny com a lliure d’edificació

La porció de terreny esmentada es  troba qualificada actualment com a sòl urbà, casc antic, de substitució de l’edificació antiga (clau 12) i en el planejament en tràmit, en les seves fases d’aprovació inicial i provisional es proposa aquesta  mateixa qualificació però, en aquest cas,  lliure d’edificació. L’evolució de la qualificació d’aquesta parcel·la entre el planejament vigent, els  criteris previs i les aprovacions inicial i provisional ha vingut donada per la pròpia lògica del planejament en relació a altres  propostes inicials que també han estat modificades, dins del mateix sector.

Pel que fa a la possible cessió a l’Ajuntament, el document aprovat provisionalment no contempla aquesta obligació.

Sobre les tanques de publicitat

Actualment no està en vigor la suspensió de llicències, atès que ha transcorregut el seu període de vigència. Les negociacions amb les empreses de publicitat no han donat els resultats esperats, per la qual cosa, hem considerat l’oportunitat de formular, tramitar i aprovar una ordenança reguladora, de naturalesa urbanística  de caràcter restrictiu. El document s’elevarà a consideració del Ple de la corporació durant el proper mes de juny de 2006.

Sobre el Pla d’Acollida d’Immigrants

Ens consta que per part del Director de l’Àrea de Desenvolupament Sociocultural i Cohesió Social, es va remetre a tots els membres del Consell Municipal d’Immigració una còpia de la informació en relació a la confecció d’aquest Pla.

Preguntes del Sr. Pons

Sobre el Cap Lluís Millet

Les competències en matèria d’atenció primària de salut, recauen en la Generalitat de Catalunya. En aquest sentit, és el CatSalut, adscrit al Departament de Salut de la Generalitat de Catalunya, l’ens públic que garanteix les prestacions sanitàries públiques dels ciutadans i ciutadanes, i l’Institut Català de la Salut (ICS) l’empresa pública proveïdora de l’esmentat servei, per la qual cosa, l’Ajuntament difícilment pot ser responsable de possibles anomalies en la prestació d’un servei que no és de la seva competència.

Sobre el tancament del Parc dels Torrents

Tal com vàrem informar en el seu moment, el projecte està en fase de redacció per  la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona.

Sobre el domini CAT

En relació al domini CAT, informar-vos que just després que la ”Internet Corporation for Assigned Names and Numbers (ICANN), aprovés el passat mes de setembre la creació d’aquest domini, es va demanar el seu registre a nom de l’Ajuntament d’Esplugues. Concretament “esplugues.cat”. El passat 20 de març se’ns va comunicar que la nostra sol·licitud ha estat acceptada i el www.esplugues.cat, és operatiu des de l’1 d’abril.

Sobre un vehicle nou a la Policia Local del tipus híbrid

El vehicle va estar cedit de manera promocional i gratuïta per l’empresa FRAFERANT.S.L que es dedica a la transformació de vehicles automòbils policials. De fet l’han anat cedint a diverses policies locals per tal que el poguessin provar, entre elles la nostra, que l’ha tingut fins el 8 de març.

Sobre la documentació del Consell d’Immigració

Em remeto a la resposta donada al Sr. Campo.

Sobre el Reglament d’Usos Lingüístics

En aquests moments, la majoria de decrets es fan en català, així com els informes de novetats de la policia local. Cal tenir en compte que hi ha un bon nombre de funcionaris, pel moment en què van fer les oposicions,  als quals no se’ls exigia cap nivell de català. No obstant s’està fent un esforç molt lloable pel conjunt dels empleats.

Preguntes del Sr. Figueras

Sobre les obres al restaurant de la Torre dels Lleons

A la finca esmentada s’han realitzat actuacions, per una banda, de neteja interior de l’edificació, sense afectacions per obres; i per altra, de reforma interior dels sanitaris amb la col·locació d’una rampa mecanitzada. Les obres han estat autoritzades per llicència i en cap cas s’han afectat elements estructurals ni d’interès patrimonial.

Sobre la torre de ventilació de la Mina Vidal

Els serveis tècnics municipals han efectuat inspecció i ha comprovat l’estat. Les actuacions de protecció i catalogació de la torre es definiran en l’àmbit del nou catàleg. També resta pendent un estudi sobre les mines d’aigua existents o que havien existit al terme municipal.

Sobre la redacció del Pla Especial de Conservació del Casc Antic

Resten pendents diferents informes per tal d’ultimar la corresponent proposta que esperem estigui enllestida el més aviat possible,  tan aviat el Departament corresponent de la Generalitat ens doni resposta a unes consultes prèvies.

Sobre les obres d’enderroc de Cal Quirze

A data d’avui no s’ha iniciat cap expedient sancionador en relació a la qüestió plantejada, pendent dels informes tècnics corresponents. Pel que fa a la vorera, col·locació de bancs i plantació de gespa i altres elements d’urbanització executats per la concessionària del Trambaix, en cas que quedessin malmesos per l’enderroc, cosa que de moment no s’ha produït, s’haurien de reposar per l’empresa titular de la llicència.

Sobre el mercat ambulant de la Rambla Àngel Guimerà

La implantació del mercat ambulant de la Rambla Àngel Guimerà, es va adaptar a les circumstàncies del vial existent en aquell moment, com també s’haurà d’adaptar al resultat de les obres de remodelació del carrer, quan aquestes estiguin concloses, doncs la intenció de l’Ajuntament és retornar el mercat  a la rambla.

Sobre la xurreria de Can Clota

La vigència de la concessió administrativa atorgada per a la utilització privativa del domini públic va arribar al seu termini i no ha estat renovada.

Sobre la convocatòria a les reunions sobre el transport públic

En les properes reunions que es puguin produir sobre el transport públic, també es convocarà a les associacions de veïns.

Salutacions

Pilar Díaz Romero

Portaveu del Grup Municipal Socialista

