AJUNTAMENT  PLE  2/11
SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA  16 DE FEBRER DE 2011
A la casa consistorial d’Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia setze de febrer de dos mil onze, es reuneix el Ple de l’Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,  Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibàñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Jordi Figueras Bofill. 

Excusa la seva absència el regidor Sr. Luis Elías Ortega Lázaro per malaltia. 

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s’hi entra en l’examen i debat dels assumptes inclosos en l’ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ ACTA  ANTERIOR.-  
La Sra. Díaz diu:
“Molt bona tarda. Benvinguts i benvingudes al ple que comencem justament ara, aquesta sessió ordinària del mes de febrer, avui dimecres, dia 16 de febrer a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia.

El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació, si s’escau, de l’acta número 1/11, corresponent a la sessió ordinària de data 19 de gener.”

El Sr. Figueras diu:

“Bona tarda. El grup d’Esquerra hi votarà a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Bon vespre a tothom. Convergència i Unió votarà favorablement al punt primer.”

La Sra. Puertas diu:

“Iniciativa también vota que sí.”

La Sra. Haro diu:

“Primer de tot, excusar el nostre portaveu, Lluís Ortega, que per motius mèdics no pot assistir a aquest ple. I l’acta sí, ja l’hem llegida i votem que sí.”

La Sra. Díaz diu:

“Molt bé. Sí, efectivament, excusem l’absència del portaveu del Grup Municipal Popular, que sabem que després de dues operacions s’ha recuperat magníficament bé, però em sembla que avui li havien de treure unes grapes i tenia una petita intervenció i, per tant, queda més que excusat, faltaria més.”

Sotmesa a votació l’acta, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat; i en compliment del que disposa l'article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d'abril, municipal i de règim local de Catalunya i l'article 110 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d'actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.
El segon punt de l’ordre del dia, Informacions de l’Alcaldia. D’una banda, hi ha una menció especial de l’esport, perquè, precisament, a Nova Zelanda, l’esportista local paralímpic, l’Ignacio Àvila, que té una discapacitat visual, si no vaig equivocada és una retinosi, va obtenir la medalla de bronze en la categoria de 1.500 metres i la medalla de plata de 800 metres en el Campionat del Món d’Atletisme Paralímpic. En aquest cas, a més a més, està preseleccionat per a les Olimpíades de Londres 2012. 

I una altre, són dos premis que ha rebut La Baronda. D’una banda, el Segon Premi Internacional d’Arquitectura, que és un premi europeu, el Contract World 2011, en la categoria d’edificis administratius i el primer premi Quatrium a l’obra d’arquitectura més innovadora per, precisament, l’espai Baronda.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE MEDI AMBIENT I SERVEIS TERRITORIALS 
ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’ADJUDICACIÓ DE LA PLAÇA NÚM. 43 DE L’APARCAMENT SOTERRANI DE VEHICLES DEL CARRER MOLÍ, 26-36, EN RÈGIM DE CONCESSIÓ ADMINISTRATIVA, A FAVOR DEL SR. JOSÉ MIGUEL MARTÍNEZ RODRÍGUEZ.  
La Sra. Díaz diu:

El tercer punt de l’ordre del dia, dins la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials, el punt 3, com deia, és el dictamen proposant l’adjudicació de la plaça número 43 de l’aparcament soterrani de vehicles del carrer Molí 26-36, en règim de concessió administrativa, a favor del Sr. José Miguel Martínez Rodríguez. 

Bé, doncs, reunint, la sol·licitud formulada, els requisits establerts en el corresponent plec de condicions, es proposa l’estimació i l’adjudicació de la concessió de referència que hem esmentat.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:
L'Ajuntament Ple en sessió de data 29 de juliol  del 2004, va acordar declarar la validesa de la licitació i adjudicar la concessió individualitzada dels drets d'ús privatius de diverses places d'aparcament, situades a la planta subterrània de l'edifici d’habitatges de promoció municipal del carrer Molí núm. 26-36, d'acord amb les ofertes presentades i les estipulacions contingudes en el plec de condicions regulador de la concessió aprovat per aquest Ajuntament; així mateix, va acordar declarar deserta la licitació respecte a les places d'aparcament números 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 38, 41, 44, 47, 54, 57, 58, 61, 62, 63, 64 i 66 (en total 21),  i procedir a l'obertura d'un període per a l'adjudicació directa de les esmentades places, en les mateixes condicions establertes en el plec de condicions regulador del concurs, per mitjà d'instància presentada en el Registre General de l'Ajuntament, procedint-se a l'elecció de plaça per estricte ordre d'entrada, segons el número de registre assignat, amb l'especialitat que fins al passat dia 30 de setembre del 2004, tenien preferència per a sol·licitar una de les places que havien quedat desertes, els licitadors que inicialment no havien sigut adjudicataris d'una plaça.

Atès que posteriorment s’ha renunciat a algunes de les places abans esmentades i s’ha procedit a l’adjudicació directa d’unes altres, a dia d’avui, resten pendents d’adjudicar les places 43, 55 i 65.

Atès que al registre d’entrada d’aquest Ajuntament ha estat presentada la següent petició de plaça:

· El Sr. José Miguel Martínez Rodriguez sol·licita l’adjudicació de la plaça núm. 43 per un import de 13.825 €, més l’IVA corresponent.

Atesos els arts. 59 i següents del Reglament del Patrimoni dels Ens locals aprovat per Decret 336/1988 de 17 d'octubre; 93 de la Llei 33/2003, de 3 de novembre, del Patrimoni de les Administracions Públiques; 274 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003;  88, 89 i concordants  del Text Refós  de la Llei de Contractes de les Administracions Públiques; i el plec de condicions regulador de la concessió.

ES PROPOSA:

1.- Procedir a l'adjudicació directa de la concessió individualitzada del dret d’ús privatiu de la plaça d'aparcament de vehicles que a continuació es relaciona, situada a la planta subterrània de l'edifici situat al carrer Molí núm.  26-36, d'acord amb l’oferta presentada i les estipulacions contingudes en el plec de condicions regulador de la concessió aprovat per aquest Ajuntament:

· Plaça núm. 43, a favor del Sr. José Miguel Martínez Rodriguez, pel preu de 13.825 €, més el 18%  d’IVA, d'import 2.488,50 €, que fan un total de 16.313,50 €.

El termini de la concessió de 50 anys comença a comptar a partir d’aquesta adjudicació. 

2.- Manifestar a l’adjudicatària que abans de la formalització del contracte haurà d'acreditar que ha ingressat en la Tresoreria Municipal, la garantia definitiva prevista en la clàusula vintena del plec de condicions, que ascendeix a la quantitat de 415 €.

3.- La concessió administrativa es formalitzarà en document públic en el termini de 30 dies hàbils següents a la notificació de la present adjudicació. En el moment de la formalització de l'esmentat document públic, haurà d’acreditar-se per part de l'adjudicatari el pagament íntegre del cànon determinat en l'adjudicació, per mitjà de taló bancari o degudament conformat per l'entitat bancària corresponent, a favor de l'Ajuntament d'Esplugues de Llobregat. 

4.- Facultar a la Sra. alcaldessa-presidenta de l'Ajuntament per a la firma de la corresponent Escriptura Pública de concessió i quanta documentació sigui necessària per a la formalització dels anteriors acords.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Figueras diu:

“Des del grup d’Esquerra, hi votem a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Convergència i Unió, també hi votarà favorablement.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Iniciativa vota que sí.”

La Sra. Haro diu:

“El Partit Popular vota favorablement, també, en aquest punt.”

El Sr. Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista vota a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat.
ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’AUTORITZACIÓ DE LA TRANSMISSIÓ DE LA MEITAT INDIVISA DE L’HABITATGE DE PREU CONCERTAT, PIS 4t 3a, DE L’ESCALA 1, DEL CARRER MESTRE JOAN CORRALES NÚM. 116 I DE LA PLAÇA D’APARCAMENT NÚM. 18, D’AQUESTA POBLACIÓ, A FAVOR DE LA SRA. ANA MARÍA CORONIL DÍAZ. 
La Sra. Díaz diu:
“El punt número 4, és el dictamen proposant l’autorització de la transmissió de la meitat indivisa de l’habitatge de preu concertat, pis 4t 3a, de l’escala 1, del carrer Mestre Joan Corrales, número 116 i de la plaça d’aparcament número 18, d’aquesta població, a favor de la Sra. Anna Maria Coronil Díaz.

En aquest cas, sol·licitada una major participació de les persones titulars d’aquest habitatge protegit, es considera oportuna la seva autorització. Es fa constar que caldrà mantenir les mateixes condicions establertes en el seu dia, en relació amb els drets de tempteig i retracte en favor d’aquest ajuntament.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:
Atès el conveni subscrit entre l’ajuntament d’Esplugues de Llobregat i la Societat ESPAIS PROMOCIONS IMMOBILIÀRIES, E.P.I, S.A, per a l’execució i posterior gestió de la promoció pública en règim de compravenda de preu concertat dels habitatges situats al carrer Mestre Joan Corrales núms. 114 i 116, d’aquesta població.

Per acord de la Junta de Govern Local de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, en sessió ordinària de data 20 de novembre de 2009, es va acordar aprovar l’adjudicació formal dels habitatges que integraven la promoció pública, executada i gestionada per 

Atès que els senyors Ana María Coronil Díaz i Sebastián Matías Piñeiro López van formalitzar amb la raó social ESPAIS PROMOCIONS IMMOBILIÀRIES, E.P.I, S.A., la corresponent Escriptura Pública de compravenda de l’habitatge 4t 3a de l’escala 1 del bloc 1 del carrer Mestre Joan Corrales núm. 116 i la plaça d’aparcament núm. 18, de la planta soterrani, d’aquesta població, que adquirien per meitat i proindivís, en data 23 de desembre de 2009, davant el Notari d’Esplugues de Llobregat Sr. Jaime de Motta García-España, núm. 1.745 del seu protocol. Els béns de referència van ser adjudicats per acord de la Junta de Govern Local de 20 de novembre de 2009.

Atès que mitjançant instància de data 1 de febrer de 2011, registrat d’entrada a l’Ajuntament amb els núm. 1.173, els senyors Ana María Coronil Díaz i Sebastián Matías Piñeiro López manifesten la seva decisió de cessar de mutu acord en la seva convivència i respecte als béns esmentats senyalen la seva decisió de que passin a ser propietat en la seva totalitat de la Sra. Ana María Coronil Díaz.

Atès que per resolució de dia 3 de gener de 2011 de la cap del Servei d’Avaluació i Qualificació de l’Habitatge Protegit de la Direcció General de Promoció de l’Habitatge del Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya, s’autoritza a Sebastián Matías Piñeiro López a transmetre la seva meitat indivisa de l’habitatge esmentat a Ana Maria Coronil Díaz.

Atès que considerant la situació personal plantejada, i no obstant les condicions per les que es regeix l’alienació dels béns esmentats, contingudes en el plec aprovat, en la pròpia escriptura pública de compravenda i en l’autorització de l’òrgan competent de la Generalitat de Catalunya, s’estima que procedeix autoritzar l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels béns esmentats del Sr. Sebastián Matías Piñeiro López a favor del Sra. Ana María Coronil Díaz, mantenint  les condicions establertes, en el seu dia, a l’escriptura pública de compravenda de l’adjudicació inicial i plec aprovat i, molt especialment, el Dret de Tempteig i Retracte constituït a favor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat en primera i ulteriors transmissions, de les finques assenyalades, respecte el que es fa constar, expressament, que l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels béns de referència no té el caràcter de primera transmissió a efectes del còmput del termini de duració del l’esmentat Dret de Tempteig i Retracte, i que aquest termini serà indefinit desprès de l’esmentada adjudicació o transmissió. 

ES PROPOSA:

1.- Autoritzar als senyors Ana María Coronil Díaz i Sebastián Matías Piñeiro López per a què, respecte als béns adquirits per meitat i proindivís mitjançant Escriptura Pública de compravenda de data 23 de desembre de 2009, atorgada davant el Notari d’Esplugues de Llobregat Sr. Jaime de Motta García-España, núm. 1.745 del seu protocol, concretament, l’habitatge 4t 3a de l’escala 1 del carrer Mestre Joan Corrales núm. 116 i la plaça d’aparcament núm. 18, de la planta soterrani, d’Esplugues de Llobregat, es procedeixi a l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa corresponent del Sr. Sebastián Matías Piñeiro López a favor de la Sra. Ana María Coronil Díaz, la qual serà titular en la plena propietat dels bens de referència.

2.- Condicionar aquesta autorització a que mantinguin les condicions establertes, en el seu dia, a l’escriptura pública de compravenda de l’adjudicació inicial i plec aprovat, i molt especialment, el Dret de Tempteig i Retracte constituït a favor de l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, en primera i ulteriors transmissions de les finques assenyalades, respecte el que es fa constar, expressament, que l’adjudicació o transmissió de la meitat indivisa dels béns de referència no té el caràcter de primera transmissió a efectes del còmput del termini de duració de l’esmentat Dret de Tempteig i Retracte, i que aquest termini serà indefinit després d’aquesta adjudicació o transmissió.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“El grup d’Esquerra, també hi votarà a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Convergència i Unió, també hi votarà favorablement.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Iniciativa hi vota favorablement.”

La Sra. Haro diu:

“El Partit Popular vota sí. Si us plau, ens agradaria veure si ens podríeu canviar aquest, que sembla que no..., que s’està acabant una bateria. Gràcies.”

La Sra. Díaz diu:

“O que aprofitin per canviar la bateria o les piles, deu ser, no? Molt bé.”

El Sr. Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista vota a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat.
ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN RELATIU A L’INICI DEL PROCEDIMENT DE DISSOLUCIÓ DE LA MANCOMUNITAT DE MUNICIPIS DE L’ÀREA METROPOLITANA DE BARCELONA. 
La Sra. Díaz diu:
“El punt número 5, és el dictamen relatiu a l’inici del procediment de dissolució de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona. 

Bé. Doncs, la Llei 31/2010, de 3 d’agost, de creació de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, d’una banda, comporta l’extinció de les entitats metropolitanes del Transport i de Medi Ambient i, d’una altra banda, i pel que fa, en concret, a la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, suposa el traspàs a la nova Àrea Metropolitana dels serveis, mitjans personals, materials i financers dels drets i obligacions de la Mancomunitat a extingir, previ el procediment corresponent. 

L’Assemblea de la Mancomunitat de Municipis ha adoptat, per unanimitat, en sessió de data 16 de desembre de 2010, l’acord d’inici del procediment de dissolució de la Mancomunitat, acord que ha estat objecte de publicació a efectes del tràmit d’informació pública, segons consta a l’expedient administratiu, al qual s’han incorporat, així mateix, els preceptius informes dels òrgans competents de la Generalitat de Catalunya, de la Diputació de Barcelona i dels Consells Comarcals del Barcelonès i del Baix Llobregat. 

Per la qual cosa, es proposa ara, al Ple: 1. Ratificar l’acord adoptat en data 16 de desembre de 2010 per l’Assemblea de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, sobre la dissolució d’aquesta Mancomunitat; 2. Determinar que la nova Àrea Metropolitana de Barcelona, un cop constituïda, efectivament, succeeix la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona en tots els serveis municipals prestats fins ara, en forma mancomunada i, per tant, amb tots els seus drets i deures; i 3. Determinar que, mentre no es fixi el règim de les aportacions municipals a la nova Àrea Metropolitana de Barcelona, es mantindrà el règim actual d’aportacions municipals a la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:
La Llei 31/2010, de 3 d’agost crea l’Àrea Metropolitana de Barcelona.  La seva Disposició addicional Primera determina l’extinció de les dues Entitats Metropolitanes creades per la Llei 7/1987, del 4 d’abril, i la seva successió administrativa per la nova entitat metropolitana.

Pel que fa a la Mancomunitat de Municipis de l’AMB, la Disposició addicional quarta preveu  el traspàs a l’Àrea Metropolitana  dels serveis, mitjans personals, materials i financers, drets i obligacions , als efectes de substitució de la Mancomunitat per la nova Administració metropolitana, mitjançant una comissió mixta que estableixi les condicions i el procediment d’aquesta successió.

D’altra banda, el preàmbul de la Llei parla del traspàs efectiu de la Mancomunitat a la nova Àrea Metropolitana de Barcelona.

El cert és que totes les competències municipals mancomunades segons els Estatuts  de la Mancomunitat són assignades a la nova Àrea Metropolitana d’acord amb l’assignació de competències que determina la Llei. 

En aquest sentit, l’article 30.3 dels Estatuts de la Mancomunitat de Municipis de l’AMB determina que si la dissolució de la Mancomunitat es produeix com a conseqüència de la creació d’una altra entitat pública que assumeixi les seves competències, aquesta entitat succeirà també a la Mancomunitat en tots els seus drets i obligacions.

Resta per tant evidenciat que la creació de l’Àrea Metropolitana de Barcelona es correspon amb el supòsit regulat en aquest article, en el que es configura una excepció al procediment ordinari de dissolució de la Mancomunitat (comissió liquidadora segons l’article 30.2 dels Estatuts). Es tracta d’un supòsit de successió administrativa automàtica derivada de la pròpia Llei 31/2010 i ratificada expressament pel repetit article dels Estatuts.

L’Assemblea General de la Mancomunitat, en sessió del 16 de desembre de 2010, va adoptar per unanimitat l’acord que literalment determina el següent:

1. INICIAR el procediment de dissolució de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona segons allò que determina l’article 30.3 dels seus Estatuts, ja que la creació de l’Àrea Metropolitana de Barcelona per la Llei 31/2010, de 3 d’agost, ha de comportar l’assumpció per aquesta nova Administració metropolitana de les competències i dels corresponents serveis municipals prestats mitjançant aquesta Mancomunitat.

2. DETERMINAR  que la nova Àrea Metropolitana de Barcelona, un cop constituïda efectivament segons la Disposició transitòria cinquena de la Llei 31/2010, de 3 d’agost, succeeix la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona en tots els seus drets, béns, accions, usos públics i aprofitaments, i també en les obligacions, deutes i càrregues, i que el personal propi al seu servei passa igualment, amb tots els seus drets, a formar  part de la relació de llocs de treball de la nova Administració, segons allò que determina, per aplicació analògica, l’article 6 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, sobre constitució i demarcació territorial dels municipis.
3. DETERMINAR que el present procés de successió administrativa universal s’instrumentarà mitjançant el mecanisme de l’article 36.2  del Real Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, de manera que s’efectuarà l’arqueig, l’actualització de justificants de les existències en metàl·lic o valors i l’inventari del patrimoni referits a la data de l’extinció, que coincidirà amb la data de l’efectiva constitució del Consell Metropolità de l’Àrea Metropolitana de Barcelona.
4. DONAR TRASLLAT del present acord als Consells Comarcals del Barcelonès, del Baix Llobregat, del Maresme, del Vallès Occidental, així com  al Departament de Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya i a la Diputació de Barcelona, als efectes de l’informe preceptiu previst a l’article 121 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
5. OBRIR, simultàniament al tràmit dels informes de l’apartat anterior, un termini d’informació pública d’un mes a efectes d’al·legacions, mitjançant anunci al BOP de Barcelona, per tal de donar compliment a allò que determina l’article 35.3 del Real Decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel que s’aprova el text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local. 
6. DONAR TRASLLAT del present acord així com dels informes i de les al·legacions formulades segons els apartats anteriors als Ajuntaments integrats en aquesta Mancomunitat de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, als efectes de l’adopció de l’acord plenari per majoria absoluta de ratificació de la dissolució, segons determina l’article 121 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
7. SOTMETRE a aquesta Assemblea, un cop exhaurits els tràmits anteriors, la resolució definitiva del present procediment de dissolució i de successió administrativa.
8. PROPOSAR als Ajuntaments d’aquesta Mancomunitat l’adopció d’un acord en el sentit de designar, un cop celebrades les eleccions locals del 2011 i constituïdes les corresponents corporacions municipals, els representants de cada Ajuntament en l’Assemblea de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, designació que serà efectiva  fins la dissolució de la Mancomunitat coincidint amb la constitució del Consell Metropolità de l’Àrea Metropolitana de Barcelona. 
9. PROPOSAR als Ajuntaments integrats en aquesta Mancomunitat que a la resolució sobre la ratificació de la dissolució esmentada a l’apartat 6 anterior s’inclogui també un acord en el sentit de: 
a) DETERMINAR  que la nova Àrea Metropolitana de Barcelona, un cop constituïda efectivament segons la Disposició transitòria cinquena de la Llei 31/2010, de 3 d’agost,  succeeix la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona en tots els serveis municipals prestats fins ara en forma mancomunada, i, per tant, en tots els seus drets, béns, accions, usos públics i aprofitaments, i també en les obligacions, deutes i càrregues, i que el personal propi al seu servei passa igualment, amb tots els seus drets, a formar  part de la relació de llocs de treball de la nova Administració, segons allò que determina, per aplicació analògica, l’article 6 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, sobre constitució i demarcació territorial dels municipis;
b) DETERMINAR  que, mentre no es fixi el règim de les aportacions municipals a la nova Àrea Metropolitana de Barcelona segons l’article 42.1 de la Llei 31/2010, de 3 d’agost, es mantindrà el regim actual d’aportacions municipals a la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, consistent en un percentatge sobre la base liquidable de l’IBI i en les aportacions procedents de la participació en els impostos de l’Estat (PIE). Aquestes aportacions municipals es mantindran mitjançant les transferències directes des de la Generalitat de Catalunya cap el compte designat per l’Àrea Metropolitana de Barcelona pels anys 2012 i següents, en els percentatges vigents pel 2011.

Per això, s’escau adoptar pels Ajuntaments integrats en la Mancomunitat l’acord de ratificació de la dissolució de la mateixa, segons preveu l’article 121 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, un cop s’ha complimentat el tràmit dels informes preceptius dels consells comarcals de l’àmbit metropolità, de la Diputació de Barcelona i del Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de Catalunya. També s’ha complimentat per la Mancomunitat el tràmit d’informació pública, sense que s’hagin formulat al·legacions.

Vistos els informes obrants a l’expedient.

Es proposa:

1. RATIFICAR l’acord adoptat en data 16 de desembre de 2010 per l’Assemblea de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona sobre dissolució d’aquesta Mancomunitat, de conformitat amb allò que determina l’article 30.3 dels seus Estatuts. Aquesta dissolució coincidirà amb la data de l’efectiva constitució del Consell Metropolità de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, segons preveu la Llei 31/2010, de 3 d’agost.

2. DETERMINAR  que la nova Àrea Metropolitana de Barcelona, un cop constituïda efectivament segons la Disposició transitòria cinquena de la Llei 31/2010, de 3 d’agost,  succeeix la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona en tots els serveis municipals prestats fins ara en forma mancomunada, i, per tant, en tots els seus drets, béns, accions, usos públics i aprofitaments, i també en les obligacions, deutes i càrregues, i que el personal propi al seu servei passa igualment, amb tots els seus drets, a formar  part de la relació de llocs de treball de la nova Administració, segons allò que determina, per aplicació analògica, l’article 6 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, sobre constitució i demarcació territorial dels municipis.

3. DETERMINAR  que, mentre no es fixi el règim de les aportacions municipals a la nova Àrea Metropolitana de Barcelona segons l’article 42.1 de la Llei 31/2010, de 3 d’agost, es mantindrà el regim actual d’aportacions municipals a la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona, consistent en un percentatge sobre la base liquidable de l’IBI i en les aportacions procedents de la participació en els impostos de l’Estat (PIE). Aquestes aportacions municipals es mantindran mitjançant les transferències directes des de la Generalitat de Catalunya cap el compte designat per l’Àrea Metropolitana de Barcelona pels anys 2012 i següents, en els percentatges vigents pel 2011.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Figueras diu:

“El grup d’Esquerra hi donarem suport i votarem que sí.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Des de Convergència i Unió, també hi donarem suport. És evident que els estatuts, en aquest cas, d’aquests ens, deixen molt clar aquest procediment i per tant, doncs, no hi ha més motiu per no votar-hi, per tant, votem favorablement.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Iniciativa vota que sí.”

La Sra. Haro diu:

“El Partit Popular, també hi donarà suport i vota que sí.”

El Sr. Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista vota que sí.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la corporació presents, és a dir, per unanimitat.
ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ INICIAL DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DEL SOROLL I LES VIBRACIONS.

La Sra. Díaz diu:
“El punt número 6, és el dictamen proposant l’aprovació inicial de l’Ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions.

En aquest cas, ja completat, per fi, diria jo, el marc normatiu estatal i autonòmic regulador dels sorolls i de les vibracions i una vegada, també, adaptat el mapa de capacitat acústica municipal a les determinacions de l’esmentat marc normatiu, s’ha procedit a la redacció d’una nova ordenança municipal, que ha de facilitar l’assoliment dels nivells de qualitat acústica establerts al mapa de capacitat acústica aprovat.

Un cop aprovat inicialment o aprovada inicialment l’Ordenança, serà sotmesa al tràmit d’informació pública per al termini de 30 dies, als efectes de formulació de les al·legacions o reclamacions que es considerin oportunes.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:
El soroll és actualment una de les principals causes de preocupació ciutadana, ja que incideix en la qualitat de vida de les persones i, a més, pot provocar efectes nocius en la salut i en el comportament, tant individuals com socials.

En l’àmbit de la Unió Europea, la Directiva 2002/49/CE, del Parlament Europeu i del Consell, de 25 de juny de 2002, sobre avaluació i gestió del soroll ambiental, ha obligat a un procés de transposició de les seves normes al Dret intern dels estats membres. 

Els articles 43 i 45 de la Constitució Espanyola  el manament de tots els poders públics de protegir la salut i el medi ambient, en la qual s’inclou la protecció davant la contaminació acústica. Així, a escala estatal s’han promulgat la Llei 37/2003, de 17 de novembre, del soroll, el Reial decret 1513/2005, de 16 de desembre, que la desplega pel que fa a l’avaluació i gestió del soroll ambiental i el Reial decret 1367/2007, de 19 d’octubre, que la desplega pel que fa a zonificació acústica, objectius de qualitat i emissions acústiques.

A Catalunya, els articles 27 i 46 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya estableixen el dret de totes les persones a la protecció davant les diferents formes de contaminació i que les polítiques ambientals dels poders públics han de dirigir, entre d’altres finalitats, a la reducció de les diferents formes de contaminació, mitjançant l’adopció de les corresponents polítiques públiques. 

En aquest marc s’insereixen la Llei 16/2002, de 28 de juny, de protecció contra la contaminació acústica, el Decret 245/2005, de 8 de novembre, pel qual es fixen els criteris per a l’elaboració de mapes de capacitat acústica i el Decret 176/2009, de 10 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament de la Llei 16/2002, de 28 de juny, i se n’adapten els annexos. 

Finalment, pel que fa a l’Administració local, l’article 84 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya garanteix als ens locals competències pròpies en la formulació i gestió de polítiques per a la protecció del medi ambient, i aquesta atribució també es fa als articles 25  de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de bases del règim local i 66 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

La present ordenança concreta els instruments jurídics, i també tècnics, necessaris perquè es pugui donar una resposta adequada a les inquietuds de la ciutadania vers la contaminació acústica, millorant la seva qualitat de vida, en un procés d’una creixent conscienciació ambiental.

Per la qual cosa, es proposa:

Primer.- Aprovar inicialment l’Ordenança municipal reguladora del soroll i les vibracions, el text íntegre de la qual s’annexa a aquest acord.

Segon.- Sotmetre l’acord d’aprovació inicial, junt amb el projecte d’ordenança a informació pública per un termini de trenta dies, mitjançant anuncis en el Butlletí Oficial de la Província, Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, un mitjà de comunicació escrita diària i el Tauler d’Anuncis de la Corporació, a l’efecte que les persones interessades puguin presentar les al·legacions i reclamacions que considerin convenients. El termini d’informació pública començarà a comptar des de l’endemà de l’última de les publicacions oficials assenyalades.
Tercer.- Transcorregut el període d’informació pública sense que s’hagi presentat cap al·legació, l’acord s’elevarà a definitiu sense necessitat d’acord exprés però caldrà procedir a la publicació del text íntegre de l’ordenança als efectes d’efectivitat.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:
El Sr. Figueras diu:

“Bé, com vostès saben, des d’Esquerra Republicana, portàvem, potser, sis anys reclamant, precisament, aquesta normativa. Segons el que hem llegit en l’expedient, potser, vostès, tenien part de raó i, a partir del 2009, quan surt el decret, ja haguéssim pogut tenir l’ordenança, sobretot, tenint en compte que el mapa de capacitat acústica ja el teníem fet.

En tot cas, benvingut sigui i, malgrat tot, creiem que li falta una mica de concreció. Em sembla recordar que és a l’article 17 que parla de, precisament, de festes que es puguin celebrar a l’aire lliure i de les limitacions que poden tenir o poden deixar de tenir. En aquest cas, creiem que tot el procés que hi haurà, de presentació d’al·legacions, podem afinar molt més aquest reglament i arribar a acords que siguin més beneficiosos per a la ciutadania en general.

També lamentem que no s’hagi format, que crec que és un error per part seva, la delegació que la Societat Catalana contra la Contaminació té aquí, a Esplugues, que no sabien res de l’elaboració d’aquesta normativa, quan creiem que, ja sabem que han pledejat contra vostès i els han guanyat dos plets a aquest Equip de Govern, però malgrat tot, ni que sigui per deferència i com que és una gent que, realment, s’ha preocupat al llarg dels anys, precisament, per la contaminació acústica, no hagués estat de més haver-los informat amb anterioritat que això succeís i s’aprovés, en aquest ple, aquesta normativa.

Reiterem que hi votarem a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, des de Convergència i Unió, sí que volíem posar, d’alguna manera, de manifest el cert retard que és evident que hi ha hagut en la --diguem-ne-- consolidació d’aquesta proposta d’ordenança. Possiblement, no hi ha hagut prou sensibilitat per part d’aquest govern municipal, entenent que el soroll, que pot ser que, per a una persona pot no ser soroll, per a una altra pot perjudicar-la greument. En aquest sentit, potser hagués calgut una mica més de sensibilitat per part d’aquest govern, a efectes d’intentar agilitzar la posada en marxa d’aquesta ordenança.

No obstant això i no obstant entenent que aquest procediment, possiblement, ha estat una mica, ha anat una mica lent per part de vostès, sí que veiem i creiem que és molt favorable i molt positiu per a tota la ciutadania que, d’una vegada per totes, tinguem aquesta eina que ens permeti lluitar per aconseguir una qualitat de vida millor en l’àmbit del soroll i, sobretot, en l’àmbit de la contaminació acústica.

Per tant, en aquest sentit, no afegirem pràcticament res més i donarem suport a aquesta proposta.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Bé. Nosaltres, en aquest tema, ens abstindrem. I ens abstindrem, per una raó. Primer, perquè no tenim clar el sistema que feu servir de participació ciutadana, no enteníem massa per què es crea un Consell de ciutat i es treballa sobre una Ordenança de convivència ciutadana i, ara, estem davant d’una Ordenança reguladora del soroll i no es fa, no es crea participació. Les associacions de veïns no tenen el document aquest que hi podien estar aportant o afegint o traient, en alguns punts, algunes qüestions.

Sabem, a la vegada, que tenen el període d’al·legacions, però, que no hagués estat de més, que les associacions de veïns, com a mínim, i associacions que han tingut problemes amb el tema dels sorolls, com Finestrelles, amb l’hospital de Sant Joan de Déu, per posar un exemple, doncs, no tingués aquest document abans de portar-ho al ple, com a aprovació inicial.

Per tant, nosaltres ens hi abstindrem.”

La Sra. Haro diu:

“Entenem nosaltres, el Partit Popular, que l’ordenança arriba un pèl tard, però sí que hi votaríem favorablement perquè és bo per als ciutadans i, ara, si més no, tenim alguna cosa per poder regular les sancions i millorar el que és el soroll i les vibracions al nostre poble.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, en qualsevol cas, és una aprovació inicial i queda la definitiva, hi ha un període d’exposició pública.

Per altra banda, el que fa l’ordenança és seguir, fil per randa, les directrius que fixa, en aquest tema, la Generalitat de Catalunya.

Hi votem a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, disset vots. S’hi abstenen els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot i Sr. Juan Manuel Serrano Lizana. 
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO SET.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE L’ORDENANÇA MUNICIPAL REGULADORA DEL RÈGIM DE COMUNICACIÓ DE LES ACTIVITATS INNÒCUES. 
La Sra. Díaz diu:

“El punt número 7, és el dictamen proposant l’aprovació de l’Ordenança municipal reguladora del règim de comunicació de les activitats innòcues. 

Les modificacions legals derivades de la incorporació al dret estatal i autonòmic de la directiva del Parlament Europeu i del Consell del 12 de desembre de 2006, relativa als serveis en el mercat interior, aconsellen el desenvolupament de les determinacions dels articles 92 i concordants del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya, en matèria de control administratiu de les activitats considerades innòcues, que no han estat incloses en l’àmbit d’aplicació de la Llei 20/2009, de 4 de desembre, de prevenció i control ambiental de les activitats de la Generalitat de Catalunya.

El desenvolupament indicat es realitza mitjançant el projecte d’ordenança que s’eleva a la consideració d’aquest Ple, sobre la base de la necessitat que les esmentades activitats innòcues formalitzin comunicació davant l’Ajuntament, abans d’iniciar-se el seu exercici. 

Una vegada aprovada inicialment l’ordenança, com saben molt bé vostès, serà sotmesa al tràmit d’informació pública pel termini de 30 dies, als efectes de formulació de les al·legacions o reclamacions que es considerin oportunes.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials:
Amb data 28 de desembre de 2009, va finalitzar el termini per a la transposició de la Directiva 2006/123/CE, del Parlament Europeu i del Consell, de 12 de desembre de 2006, relativa als serveis en el mercat interior (en endavant Directiva de Serveis), l’objecte de la qual és assolir un efectiu mercat interior, i facilitar l’exercici de la llibertat d’establiment per part dels prestadors o prestadores de serveis, així com la lliure circulació de serveis i el manteniment d’un nivell elevat de la qualitat dels serveis. Per aconseguir-ho, cal eliminar els obstacles innecessaris i desproporcionats per la prestació de serveis. 

La Directiva de Serveis, pretén simplificar els procediments aplicables per l’exercici de les activitats de serveis, fomentar la tramitació dels procediments per via electrònica, i generalitzar els règims de comunicació o declaració responsable.

L’Estat Espanyol, transposa al dret estatal la Directiva de Serveis, mitjançant l’aprovació de la Llei 17/2009 de 23 de novembre, sobre el lliure accés a les activitats de serveis i el seu exercici. Posteriorment, s’aprovà la Llei Òmnibus 25/2009, de 22 de desembre, de modificació de diverses lleis per la seva adaptació a la Llei sobre el lliure accés a les activitats de serveis i el seu exercici, amb l’objecte de modificar la diversa legislació estatal afectada per l’esmentada Directiva de Serveis.

La Directiva comunitària incideix plenament en aquelles activitats que es consideren innòcues, per la qual cosa, aquesta corporació ha de procedir a l’aprovació d’aquesta ordenança per a cobrir i sotmetre mitjançant el règim de comunicació aquelles activitats no incloses a la Llei 20/2009, de 4 de desembre de prevenció i control ambiental de les activitats.

Aquesta Ordenança recull els principis tant de la Llei 17/2009 com de la pròpia Directiva de serveis i incorpora tanmateix els elements de la Llei 25/2009, de 22 de desembre. 

Per la qual cosa, es proposa:

Primer.- Aprovar inicialment l’Ordenança municipal reguladora del règim de comunicació de les activitats innòcues, el text íntegre de la qual s’annexa a aquest acord.

Segon.- Sotmetre l’acord d’aprovació inicial, junt amb el projecte d’ordenança a informació pública per un termini de trenta dies, mitjançant anuncis en el Butlletí Oficial de la Província, Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, un mitjà de comunicació escrita diària i el Tauler d’Anuncis de la Corporació, a l’efecte que les persones interessades puguin presentar les al·legacions i reclamacions que considerin convenients. El termini d’informació pública començarà a comptar des de l’endemà de l’última de les publicacions oficials assenyalades.

Tercer.- Transcorregut el període d’informació pública sense que s’hagi presentat cap al·legació, l’acord s’elevarà a definitiu sense necessitat d’acord exprés però caldrà procedir a la publicació del text íntegre de l’ordenança als efectes d’efectivitat.

Obert el debat es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé. En aquest cas, com a regidor del grup d’Esquerra Republicana, el que he de fer és disculpar-me, perquè, la setmana passada, em va ser impossible assistir a les comissions informatives corresponents, entre elles, en la que es va debatre, suposo, aquest tema i, per tant, veig que, en aquesta ordenança, falta, en la informació que se m’ha fet arribar, en la documentació que se m’ha fet arribar, un document que considero important, que és l’annex 1, que és el que, d’alguna forma, defineix o indica quines són les activitats que estan sotmeses en aquesta ordenança municipal.

Malgrat tot, com dic, segurament, a la comissió informativa es va fer, es devia explicar, exactament, quines devien ser aquestes activitats i, per tant, el que no puc fer és criticar-ho en aquest sentit.

En tot cas, demanaria que se’m passés una còpia d’aquest annex, també, per encarar, tal com dèiem, l’ordenança anterior, per encarar tot el tema de tot l’àmbit de període d’al·legacions que hi pugui haver més endavant, per si considerem que hi hem d’incidir o no hi hem d’incidir.

En tot cas, votem a favor d’aquesta ordenança, ja que considerem que, d’alguna forma, a partir de la Llei òmnibus i de la legislació vigent, l’hem de tenir vigent i, per primera vegada, els he de felicitar, perquè diguem que s’aprova una llei de rang superior municipal i vostès de seguida l’apliquen, cosa que no ha passat amb l’altra ordenança sobre sorolls i vibracions que vostès han dilatat en el temps la seva aprovació.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, la veritat és que, en aquest punt de l’ordre del dia, no hi ha massa marge de maniobra, podríem dir-ho així, perquè, evidentment, estem davant d’una conseqüència d’una directiva europea que, evidentment, obliga, també, en aquest cas, a l’Ajuntament i a la nostra vila, a seguir un nou procediment a través d’aquesta regulació.

És evident, doncs, que si ens ha de permetre tirar endavant sense problemes i a agilitzar, també, de cara a efectes, sobretot, sobretot, i aquí sí que volíem incidir una mica més, en temes de noves activitats econòmiques i empresarials i nous comerços que també puguin agilitzar, sobretot, la posada en marxa dels serveis, de la prestació de serveis i, bé, d’alguna manera, això permeti facilitar i agilitzar molt més la riquesa del municipi, posada, en aquest cas, on creiem que cal, especialment, posar-hi èmfasi, doncs, tot sigui benvingut.

Per tant, en aquest sentit, poca més cosa afegiríem i, per tant, hi votem favorablement.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Nosaltres, en aquest punt, ens abstindrem, com en l’altre, partint, també, de què tenim unes unions de botiguers que aquest document no el tenien, previ a l’aprovació d’aquesta ordenança i pensem, entre altres coses, que és aquesta mateixa gent la que es dedica a treballar sobre aquests temes, el que, en tot cas, ens diria si això facilita o dificulta l’obertura del nou comerç.

Per tant, ens abstindrem.”

La Sra. Haro diu:

“Sobre aquest punt, nosaltres pensem que dóna facilitats al comerç i, per tant, encara que tingui pros i contres, agilitza que es puguin obrir i fomentar el comerç aquí, al poble.

Per tant, el nostre vot és favorable, òbviament.”

El Sr. Giner diu:

“El Grup Municipal Socialista hi vota a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, disset vots. S’hi abstenen els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot i Sr. Juan Manuel Serrano Lizana. 
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 
COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO VUIT.- DICTAMEN PROPOSANT LA RESOLUCIÓ DE LA RECLAMACIÓ FORMULADA CONTRA EL PRESSUPOST MUNICIPAL DE L’EXERCICI 2011 I APROVACIÓ DEFINITIVA DEL MATEIX. 
La Sra. Díaz diu:

“Ja, dins la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics, el punt número 8, és el dictamen proposant la resolució de la reclamació formulada contra el pressupost municipal de l’exercici 2011 i aprovació definitiva del mateix.

En aquest cas, es proposa desestimar la reclamació formulada per la Sra. Ana Hernández Campreciós, contra l’aprovació inicial del pressupost de l’exercici 2011, per no existir una obligació exigible davant d’aquest ajuntament, en no ser ferma la sentència dictada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya en el procés d’expropiació de la finca situada al carrer Isidre Martí 23-25 i Lluís Millet 1-3 i aprovar definitivament el pressupost municipal per a l’exercici 2011.”

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:
El Ple de la Corporació en sessió celebrada el dia 22 de desembre de 2010 va aprovar inicialment el Pressupost general de l’Ajuntament per a l’exercici econòmic de 2011 que va ser exposat al públic mitjançant anunci inserit al Butlletí Oficial de la Província de 30 de desembre de 2010.

El Sr., José Luis Vich Casas en representació de la Sra. Ana Hernandez Campreciós ha presentat un escrit de 18 de gener de 2011, rebut al Registre General de l’Ajuntament el 20 de gener de 2011, en el qual formula  reclamació contra l’aprovació inicial del Pressupost Municipal.

Fonamenta la seva impugnació en el fet que, segons Sentencia del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya de 28 d’octubre de 2010 relativa a l’ expropiació de la finca situada davant els núms. 23-25 de la Av. Isidre Martí i dels núms. 1-3 del c/ Lluís Millet, es va estimar parcialment el recurs interposat per la propietat i es va fixar el preu just en 1.698.452,92 euros per al sòl i 145.763,75 euros per l’edificació, a més dels interessos legals corresponents. Manifesta que, aquesta Sentència no s’ha considerat en la confecció del pressupost municipal i que hi ha possibilitats d’inadmissió del recurs de cassació per part de l’Alt Tribunal, del qual té constància per l’escrit de preparació. En aquest cas, la Sentencia adquirirà fermesa en l’actual exercici econòmic. Indica que, l’ajuntament es troba obligat a efectuar la corresponent previsió pressupostària i per tant demana siguin estimades las seves al·legacions i s’aprovi definitivament el Pressupost Municipal de 2001 amb la inclusió de partides pels imports esmentats, més  interessos. 

L’article 170.2b)  del Real Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les Hisendes Locals estableix que una de les causes de reclamació del pressupost és; “ por omitir el crédito necesario para el cumplimiento de obligaciones exigibles a la entidad local, en virtud de precepto legal o cualquier otro título legítimo.”

Vist l’informe jurídic emès  pel Secretari de la Corporació de 7 de febrer de 2011, que consta a l’expedient municipal, segons el qual la sentència dictada pel Tribunal Superior de Justícia de Catalunya no té el caràcter de sentència ferma, de conformitat amb allò que estableix la Llei 29/1988, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciós administrativa.

Per tant, d’acord amb allò que disposa l’article 173.1 de la Llei d’Hisendes Locals, les quantitats  determinades per la Sentència dictada, no constitueixen obligacions exigibles per a l’Ajuntament d’Esplugues, fins al moment  que esdevingui ferma.

En conseqüència, es proposa: 

1. DESESTIMAR la reclamació formulada per la Sra. Ana Hernandez Campreciós representada pel Sr. José Luis Vich Casas contra el Pressupost Municipal de l’Ajuntament per a l’exercici de 2011 per manca de concurrència de cap de les causes taxades de reclamació establertes per l’article 170.2 , per les raons que consten en la part expositiva d’aquest acord.

2. Aprovar definitivament el Pressupost Municipal per a l’exercici 2011 i exposar-lo  al públic al  Butlletí Oficial de la Província, segons disposa l’article 169 de la Llei d’Hisendes Locals.  

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé, doncs, el grup d’Esquerra Republicana, en aquest punt de l’ordre del dia, trencarà la tradició que hem marcat en aquest ple, de votar a favor de tots els punts que s’han anat presentant.

En aquest punt, hi votarem en contra i ho explicaré. Nosaltres, sempre hem reclamat que aquest ajuntament tingui un criteri clar, sobretot, quan se’ns demanen expropiacions. 

Ja fa uns anys, vaig intervenir respecte a una demanda d’expropiació que ens havia fet una família, també, d’Esplugues, respecte a una finca del carrer Ignasi Iglesias que, curiosament, va coincidir en el temps amb què, justament, un altre veí d’Esplugues demanava una expropiació en el carrer del Carme, d’aquesta ciutat.

Estem parlant, per un cantó, de la família Crivillé, que tenia una casa afectada per l’ampliació del parc o per la creació d’un vial, en què l’Ajuntament no li permetia fer cap mena d’obra de millora o de consolidació de la casa, precisament, perquè estava afectada per un pla urbanístic determinat, però, en el cas aquell, la perdien per vial i, en canvi, se li negava el dret a ser expropiat.

Paral·lelament, l’altra que havia demanat ser expropiat, Pastor Jiménez, va reclamar 8 milions d’euros i l’Ajuntament, a corre-cuita, jo crec que ni es va plantejar intentar entrar en un plet contra aquesta demanda, que jo considero que era absolutament exagerada, automàticament, va facilitar el camí a l’expropiació d’aquesta finca i, precisament, a una requalificació urbanística determinada sobre el carrer del Carme.

I avui, aquí, se’ns presenta que una reclamació, també, d’expropiació, que presenta una veïna d’aquesta població, la Sra. Anita Hernández, doncs, resulta que li deneguem. Per què no pactem, aquesta vegada, com vam fer amb Pastor Jiménez? Per què no pactem? A veure, quin és el criteri, aquí?

Quan una persona és una persona individual i, en teoria, no és cap empresa potent ni potentada, doncs, automàticament, se li han de tancar totes les portes i, en canvi, quan entra una empresa que, a més a més, vull dir, no és que no hagi fet la urbanització sinó que, a sobre, després de la requalificació, segons em consta, s’han venut les propietats afectades per aquesta requalificació, que ho trobarà el Sr. Giner molt normal dintre del que és el mercat immobiliari, però, d’això, nosaltres en diem d’una altra manera, en diem “especulació”, que és una paraula que crec que a vostès no els hi agrada. Suposo que els hi agrada parlar del mercat immobiliari. 

Però, en aquest sentit, el que nosaltres veiem és que aquest mercadeig hauria d’estar sotmès a un determinat criteri i, vostès, com a garants dels interessos d’Esplugues, com a govern municipal, són garants dels interessos d’Esplugues, haurien de vetllar pels interessos de tots els ciutadans, no només d’aquells que poden més, també dels altres, dels que tenen propietats que tampoc són massa grans. Parlo de les dues famílies en concret, la de l’Anita Hernández i, de pas, de la família Crivillé.

Per tant, entenc que, mentre que vostès no tinguin criteri davant d’aquestes demandes d’expropiació, no tindran el nostre suport i, per tant, hi votem en contra.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Des de Convergència i Unió, sí que volíem posar de manifest que, a l’informe que vostès ens han facilitat avui mateix, sobretot, parlen i es basen molt en reiterar que volen declinar aquesta..., resoldre --diguem-ne-- aquesta reclamació, perquè la sentència no és ferma, no? però, potser, aquí seria bo fer un parell de reflexions al respecte.

En primer lloc i seguint el fil del que plantejava el regidor Figueras, és evident que el pacte, possiblement, hagués estat una fórmula molt més eficient d’arribar i de trobar aquesta solució, en aquest cas. 

És evident que la justícia sempre hi és, però el primer que ha d’intentar donar exemple, d’arribar a l’entesa i de no utilitzar la sentència com a últim recurs, podia haver estat, en aquest cas, l’administració local, però sembla que aquest govern municipal no ha acabat de trobar la solució en aquest aspecte.

Però és evident, també, que vostès posen de manifest, portant aquesta resolució a aquest ple, que tenen molt poca voluntat de poder trobar una solució a aquest tema, i m’explicaré. Evidentment, vostès estaran d’acord o no estaran d’acord amb aquest plantejament, però hi ha una qüestió que jo crec que és estrictament tècnica, per què no s’ha fet aquesta, malgrat no compartir les al·legacions, per què no han vostès posat aquesta partida pressupostària, per què no l’han posada? Per què no estan d’acord? Posar-la no vol dir executar-la, ni molt menys, però sí que, d’alguna manera, haguessin mostrat políticament una voluntat d’arribar a un acord, en aquest cas, amb la part afectada. Primera reflexió.

Segona reflexió. Si al final, la justícia acaba fallant a favor d’aquest particular, què passarà? Ho haurem de pagar tot de cop, perquè no hi ha hagut aquesta previsió pel supòsit o pel possible cas que l’Ajuntament perdi aquesta situació, aquesta circumstància?

Home! jo crec que, potser, aquí hem pagat una mica de deixar una mica de banda aquest tema i de voler anar pel dret i no voler afrontar això, amb una voluntat de pacte en aquest tema, no?. En qualsevol cas, crec que són motius prou clars i prou evidents com perquè no puguem donar suport, en aquest cas, a la proposta que el govern municipal porta a aquest ple.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien. Siguiendo… el grupo de Iniciativa, siguiendo la línea que planteaba el Portavoz de Esquerra, también insistimos en que es verdad que no todas las expropiaciones se están llevando igual. Unas se llevan mejor y otras se llevan peor.

En este caso, no se ha querido llegar a ningún acuerdo y la situación que tenemos ahora es, simplemente, que esta persona ha ganado el juicio, no es una sentencia firme, pero lo ha ganado. Quién tiene que recurrir, en este caso, es el Ayuntamiento. Por lo tanto, ya que ha ganado el juicio, es verdad que se podía haber dejado, como bien han comentado los portavoces anteriores, se tenía que haber dejado este dinero o se tenía que haber presupuestado este dinero, aunque no se ejecutara, aunque no se gastara, porque, no sabemos.

De momento, el uno a cero lo tiene esta persona, de momento, han ganado éllos y el que está recurriendo es el Ayuntamiento. Así que, simplemente, estamos a la espera de que la sentencia sea firme o bien que se la denieguen, pueden pasar las dos cosas, pero lo mismo hay más puntos a favor de que la sentencia acabe siendo firme, a que no. Entonces sí que tendremos un problema, porque, ¿de dónde se va a sacar el dinero para pagarles? 

Sí, no, pues nos consideraremos insumisos, ¿no? O recortamos un trozo más del socavón del auditori, no sé, es que ya no sé, porque, de verdad, en fin. Queda claro lo bien que lo estáis haciendo.

Por lo tanto, nosotros, evidentemente, que no podemos votar otra cosa que no sea “no”. “

La Sra. Haro diu:

“Des del Partit Popular, sí que entenem que s’havia de pressupostar, però també entenem que romandre diners, com que ara no hi ha una sentència ferma, doncs, en aquest exercici 2011, ara per ara, calen, vull dir que tenim una economia difícil, per tant, quan creiem que hi hagi una sentència sí que agrairíem que sí que hi hagués una previsió per poder pagar a aquesta persona, però, ara per ara, sí, hi votarem que sí, perquè no entenem que romanguin aquests diners a l’Ajuntament.”

El Sr. Giner diu:

“A veure. El procés per totes les expropiacions, la negociació és exactament igual i els criteris també són exactament iguals per a totes, no hi ha cap de diferent, el criteri és: hi ha acord o no hi ha acord.

El que nosaltres no podem fer, de cap de les maneres, és cedir a les pretensions, a vegades, de la gent que demanda aquesta expropiació, perquè estan fora de qualsevol lògica. En aquest cas, demanaven sis milions d’euros per aquesta finca. Sis milions d’euros. Molt lluny, molt lluny del que nosaltres podíem arribar a pactar. Si haguéssim arribat a un acord amb aquest tema, haguéssim pogut pactar una expropiació que estigués en el que seria --diguem-ne-- el que és l’habitual.

Em parla de l’expropiació que és la dels Srs. Crivillé, jo no la conec, per tant, no li puc respondre a aquesta pregunta, però sí li puc respondre quant al tema de Pastor Jiménez. Pastor Jiménez va arribar al mateix procés de negociació i es va arribar a un acord, no vam pagar res, vam arribar a un acord. 

El que queda clar és que el criteri que hem seguit sempre és el mateix. Escolti’m,  els tribunals estan per a això. Si hagués fallat el Tribunal contenciós, la Sala del contenciós, en contra d’aquesta expropiació i a favor de l’Ajuntament, segurament, també, la propietat, utilitzant tots els seus drets, d’una manera legítima, hagués recorregut el recurs de cassació davant del Suprem, per tant, tothom tenim aquesta possibilitat perquè no compartim el que, en aquest cas, ha fallat el tribunal.

Entenem que hi ha uns, a més, defectes de forma quant a la sentència i, per tant, estem en el nostre dret de recórrer i defensar els interessos de l’Ajuntament, que no és més que defensar els interessos de la comunitat.

Hi votem a favor.”

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz  García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz,   Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramon Cervera Maurel, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, catorze vots. Voten en contra els regidors Sra. M. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, sis vots. 
El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

ACORD NÚMERO NOU.- DICTAMEN DONANT COMPTE D’UN DECRET DE L’ALCALDIA EN MATÈRIA DE PERSONAL. 
La Sra. Díaz diu:

“El punt número 9 és el dictamen donant compte d’un decret de l’Alcaldia en matèria de personal.

Aquí, en aquest cas, simplement informar que, com saben molt bé vostès, malauradament, va quedar vacant una plaça de periodista i, per tant, donem compte de la contractació laboral interina de la Sra. Maria Francisca Crespo Cortés, en la categoria, precisament, d’això, de periodista.

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:
“Atès que per Decret de l’alcaldia núm 272 de data 3 de febrer de 2011 es resolt la contractació laboral temporal de María Francisca Crespo Cortés en categoria de periodista, en substitució de la titular Eulàlia Santiago que té dret de reserva. 

 D'acord amb el que disposa l'article 94.3 del Reglament del personal al Servei de les Entitats Locals,

Es proposa:

Donar compte del Decret de l’alcaldia núm 272 de data 3 de febrer de 2011, pel que es contracta amb efectes 3 de febrer d’enguany a María Francisca Crespo Cortés en categoria de periodista i en substitució de la titular la plaça Eulàlia Santiago que té dret de  reserva.”

El Ple de l’ajuntament es dóna per assabentat.
PRECS I PREGUNTES
Com que no tenim apartat de mocions, passaríem directament a l’apartat de precs i preguntes i, per tant, en l’ordre habitual, començant pel Grup Municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya, el Sr. Figueras, el regidor Figueras té la paraula.”

El Sr. Figueras diu:

“Sí, a veure. En primer lloc, bé, el 29 de gener d’enguany, va sortir publicat en el Butlletí Oficial de l’Estat, una modificació de la Llei orgànica del règim electoral, la Loreg, que ens diu que les institucions públiques, o sigui, els ajuntaments, en aquest cas, el que no podran fer és -diguem- propaganda institucional respecte a l’obra de govern dels darrers quatre anys, de cap tipus, no?

Això, ens diu que no es podrà fer propaganda de la feina feta durant els quatre anys, durant un determinat període de temps.

Com que veiem que se’ns acosta Firesplugues i veiem que la normalitat ha sigut que a Firesplugues sempre hi ha hagut projectes fets per l’Ajuntament, sobretot, quan ha coincidit amb l’època estrictament electoral, voldríem saber si vostès són conscients de la modificació de la Loreg i quina previsió tenen, vostès, de fer, en el futur estand de Firesplugues que, segurament, l’Ajuntament, com a institució, també tindrà.

La següent pregunta, és en referència a la font del parc de Pons i Termes. Ja li vaig comentar al portaveu socialista, en una Junta de Portaveus, que hi havia hagut una queixa d’una ciutadana que diu que, aquella font, si és una font, ha de rajar-hi aigua. La contesta del portaveu socialista va ser que la reparació de la font, perquè, aquella font, jo no sé quants anys fa que està instal·lada allà, en tot cas, li pregunto, quants anys fa que la font està instal·lada al parc de Pons i Termes, però, la font aquesta, resulta que ens diu que, reparar-la, ens costaria uns 17.000 euros. 

Aleshores, com que he recordat que, també, deuen tenir problemes amb les fonts de l’avinguda Verge de la Mercè que, també, pregunto en quina data es van construir i en quina data van tenir la primera reparació i, també, havent tingut problemes amb les fonts de plaça Catalunya i, també, pregunto el mateix, en quina data es van construir i quan es va començar a tenir la primera reparació i també voldria saber, de totes aquestes fonts públiques que tenim a Esplugues, quines empreses les van construir, en primer lloc, i quines van efectuar, després, les reparacions. 

I en el cas de Pons i Termes, que jo crec que ha d’haver vigent, encara, una garantia sobre l’obra feta, perquè suposo que hi deu ser, aquesta garantia, sobre qui va construir aquella font, voldria saber si l’Ajuntament pensa reclamar damunt l’empresa que la va construir, perquè si ens costa 17.000 euros una font, que ja em dirà vostè quants anys porta construïda, però no crec que siguin tants, crec que aquests problemes, per un cost que, segons vostè, és de 17.000 euros, crec que l’Ajuntament hauria de dir-hi alguna cosa, com a mínim, a qui la va construir.

Després, bé, rellegint el blog de la senyora alcaldessa, em va sorprendre trobar un comentari seu, respecte a l’ús que Esquerra Republicana feia del català, per treure, i crec que són paraules textuals seves, “per arrossegar quatre vots”.

Vam tenir diverses mocions, que s’han presentat en aquest ajuntament i que vostès ens han votat en contra, sobre temes relacionats amb la llengua catalana. Vostès saben que nosaltres som crítics amb l’ús que vostès fan del Reglament d’usos lingüístics, però quina és la meva sorpresa, quan agafo l’agenda de El Pont i em trobo amb dues pàgines on l’Ajuntament ens diu quines són les activitats que oferirà durant la setmana blanca, o sigui, és informació que va destinada, normalment, a parelles o famílies monoparentals que, segurament, per la seva edat, doncs, han cursat els seus estudis en escoles de Catalunya i, majoritàriament, tots coneixen perfectament la llengua catalana i, en canvi, vostès, a doble pàgina, els hi fan tota aquesta oferta de la setmana blanca escolar, destinada a la canalla de primària, en llengua castellana.

Això, segons una reunió que vam tenir de seguiment, de la Comissió de seguiment del Reglament d’usos lingüístics, era una cosa impensable en aquest ajuntament. Però és que, a més a més, a una d’aquestes dobles pàgines, em trobo anunciat el ”lip dub para celebrar el quinto aniversario del espai jove Remolí”, o sigui, destinat a joves, joves que han cursat tota la seva vida escolar en llengua catalana i que, per tant, seria il·lògic, segons paraules de la mateixa alcaldessa, en aquella mateixa reunió de la Comissió de seguiment del Reglament d’usos lingüístics, que se’ls hi oferís informació als joves en llengua castellana. 

Jo, no tinc res contra la llengua castellana, els hi he dit moltes vegades que, si vostès, si el seu tarannà, resulta que volen fer les coses en català i en castellà, hi estan en tot el dret, els hi empara tota la llei. Ara bé, el foment del català, el foment de l’ús del català, de l’ús social del català, també és una funció que ha de complir aquest ajuntament que, per això, ens vam dotar d’un Reglament d’usos lingüístics no per obligació legal sinó perquè ens ho crèiem i si ens ho crèiem, fem-ho efectiu. 

I ho hem de fer efectiu, precisament, amb els mitjans que tenim i, un d’ells, és quan resulta que als joves els hi hem d’oferir, també, com a institució, aquesta creença que ens creiem que hem d’utilitzar el català de forma normal, com fan la majoria de pobles de Catalunya.

Jo crec que, en aquest sentit, vostès no tenen ningú determinat que faci el que és política lingüística, però em dono compte que, potser sí, que tenen algú que està fent política lingüística, el que passa és que està fent política lingüística espanyola i no pas catalana i, això, em preocupa.

En tot cas, m’agradaria saber quina és l’opinió de l’Equip de Govern o, en tot cas, l’opinió de l’alcaldessa, respecte a aquest ús que es fa en els mitjans de comunicació locals, destinats a gent jove, respecte a la llengua catalana.

I per acabar, és una pregunta sobrevinguda a partir d’un fet que m’ha sorprès i no em centraré en aquests fulls que ens han fet arribar, respecte a un acte concret que es va fer a l’Associació Cultural La Extremeña, però sí que faria una pregunta genèrica al respecte i la pregunta és aquesta: En un local social d’una entitat, quina potestat té reconeguda un regidor o regidora d’aquest ajuntament, per fer retirar banderes o pancartes d’un acte, privat, organitzat per la entitat, on l’entitat ho ha cedit perquè persones a nivell particular hi facin un acte? M’agradaria saber quina és la potestat que un regidor o regidora d’aquest ajuntament té, per manar retirar qualsevol mena de banderes o de pancartes, sempre i quan, evidentment, no siguin ni ofensius ni de caire xenòfob, racista, etc, etc.“

El Sr. Giner diu:

“Bé. Sobre l’estand de Firesplugues i sobre l’abast d’aquesta nova normativa que ha tret l’Estat sobre les actuacions de propaganda electoral, tant en la precampanya com durant la campanya, a petició del grup del PP, doncs, ho incloem per estudiar-ho conjuntament amb la resta de portaveus, en una propera Junta de Portaveus, per parlar del tema i analitzar l’abast d’aquesta disposició. 

Pel que fa al tema de les fonts de Pons i Termes, vostè ha demanat Pons i Termes, efectivament, hi ha una avaria. A las de Verge de la Mercè, que no han costat a l’Ajuntament cap despesa, la mala execució que, en el seu moment, immediatament, va fer l’empresa que les portava a terme, va suposar, únicament, un retard en la seva posada en marxa. I pel que fa a les de la plaça de Catalunya, que no conec o no recordo que hi hagués una mala execució sinó una -diguem-ne- adaptació, nova adaptació, una reforma que es va fer pensant què era millor pel funcionament de la font, que era la de col·locar un nou centre concèntric amb gespa, per evitar que l’aigua, quan feia vent, saltés al paviment de la plaça. Excepte això.. pel que fa a les fonts de Pons i Termes, no li puc dir, ara mateix, perquè no em voldria equivocar, encara que podríem dir, d’una manera aproximada, les dates en què es van realitzar aquestes obres, però sí que les buscarem i li facilitarem.

Quant al tema de la font de Pons i Termes, també li donarem a vostè la informació relativa a si estan en període de garantia o no ho estan, que molt em temo que no ho estan, perquè els informes tècnics haguessin avalat la reclamació pertinent, en aquest cas. 

Pel que fa al tema de l’ús del català, permeti’m, per delegació de l’alcaldessa, que li contesti a la pregunta de vostè. Això, vostè ho va formular a la Junta de Portaveus i jo ja li vaig contestar i li vaig dir que d’acord, que estàvem d’acord en aquest tema i que, per tant, era una qüestió a esmenar. I així ho vaig trametre al departament de  Comunicació, les instruccions pel que fa a aquest tipus de reportatge i també li vaig comentar a vostè, en aquell moment.

I la darrera pregunta, no he pogut prendre nota, era... perdó?

Ah! bé, sobre el Centre Muñoz Torrero. Mirin, jo crec que, vostès, amb aquest to d’aquest tema, no vostè, evidentment, però jo crec que, d’això,         s’ha fet un gra massa. Aquí, el que ha de quedar molt clar, és que no es pot dubtar, en absolut, en absolut, del tarannà de la Sra. Adela Donaire. Ha participat i recolzat totes les accions i actuacions del govern municipal, en relació a les actuacions de recuperació de la memòria històrica i, això, és inqüestionable i el que no poden fer és, d’una brisa, un huracà.

La Sra. Adela Donaire no va actuar de cap de les maneres ni com a regidora ni com a membre del centre extremeny, que els hi recordo que és un local absolutament privat, on el centre també paga un lloguer i, per tant, i en aquest sentit, no té absolutament cap mena de relació amb l’Ajuntament.

L’actuació va ser per part, en tot cas, per part dels responsables del centre i, aquí, nosaltres no entrarem, perquè és una qüestió entre la junta directiva o els membres de la junta directiva del centre i les persones que organitzaven un acte. El que no es pot fer és aprofitar aquest acte per fer el que vostè, en aquest sentit, ha fet. Miri, nosaltres, en aquest sentit, no ho hem de recordar i no hem volgut tampoc recordar aquest escrit que, d’alguna manera, crec que, grollera, s’ha repartit i s’ha posat a les nostres cadires i, en aquest sentit, això, millor que haguessin demanat una entrevista per parlar-ne i haguéssim pogut parlar, més que deixar això com un advertiment o com una posició, que tampoc l’acabem d’entendre. El que queda clar és que, Esplugues, ha estat dins de tots els actes que recolzen, d’una manera o d’una altra, la memòria històrica. 

Les dues últimes actuacions, han estat referents a la nostra pertinença, a la nostra adhesió al memorial democràtic, amb la rehabilitació de la bateria antiaèria de Sant Pere Màrtir, perquè no volem que es perdi la memòria, perquè volem que quedi ben clar d’on venim i què és el que hem guanyat en tot aquest període i, per tant, amb el que no estem absolutament d’acord, en absolut, és amb les afirmacions que es contenen en aquest escrit que alguns de vostès tenen a les mans i que avui s’ha repartit d’aquesta manera. El compromís de la Sra. Adela Donaire, tinguin en compte que està fora de tot dubte amb la memòria històrica i amb la lluita contra les conseqüències derivades de la dictadura i del règim franquista, no ho dubti.”

El Sr. Figueras diu:

“Perdoni, Sra. alcaldessa, però he de demanar la paraula, perquè no se m’ha contestat al que jo he demanat.”

La Sra. Díaz diu:

“Al tema de les banderes?”

El Sr. Figueras diu:

“Sí.”

La Sra. Díaz diu:

“Doncs, sí, en aquest cas, jo crec que potser no ha sigut molt clar el nostre portaveu, però, aquest, no és un local municipal i, per tant... la seva pregunta era genèrica, ho entenc perfectament i, per tant, com a genèrica, fent aquest matís, efectivament, vostè té raó, no tenim cap atribució, faltaria més.

També li dic una cosa més: Jo no consentiria, al meu grup municipal, una persona que fes apologia del franquisme. Pot estar ben segur.”

El Sr. Figueras diu:

“Malgrat tot, Sra. Díaz, jo li dic i vull que quedi aquí molt clar, perquè ja he dit al principi que la pregunta era sobrevinguda, però jo, en cap cas, he parlat de la Sra. Adela. En cap cas, he parlat de la Sra. Adela. Els hi he preguntat per la potestat que tenen els regidors per fer treure o deixar de fer treure coses. Simplement, aquesta. D’entrada, perquè m’ha arribat un full, m’ha arribat un full, però no en tinc més informació i, per tant, vull deixar ben clar que, jo, mai he pogut dubtar de ningú sense haver contestat abans a algú altre què ha passat o què ha deixat de passar i, per això, la pregunta que he fet, he intentat que sigui asèptica. Si vostès se l’han pres d’una altra manera, és el seu problema, Sr. Giner, és el seu problema.”

La Sra. Díaz diu:

“Bé, doncs, Sr. Figueras, com que és l’única informació que té, sempre és bo contrastar-la. Parli amb la Sra. Donaire, pregunti-li i podrà contrastar una informació que vostè té aquí escrita, amb la que li pugui donar i, després, vostè, que és prou adult i prou intel·ligent, es farà la seva composició d’allò. 

Doncs, si els hi sembla bé, passaríem al següent grup municipal, el Grup Municipal de Convergència i Unió i si jo no vaig equivocada és el senyor portaveu, el Sr. Pons, qui té la paraula.”

El Sr. Pons diu:

“Gràcies, alcaldessa. Bé, avui, farem tres preguntes i tres reclamacions. 

En primer lloc, volíem saber, la parcel·la que hi ha baixant -diguem-ne- cap a Collblanc, just passat el Mercadona, entre el Mercadona i el que serien els nous habitatges, hi ha com una espècie de parterre que està tancat. Sembla que estigui com ja acondicionada, però allò està tancat, llavors, algún veí de la zona, què passa amb això, si és que l’obra no està acabada, o sí, o està cedida, o per què hi ha aquestes tanques que impedeixen transitar -diguem-ne- en diagonal. Si ens ho poden aclarir, doncs, molt bé.

En segon lloc, volíem que el govern municipal ens fes un informe on se’ns expliquin els motius concrets pels quals el restaurant wok que hi ha al pont d’Esplugues va arrencar la seva activitat, la va tancar, la va tornar a arrencar al cap d’uns dies, se’ls hi va tornar a tancar i, finalment, ara sembla que ja la cosa està normalitzada. En aquest sentit, demanaríem que, des de la regidoria corresponent, se’ns faci un informe on se’ns expliqui quines van ser les mancances o les motivacions per les quals, aquest comerç, va haver d’interrompre la seva activitat.

En tercer lloc, vostès saben, suposo, que la Unió Europea està prenent mesures en tot el tema de les bandes sonores, sobretot, pel que fa al tema de les alçades, que no poden tenir més de 10 centímetres d’alçada, totes les bandes sonores.

També, en aquest sentit, és veritat que l’Ajuntament ha anat col·locant, o bé a iniciativa pròpia o a petició d’altres grups, ha anat col·locant bandes sonores, però, d’alguna manera, sí que volíem saber, en aquest sentit, vostès, quines intencions tenen i quins plans tenen, a efectes d’anar adaptant, tot el que serien aquests espais i aquests passos elevats, a la normativa europea que hi ha en marxa sobre aquest tema.

I, ara, això, serien les tres preguntes que els hi fem i, ara, entrarem en les reclamacions. I parlo de reclamacions, perquè són preguntes que vam fer el ple passat i que a Convergència i Unió encara no se li han contestat. La primera, seria aquella còpia del conveni que vam demanar, que vostès ens van dir que tenien un conveni amb l’empresa que penja les banderoles institucionals. Ens van dir que no els hi cobraven, perquè tenien un conveni que així ho estipulava.

El mes passat, Convergència i Unió ja va demanar una còpia d’aquest conveni i no se’ns ha, encara, a dia d’avui, facilitat. 

També vam demanar saber, el mes passat, quines eren les despeses que havien generat les obres del carrer Josep Campreciós i tampoc se’ns ha facilitat.

I la tercera reclamació és sobre l’estudi geotècnic que, vostè, Sr. Giner, ens va comentar el ple passat i estic parlant de les cases penjants que hi ha a..., bé, dic cases penjants, per atribuir-ho, d’alguna manera, al parc dels Torrents, justament, al carrer Josep Anselm Clavé. Vostè, Sr. Giner, ens va dir que hi havia un estudi geotècnic sobre aquesta situació que, fins i tot, la regidora Ibáñez, crec recordar, li havia demanat una còpia, però, nosaltres, seguim sense tenir informació de cap tipus, per tant, li demanaria, en tot cas, que ens faciliti aquest informe geotècnic o la documentació tècnica que tinguin al respecte. 

I per últim, volem fer una reflexió i és sobre l’operativitat d’aquest govern municipal. El mes passat, Convergència i Unió, va preguntar o va demanar que se’ns facilités una relació de les despeses que havia tingut el govern municipal amb la campanya de Reis i que se’ns facilités una fotocòpia de les factures.

És veritat que això ja ho tenim, ja ho tenim en el nostre poder, en aquest sentit, res a dir, però el que sí que volem reflexionar en veu alta és la celeritat que vostès han tingut amb aquest tema. És evident que estem parlant d’un quadre, un quadre, entenc, que elaborat pels serveis tècnics municipals i, després, son quatre o cinc factures, que són fotocòpies.

Clar, això, ens sembla molt bé que ens ho hagin donat, perquè, evidentment, és un dret que tenim com a grup municipal, però, el que no entenem és que se’ns hagi facilitat avui mateix, aquesta documentació o..., exacte. Llavors, a veure, si això, ho vam demanar fa un mes, fer un quadre que, segurament, ja el tindrien fet i quatre fotocòpies, que ens tardin trenta dies, és una cosa que no acabem d’entendre. Una de dues: o aquí hi ha una falta d’engranatge amb els serveis administratius de la casa, o bé, hi ha una voluntat política de demorar, en la mesura dels possibles, aquesta informació. Llavors, és una reflexió que fem, no tenim dubtes que els serveis administratius fan bonament el que poden, però, al que sí que els animaríem és a què mirin d’accelerar les coses i facin les coses amb més celeritat, perquè això, realment, aquesta petició, no porta cap mena de cost important i si en temes tant senzills anem així, en temes complicats la cosa pot ser molt pitjor. Gràcies.”

El Sr. Giner diu:

“Pel que fa a la primera pregunta sobre la parcel·la, aquesta, del sector Sant Llorenç, doncs, en aquests moments, està pendent de recepció, perquè hi ha uns defectes constructius i, per tant, s’han de solucionar abans que l’Ajuntament la pugui rebre i passar al manteniment ordinari de les obres d’urbanització.

Quant al tema del wok, li facilitarem tots els informes sobre aquest tema. Evidentment, el wok està com està, perquè està pendent d’unes obres correctores perquè puguin facilitar el funcionament en el cas de l’activitat i mentre no es facin, difícilment es podrà tornar a reobrir aquesta activitat. 

Quant a les bandes sonores, doncs, prenem nota d’aquesta normativa que vostè diu, en tot cas, les bandes sonores que col·loquem estan homologades, hi ha de diferents alçades i estan en el mercat, homologades. No obstant, prenem nota del que vostè diu per comprovar aquesta normativa que, en aquests moments, tampoc li puc respondre perquè no la conec.

Pel que fa a les reclamacions. Sobre el conveni de publicitat, està reclamat, és un conveni que té temps i està, segurament, a l’arxiu i estan esperant, els serveis, reclamar-lo i que vingui del magatzem.

Pel que fa al tema del carrer Josep Campreciós, jo crec que ja li vaig contestar, en el sentit que eren obres que anaven a càrrec del contracte de la recollida d’escombraries i neteja viària i que no les fa l’Ajuntament. Això, forma part de les millores que, en el contracte, va presentar l’empresa.

Quant al geotècnic? No hi ha cap inconvenient per facilitar-ho, encara que nosaltres hem demanat sobre el geotècnic algunes precisions, per acabar de filar ben prim què és el que passa, sobre el tema de les humitats. Hi ha una solució constructiva d’un talús, amb pedra d’escullera, però volem que ens indiquin, exactament, algunes qüestions més que l’informe no reconeix amb la precisió que nosaltres necessitem per poder actuar.

I, finalment, sobre el tema d’aquestes documentacions. Li vam facilitar les documentacions, les que no hem tingut, tota la documentació i les factures, perquè, això, té un tràmit. Vostè va demanar, també, unes factures i les factures tampoc es presenten immediatament després de l’activitat sinó en un temps concret, quan hem tingut tota la documentació que vostès van demanar, la vam demanar als serveis corresponents, les han facilitat i els hem pogut facilitar a vostès.”

La Sra. Díaz diu:

“Molt bé, doncs, ara, pel grup municipal d’Iniciativa per Catalunya, té la paraula la seva portaveu, la Sra. Puertas.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien. Dos cuestiones: la primera, en el tema que ha salido aquí, del papel que nos hemos encontrado en la silla, a ver, es un documento que no lo firma cualquiera, quiere decir que son unas personas que, hasta ahora, están contrastadas por no mentir y lo que nuestro grupo pediría es que, o bien la regidora Donaire diera aquí una explicación o bien que la diera en la Junta de Portavoces. Simplemente, para saber realmente qué es lo que ha pasado, porque, insisto, que quien hace este documento no es cualquier persona, es un foro de recuperación de la memoria histórica de la comarca del Baix Llobregat y que, bueno, pues, hasta ahora, en todo lo que ha publicado, no han dicho ninguna mentira ni ninguna barbaridad, por lo tanto, a nosotros, lo que nos gustaría es, insisto, o bien que lo dijera aquí o bien que nos dé, también, una explicación en la Junta de Portavoces.

Y después, el tema que se ha comentado antes, que han comentado algunos regidores, del cambio que ha habido, o sea, la modificación que ha habido en el tema del régimen electoral, sobre las campañas y las publicaciones, bueno, el Portavoz socialista ha comentado que lo hablaríamos en una Junta de Portavoces.

El grupo municipal de Iniciativa, con fecha del día 15 de este mes, o sea, hace unos días, presentamos, por Registro, un documento en el que solicitábamos un informe a la Secretaría. ¿Qué quiere decir o qué queremos decir con ésto? Que de todo lo que tengamos que hablar en la Junta de Portavoces, nosotros, lo que pedimos, es que se acelere el informe de la Secretaría, porque nosotros no hablaremos nada si no tenemos el informe previo. Creemos que, el informe, una vez que tengamos el informe, es cuando nos tenemos que sentar a discutir, pero antes de tener el informe, al menos, el informe que ha pedido un grupo municipal, el de la Secretaría, es en base a ese informe, del que teníamos, a partir de ahí, sentarnos y hablar.

Por lo tanto, en vez de que tarde, como se ha tardado, dos meses en la contestación de la impugnación que hicimos el Grupo Municipal de Iniciativa de este Pleno y que solamente tengo el informe informal, porque el formal, pasado por Registro, aún no lo tenemos, esperemos que ésto se acelere. Así que, formalmente, que sepáis, no sé si no lo sabíais, pero hemos pedido, como grupo municipal, hemos solicitado una información a Secretaría. Cuando la tengamos, a partir de ahí ya hablaremos.”

El Sr. Giner diu:

“Bien, sobre lo que usted califica o el que vostè califica como “el papel de la silla”, jo crec que ja hem parlat suficientment i ja hem comentat i hem explicat suficientment quina és la nostra postura sobre això, no?

Només destacar que vostè diu que, “a priori”, no ha dit “a priori”, però, ja pressuposa que no diu cap inexactitud, no diré mentida, que és la paraula que vostè ha dit, però ja pressuposa que no diu cap inexactitud, amb la qual cosa, ja veiem de quin cantó o cap a quin cantó es decanta la balança. 

Vostè, d’entrada, ja diu: “Escolti, miri, jo em crec que aquests senyors diuen la veritat”, per tant, poca cosa podem explicar, si vostè ja diu que aquests senyors diuen la veritat, que és el que nosaltres hem volgut contrastar amb les nostres intervencions. 

Pel que fa al tema de les campanyes, em sembla bé, em sembla bé partir de la base de la Junta de Portaveus, d’un informe previ de la Secretaria de l’Ajuntament i partir de la discussió d’aquesta nova normativa i en què ens afecta i de quina manera i si som capaços d’arribar a un enteniment, doncs, a partir d’aquest informe de la Secretaria, no hi ha cap mena d’inconvenient.”

La Sra. Díaz diu:

“Doncs, ara, pel Grup Municipal del Partit Popular, té la paraula la regidora Mercè Haro.”

La Sra. Haro diu:

“Moltes gràcies. El Partit Popular no té més preguntes a fer. Gràcies.”

La Sra. Díaz diu:

“Doncs, amb això, acabem l’apartat de precs i preguntes, en la part d’aquelles formulades pels diferents grups municipals.
I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint hores trenta minuts del dia abans esmentat; de tot això, es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez
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