Resposta a la Ciutadania del PSC al Ple de 16-02-2011
Edi Rovira Góngora

1a.: En el Ple del 6-10 li vaig preguntar:

En el carrer Doctor Turró cantonada Lluís Millet, han fet (fa gairebé 6 mesos) passos adaptats a les 4 cantonades i resulta que el pas del carrer Doctor Turró al costat de la residencia Fèlix Llovet No es pot utilitzar perquè sempre hi ha cotxes aparcats aprofitant que no estan pintades les línies de pas de vianants.

Els hi demano que pintin les línies del pas de vianants.

Vostè em va contestar :

En aquest cas esta pendent I'adaptació d'aquest pas amb senyalització horitzontal, de la retirada per part de la companyia telefònica d’uns vents que aguanten un poste i obstaculitzen la realització d’aquest pas. Tan aviat la companyia Telefònica retiri aquests elements, podríem procedir a pintar i senyalitzar adequadament el pas al qual es refereix.

Estem a Febrer de 2011 i tot està igual i això que la companyia telefònica ja ha retirat els vents fa dos mesos.

Doncs està pendent de pintar i està encarregat. Vaig anar personalment, i en aquell moment sí que vaig veure que hi havia dos vehicles que impedien el pas per aquest encreuament, per aquest cantó concretament, i per tant sí que és veritat que encara que està pintat el pas de vianants a l’altre cantonada, doncs estaria bé també pintar-lo en aquesta, cosa que farem.

2a.: En els plens de 2-05,1-07,4-07,11-07,12-09 li vaig preguntar: ¿Em poden explicar vostès com una persona amb cadira de rodes pot arribar al pont sota r autopista a prop de la Policia Municipal (Carrer .Manel de Falla)que es el millor camí per anar a la Rambla de S. Just? Lo lògic seria creuar el carrer Ignasi Iglesias cantonada Manel de Falla, però no pot perquè no n 'hi cap pas adaptat.

Aleshores queda agafar un itinerari adaptat, em el meu cas seria anar per la vorera del cementiri però al arribar a la rotonda del tramvia hi ha un semáfor que funciona apretant un botó i jo no puc apretar el botó perquè tinc els moviments molt reduïts. No em queda més remei qu'anat pel carrer.
Els hi demano un pas adaptat a Ignasi Iglesias cantonada Manel de Falla que ja va prometre el antic regidor d’urbanisme Sr. Cèsar Romero amb el seu escrit del 10-5-2007

Aquest pas adaptat, hores d’ara, ja està realitzat. 

3a.: Ara estan reformant el Casal Robert Brillas fent "espais per la gent jove i posant aire acondicionat "per un valor de 219.774€, diners financiats per el Govern Central dins de " Fondo para l empleo i sostenibilidad local" i ningú parla de posar un ascensor, perquè les persones amb cadires de rodes puguin pujar al lavabo i a la sala de reunions

Això fa mes deu anys que es demana i sempre es diuen la mateixa “Cantarella”; no n 'hi ha diners i ja ho tenim en conte.
El Fons Estatal d’inversió Local per al 2010 está centrat fonamentalment en intervencions vinculades a I'estalvi d’eficiència energètica, la dotació d'equipaments públics i en la millora de I'accessibilitat, però en equipaments.
El Fons Estatal d’Inversió Local per al 2010 està centrat, fonamentalment, en intervencions vinculades a l’estalvi, deficiència energètica, la dotació d’equipaments públics, i en la millora de l’accessibilitat en equipaments. El que hem fet, dins d’aquest fons, és l’adaptació de l’espai jove als locals que van ser seu social de geganters i també abans de l’escola de ceràmica, i allà s’han adaptat uns serveis amb totes les condicions. A planta baixa, per tant, hi ha serveis.

És veritat que per pujar a la primera planta del casal hi ha dificultats, i la qüestió passa per situar o construir un ascensor, un ascensor que a la vegada ha de donar servei, tant a l’edifici antic com a l’edifici nou, i un ascensor, per tant, que està pendent de futures remodelacions del casal.

Hem fet un nou pas endavant en aquest sentit, facilitant, amb l’adaptació d’aquests nous locals, a la vegada, l’habilitació també d’aquests serveis que són accessibles.

4ª.: A la plaça Catalunya al costat de futur Auditori (obras) i la porta del darrera del Pavelló Esportiu La Plana, hi havia una rampa per puguer anar al Pont de Can Clota sense tindrà que donar la volta per Severo Ochoa i fa molt de temps que no hi es. Aquesta rampa ja s'ha demanat moltes vegades al encarregat de la obra i als agents cívics i tot continua igual.

Ara, els hi demanem que posin una carretada de formigó i facin una Rampa.
És incòmode fer tot aquest recorregut per arribar al pont nou. En aquests moments ja està adaptada la rampa, i aquesta carretada de formigó que se’ns demanava ha estat col·locada.

5ª.: ¿Per què al pas de vianants adaptat del carrer Eduard Toldrà cantonada Àngel Guimerà no fan un pas elevat i així continuar la zona peatonal? Això, ja s'ha fet al carrer Manel Riera i Joan Corrales.
Això ja s’ha fet al carrer Manel Riera i Joan Corrales. Bé, són aquelles obres que estarien pendents, o a la vegada haurien d’anar amb la remodelació dels carrers, i en la mesura en què anem completant aquestes remodelacions, en funció de les disponibilitats pressupostàries, aniríem adaptant aquests encreuaments.”

La Sra. Alcaldessa diu:

“Ara sí, passaríem a la part de les preguntes orals, i llegeixo sempre per recordar els darrers paràgrafs de l’article 108 del ROM, que diu: “Finalment el president o presidenta del ple autoritzarà la formulació o intervencions orals per part de les persones assistents a la sessió, amb una duració, en aquest cas es podrà formular un màxim de dues intervencions per persona, i cada intervenció tindrà una durada màxima d’un minut. El sobrant de temps de les intervencions no serà acumulable.”

Doncs bé, és el moment de saber quines persones volen prendre la paraula. Tenim tres paraules demanades. La Sra. Herranz, que em sembla que abans ja havia sigut la primera.”

La Sra. Herranz diu:

“Bona nit. Val. Jo li demanaria al Sr. Giner o a l’equip de govern, o a qui sigui que m’ho pugui proporcionar, que em faci una mica feliç i ens enviï a l’associació de veïns de Finestrelles una còpia de l’Ordenança municipal reguladora del soroll i de les vibracions. Vaja, si no us fa res fer-nos una mica feliços, vaja.”

La Sra. Alcaldessa diu:

“Té la paraula la Sra. Roig.”

La Sra. Roig diu:

“Senyors regidors, dir-vos que Finestrelles té problemes és fer-vos saber la veritat. No passaré a fer-vos una relació, tan sols en diré un: carrer Finestrelles, eix principal del nostre barri, per aquí passen tots els cotxes que van als diferents carrers del nostre barri, gent que ve d’Esplugues, Sant Just o de Barcelona, o usuaris del nostre magnífic hospital de Sant Joan de Déu. Aquest carrer s’uneix a l’avinguda Sant Joan de Déu, i quan es resolgui el problema de Porta Barcelona s’unirà a l’avinguda Ahrensburg. 

Bé, aquesta avinguda en aquests moments està tancada, cosa que aprofiten els usuaris de Sant Joan de Déu per estacionar els cotxes en bateria. Al carrer Finestrelles, baixant a ma dreta, entre Juan de la Cierva i Ahrensburg, tenim una espècie de vorera en forma d’ela entrada cap a dins, que és per a una parada d’autobús, cosa normal perquè així l’autobús, quan fa parada, no ha d’interrompre el circuit de baixada del carrer. Tot molt correcte.

Però no, el nostre ajuntament ha valorat que és millor posar zona blava en aquest tros, fent estacionar els vehicles en bateria. Aquests obstaculitzen el circuit de baixada i pujada, ja que quan un vehicle que vol estacionar veu que un d’aquella zona té la mínima intenció d’anar-se’n, el primer s’espera tant com sigui possible, i tant li fa si fa cua o no fa cua de cotxes.

I aquí no s’acaba tot. Resulta que quan l’autobús s’atura per fer baixar i pujar els usuaris...

(La Sra. Roig i la Sra. Alcaldessa parlen alhora.)

La Sra. Alcaldessa diu:

“M’atén un moment? No, és el que li dic. Entenc que vol fer una segona intervenció, i per tant... Molt bé.”

La Sra. Roig diu:

“Val.

I aquí no s’acaba tot. Resulta que quan l’autobús s’atura per fer baixar i pujar els usuaris, aquest també fa retenció de cotxes perquè no té altre lloc que deixar aquests usuaris en la mateixa via, cosa que no passaria si l’Ajuntament no fos tan avariciós i deixés la parada en el lloc abans indicat.

Senyors, vostès poden solucionar aquest problema, tan sols és qüestió de tenir o no tenir ganes. Què pensen fer? si no ha quedat clar, qualsevol persona de l’associació de veïns de Finestrelles estarà encantadíssima de mostrar-ho in situ. Esperem resposta. Gràcies.”

La Sra. Alcaldessa diu:

“El Sr. Oliveres?”

El Sr. Oliveres diu:

“Sí.”

La Sra. Alcaldessa diu:

“Vol fer una intervenció, o dues?”

El Sr. Oliveres diu:

“Una, una. 

La pregunta me la fa un veí, usuari del parc del Pou d’en Fèlix, i jo precisament també he pogut comprovar el que succeeix. D’ençà que s’ha cobert la pista, és normal que allà s’aplegui un grup de joves que tenen per costum beure, fumar, quan allò està a la vora d’un parc infantil, i jo no tinc res personalment en contra de la gent que hi pugui beure al carrer, el problema són les conseqüències que se’n deriven.

A la cantonada oposada a la biblioteca s’ha convertit en un urinari, i fa una catipén que Déu n’hi do, i a més a més hi ha vidres. Vostès ho poden comprovar pel personal de neteja, que segurament s’ho haurà trobat.

Jo no sé en aquest tema què hi pensen fer, si allò algun dia estarà “vallat”, tancat, o s’haurà de fer alguna cosa. La gent que en el seu moment feia el botellón , entre cometes, a la taula de ping pong que hi ha més amunt, en aquests moments han ocupat el que és la pista coberta.”

El Sr. Giner diu:

“Respecte de la pregunta de la Sra. Eulàlia Herranz, o millor en relació a la petició que ens ha fet, doncs ja li facilitarem aquest exemplar de l’Ordenança, que recordem que està en període, o estarà en període d’exposició pública, a la qual es podran presentar les al·legacions que s’estimin oportunes.

Respecte a la intervenció de la Sra. Núria Roig, es produeix aquesta situació que vostè diu perquè també els taxis avancen i allà es crea realment un problema de circulació. Repassarem i ja l’avisarem d’aquests punts que vostè manifesta, i a veure doncs, si podem trobar una millor solució per afavorir la circulació de trànsit al barri.

I pel que fa al Ricard Oliveres, respecte de les activitats a la pista coberta, aquest mal ús de la pista coberta, en prenem nota per passar-la al servei corresponent, que en aquest cas no pot ser altre que la vigilància de parcs i la policia.”

La Sra. Alcaldessa diu:

“Molt bé, doncs amb això podem donar per acabat el ple, i per tant, s’aixeca la sessió.”
