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RESUM PLE ORDINARI FEBRER
COMISSIÓ INFORMATIVA DE TERRITORI I SOSTENIBILITAT
3.- Dictamen proposant el conferiment de facultats a l’Alcaldia en aquelles operacions jurídiques referides a drets de tempteig i retracte sobre els habitatges de la promoció PLAZA & JANÉS 2. 

L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat va seguir procediment per a l’adjudicació dels habitatges amb protecció oficial, de preu concertat mitjançant venda, corresponents a la promoció Plaza&Janés 2, construïda per Institut Metropolità de Promoció de Sòl (IMPSOL).

Les bases que regulaven aquest procediment establien l’obligació de constituir a favor de l’Ajuntament un dret de tempteig i retracte, la qual cosa s’ha traslladat a cadascuna de les escriptures de compravenda d’aquests habitatges, essent procedent que l’Ajuntament d’Esplugues expressi formalment l’acceptació d’aquests drets.

Per la qual cosa es proposa al Ple: facultar l’alcaldessa per a la seva acceptació i per a la realització de les actuacions jurídiques corresponents.

4.- Dictamen proposant l’aprovació inicial del nou Reglament del cementiri municipal d’Esplugues de Llobregat. 
La regulació del funcionament del cementiri municipal es conté en el Reglament del cementiri municipal, aprovat pel Ple municipal en data  6 de febrer de 1958. 

No obstant això, en l’actualitat resulten circumstàncies que aconsellen la seva modificació, amb la finalitat:

-
D’adaptar-lo a les disposicions legals i reglamentàries vigents en l’actualitat.

-
Regular més detalladament els supòsits de transmissibilitat intervius i mortis causa dels drets funeraris.

-
Concretar de forma expressa de la vigència dels títols funeraris atorgats.

-
Regular la forma d’utilització dels nínxols que, al llarg del temps, han esdevingut disponibles per l’Ajuntament per renúncia de les persones titulars o altres circumstàncies.

-
Establir la possibilitat de construir columbaris, per atendre potencials necessitats derivades de l’augment de la pràctica d’incineracions.

-
Establir la vigència dels nous títols que s’atorguin sobre nínxols i columbaris. 

Per les raons assenyalades, s’ha procedit a la redacció d’un nou Reglament del cementiri municipal.

Per la qual cosa es proposa al Ple: 

-
L’aprovació inicial del nou Reglament.

-
Sotmetre’l a informació pública mitjançant anunci que es publicarà al Butlletí Oficial de la Província, en el Diari Oficial de la Generalitat, en un dels mitjans de comunicació escrits diaris i en el tauler d’edictes de l’Ajuntament, per termini de trenta dies hàbils, als efectes de presentació d’al·legacions o reclamacions. El termini d’informació pública començarà a comptar des de l’endemà de l’última de les publicacions oficials assenyalades. Així mateix es publicarà a la revista municipal El Pont i al web municipal, a efectes de públic coneixement.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

5.- Dictamen proposant l’aprovació dels acords assolits en comissió paritària per la representació sindical i la d’aquest Ajuntament, per a la regulació de condicions econòmiques i de treball dels empleats i empleades del mateix. 
Aquesta proposta consisteix en l’assumpció com a propis dels acords assolits per Mesa paritària entre les representacions sindicals i de l‘Ajuntament, en el marc de la capacitat negociadora que els confereix la Llei 7/2007, de 12 d’abril, de l’Estatuto del Empleado Público i que regularà les condicions econòmiques i de treball dels empleats i empleades de l’Ajuntament.

Les darreres modificacions legals que han afectat el règim jurídic dels empleats i empleades de les administracions públiques, han suposat múltiples modificacions i derogacions en apartats del Conveni que regeix les seves condicions laborals.

En aquest sentit, l’acord contempla, amb respecte a la legalitat vigent, negociar els estrets marges que confereix el Real Decreto Legislativo 20/2012, en especial quant al tractament de l'incentiu al rendiment, la distribució de la jornada laboral, i una sèrie de compromisos que han estat condicionats quan el marc jurídic aplicable torni a ser més flexible.

6.- Dictamen proposant l’aprovació de la modificació de l’Ordenança Municipal d’Administració Electrònica. 

L’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat es va dotar, mitjançant acord de Ple de 16 de març de 2011, de l’Ordenança Municipal d’Administració Electrònica, que regula diversos aspectes per donar compliment a la Llei 11/2007, de 22 de juny, d’accés electrònic de la ciutadania als serveis públics, entre els quals hi figura la notificació per mitjans electrònics. Aquest  mecanisme pot representar una mesura d’estalvi econòmic a les administracions públiques molt considerable.

En aquesta proposta de modificació de l’article 29 de l’Ordenança d’Administració Electrònica són dos els elements destacables: d’una banda, s’amplia l’àmbit objectiu d’aplicació de la notificació electrònica de forma que serà aplicable, no només als procediments electrònics, sinó a tots aquells en què la persona interessada hagi donat el consentiment. 

D’altra banda, s’entendrà  que, a més del consentiment exprés, també serà vàlid: a) el consentiment tàcit, quan la persona interessada dóna formalment la seva adreça electrònica; i b) quan l’Ajuntament obligui a la notificació exclusivament electrònica per a procediments, o col·lectius, en els quals està garantida la disponibilitat i accés als mitjans tècnics a què fa referència la Llei (licitadors, contractistes, determinades persones jurídiques, autoritats i empleats/ades municipals, etc).

En definitiva, es tracta d’una mesura preparatòria per tal de poder implantar el  mecanisme de notificacions electròniques que està proveint el Consorci Administració Oberta de Catalunya, E-NOTUM, i així ser més eficients en la gestió jurídica i administrativa del nostre Ajuntament.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE SERVEIS A LES PERSONES

7.- Dictamen proposant l’aprovació del conveni de col·laboració entre el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat per al sosteniment del funcionament de centres educatius de primer cicle d’educació infantil de titularitat municipal per al curs 2011-2012.

Mitjançant Conveni entre l’Administració de la Generalitat de Catalunya (Departament d’Ensenyament) i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat, s’atorga a aquest últim  una  subvenció  per al  sosteniment  del  funcionament  de  centres  educatius  de primer cicle d’educació infantil de titularitat municipal per al curs 2011-2012. La subvenció total és de 400.400 €.
Es proposa al Ple de l’Ajuntament acceptar la subvenció i aprovar el contingut de l’esmentat conveni.

8.- Dictamen proposant l’aprovació del conveni de col·laboració entre el Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament d’Esplugues de Llobregat per al finançament de l’Escola de Música, curs 2011-2012. 

En data 11 de gener d’enguany, la Generalitat de Catalunya ha remès, per a la seva signatura, el conveni subvencional entre l’administració de la Generalitat de Catalunya, mitjançant el departament d’Ensenyament, i aquesta corporació local, per al finançament de l’Escola Municipal de Música per al curs 2011-2012, per un import de 70.380 €, per als 306 alumnes d’edats compreses entre els 4 i els 18 anys.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament aprovar el contingut del conveni i acceptar la subvenció atorgada.

9.- Dictamen proposant l’aprovació de la convocatòria d’ajuts municipals a projectes de desenvolupament en els països del sud i brigadistes, any 2013. 

En data 18 d’abril de 2012 l’Ajuntament va aprovar el Pla Director de Cooperació al Desenvolupament  (2012-2015), el qual contenia les condicions i procediment sobre els ajuts municipals a projectes de desenvolupament en els països del sud i brigadistes, establint les dates de presentació de sol·licituds per aquests ajuts per l’any 2012.

Havent quedat acordades les dates de presentació d’aquests ajuts per l’any 2013 en reunió del Consell de Cooperació al Desenvolupament de data 31 de gener de 2013.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament:

·
Sotmetre la convocatòria d’ajuts 2013 per a projectes de desenvolupament en els països del sud i brigadistes a informació pública per un període de vint dies.

·
Obrir, simultàniament a l’anterior termini, termini per a la presentació de sol·licituds per a l’atorgament dels ajuts corresponents a l’any 2013, pel període comprès entre la data de publicació i el 28 de març de 2013.
MOCIONS

1/13.- Moció del grup municipal d’ERC sobre la protecció del patrimoni històric al carrer Sant Llorenç d’Esplugues.
S’adjunta arxiu en PDF de la moció.
2/13.- Moció del grup municipal d’ICV-EUiA en suport a la campanya “No amb el meu mòbil!”.  
S’adjunta arxiu en PDF de la moció.

3/13.- Moció dels grups municipals de CiU, ICV-EUiA i ERC de suport a la declaració de sobirania i el dret a decidir del poble de Catalunya.  
S’adjunta arxiu en PDF de la moció.

4/13.- Moció del grup municipal  del PSC pel dret a decidir del poble de Catalunya. 
S’adjunta arxiu en PDF de la moció.

PROPOSICIONS  REGLAMENT DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA

1/13.- Proposició ciutadana relativa a l’establiment d’horts urbans. 

Transcripció de la petició efectuada per l’associació Veïns i Veïnes Associats:
“Amb aquesta proposició que presentem, avui volem recollir el desig i l'interès de molta gent del nostre poble, que tindrien l'ocasió de gaudir  del seu propi hort

En primer lloc, i immersos en la crisi que tenim, entenem que es un ajut per aquells que, estan necessitats, podrien no solament tenir productes de la terra frescos, sinó a preu econòmic.

En segon lloc, permetria a gent que potser estar a l'atur o jubilada, conrear els seus propis productes a l'hora de utilitzar el seu temps de forma productiva.

 En tercer lloc i en general el conreu de productes  pel consum familiar, proporciona als usuaris una activitat física moderada i terapèutica.

Adjuntem dues o tres propostes de llocs on podrien ubicar-se.

Per tant SOL·LICITEM: 

1er. Que el Ple Municipal, aprovi la posada en marxa d'un procediment, basat amb l'article 57.2 del Decret 336/88  que permeti a les persones del nostre municipi accedir al conreu hortícola per al consum familiar, en terrenys de domini públic.

2on. Establir un reglament que fixi el plec de condicions,  i el sistema d'adjudicacions per poder sol·licitar l’ús de les parcel·les i en reguli les activitats.

3er. Adequació de l'espai o espais destinats, amb tanques, parcel·lació, servei d'aigua..etc.”

Esplugues de Llobregat, 15 de febrer de 2013

