AJUNTAMENT  PLE   10/10
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 20 D’OCTUBRE DE 2010
A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia vint d’octubre de dos mil deu, es reuneix el Ple de l'ajuntament en sessió extraordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sra. Isabel Molina Moya, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Isabel Puertas Ros,  Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill.

Excusa la seva absència el regidor Sr. Ramon Cervera Maurel. 

Assisteix igualment l’interventor Sr. Francisco Javier Vicén Encuentra.

Actua de secretari el de la Corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes iclosos en l'ordre del dia.

La Sra. Díaz diu:
“Molt bé, doncs, molt bona tarda. Comencem, donem inici al Ple extraordinari convocat avui, dimecres dia 20 d’octubre a les 19:30 hores, a l’objecte de tractar l’assumpte inclòs en l’ordre del dia, que és el dictamen proposant la concessió de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a l’escola Isidre Martí.

En aquest cas, vista la trajectòria de l’escola Isidre Martí, primer centre educatiu a la població que celebrarà el seu centenari i també, primer edifici construït al poble per servir d’escola, sent una escola que constitueix un referent a l’ensenyament públic, no només al nostre municipi sinó que, també, a la comarca i a tot el país, es proposa al Ple de l’ajuntament concedir a l’escola Isidre Martí la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat i convocar un acte solemne per al seu lliurament el proper 5 de novembre de 2010, a les 19:00 hores, al saló de plens de la casa consistorial.

Bé. Per la meva part, jo crec que, en aquell moment, en el moment del lliurament, segurament, serà el moment més idoni, també, per dir moltes més coses que les que acabo de dir, que són clares però són també molt “esqüetes”, molt concises i bé, si els diferents grups tenen a bé, a banda de posicionar-se, comentar alguna cosa, doncs, ho poden fer ara i, per  això, està assentint el Sr. Figueras i, per tant, doncs...”

ACORD ÚNIC.- DICTAMEN PROPOSANT LA CONCESSIÓ DE LA MEDALLA D’OR D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT A L’ESCOLA ISIDRE MARTÍ.  

Se sotmet a examen i debat del Ple el següent dictamen:

Mitjançant decret d’Alcaldia núm. 2215, de data 7 d’octubre de 2010, es va acordar instruir expedient als efectes de esbrinar si concorren en l’Escola Isidre Martí les circumstàncies adients per a la concessió de la Medalla d’Esplugues de Llobregat, designant com a instructor del mateix al regidor delegat d’Educació i Ciutat del Coneixement, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio.

Practicades totes aquelles diligències que s’han estimat necessàries, s’ha sol·licitat informe a la Coordinadora Tècnica d’Educació, que en data 11 d’octubre de 2010 ha emès informe determinant els mèrits de l’entitat proposada.

Vist el contingut de l’informe emès per la Coordinadora Tècnica d’Educació, on es fa esment que “el dia 10 de desembre de 2010 es compliran 100 anys de la inauguració de l’escola pública Isidre Martí, sent el primer centre educatiu a la població que celebrarà el seu centenari.”
Atès que va ser el primer edifici construït al poble per a servir d’escola i durant molts anys va ser l’admiració de les poblacions veïnes. Va ser un equipament que va permetre dotar a la ciutadania d’un centre públic que garantís la formació bàsica dels infants. L’escola, durant els anys trenta, va ser clau en un plantejament global i avançat sobre les necessitats educatives de la població, amb el pas de l’escola unitària a escola graduada.

Atès que la comunitat escolar i l’equip professional actual de l’escola impulsen un projecte de centre que constitueix un referent en l’ensenyament públic, lliure i coherent amb una societat democràtica. És una escola impulsora de valors com el d’estima per l’entorn, la coeducació, el respecte i el foment d’una educació basada en la solidaritat i el respecte als demés, és un centre clau en la creació d’un projecte educatiu de ciutat.

Vistos els articles 141 a 146 del Reglament Orgànic Municipal d’aquest Ajuntament.

Tenint en compte tot allò que s’ha exposat, i d’acord amb allò que estableixen els articles 22 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i 52 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, aprovat per Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril.

Es proposa:

Primer.- Concedir a l’escola Isidre Martí la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat.

Segon.- Procedir a la convocatòria d’un acte solemne per fer el lliurament de la Medalla d’Or d’Esplugues de Llobregat a l’escola Isidre Martí, el proper 5 de novembre de 2010, a les 19:00 hores, al Saló de Plens de la Casa Consistorial.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:
“No, des del grup d’Esquerra Republicana, realment, ens felicitem precisament per aquest reconeixement d’aquelles entitats i institucions que ja porten un cert temps, que no és poc 100 anys, a la nostra ciutat i, sobretot, en el cas de l’escola Isidre Martí encara molt més, perquè apunta a un dels pilars de la nostra societat com és l’educació. 

En aquest cas, ens felicitem, també ens sentim una mica culpables d’aquesta onada de reconeixements i, per tant, l’únic que podem fer és felicitar i reiterar, el proper dia, el nostre goig per aquesta efemèride i per aquest reconeixement.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, bona tarda. El nostre grup municipal, des del primer moment en què va sortir aquesta idea, hem donat suport. Entenem que s’ha de reconèixer no només la tasca social que, en aquest sentit, ha fet al llarg d’aquests anys, l’escola sinó també, d’alguna manera, l’arrelament i l’esperit de servei.

És evident que és un reconeixement que fem, que s’ha de tenir en compte, que no només s’està tenint en compte en l’àmbit de l’ensenyament sinó també en altres entitats d’Esplugues que ja podem dir històriques obertament i que, per tant, creiem que és una línia a seguir i que, en aquest sentit, doncs, bé, s’hauria de tenir molt present i fer un seguiment molt acurat de totes aquestes entitats i institucions, que no direm que assoleixen la majoria d’edat perquè ja fa bastants anys que l’han assolida, però sí que, d’alguna manera, doncs, són reflex de la història, de la trajectòria i de la identitat d’aquest municipi.

Per tant, doncs, des de Convergència i Unió, hi votarem favorablement.”

La Sra. Puertas diu:

“Desde el grupo de Iniciativa, primero de todo, nos alegramos de que la Medalla de Oro de la ciudad viniera por una moción que se presentó y que fué aprobada por unanimidad por todos los grupos presentes en el ajuntament. 

Y después, bueno, resaltar lo que han dicho los compañeros que han hablado antes, que, bueno, que creo que para Esplugues es un orgullo tener entidades que pasan, algunas como la escuela Isidre Martí cumplen los 100 años, pero hay otras entidades, una ya cumplió los 150 y otra como es l’’Avenç, los 105. Quiere decir que el tejido asociativo no solamente aumenta sino que se consolidan algunas de estas entidades.

Y bueno, nada más, el próximo día, el día 5, ya diremos o añadiremos más cosas, pero, simplemente, vamos, que nos parece que está muy bien. Ah! Bueno...Y supongo que se la habrá ya comunicado también a la escuela, ¿no?”

El Sr. Ortega diu:

“Bé. Com ja has explicat aquí, és fruit d’una moció, a més a més, no s’ha dit, però és valedora la que ho és i va ser Iniciativa qui va proposar aquesta moció, vam donar suport els grups municipals, tots al complet i fruit d’aquesta moció ha sorgit aquesta Medalla d’Or i, evidentment, és fruit d’una trajectòria, fruit d’una història i com no! hi vam donar suport a aquesta moció, faltaria més que no donéssim suport a aquesta entrega, evidentment. Ja direm més coses en el seu moment, el dia 5 de novembre.”

El Sr. Giner diu:

“Bé. Molt breument, ens afegim també a les paraules que han dit els diferents portaveus i ressaltem el paper dins de l’educació que ha representat l’escola, ja des del seu emblemàtic edifici antic, vell, enderrocat, en aquests moments, al carrer Andreu Amat i pel professorat que, al llarg de tota la seva història, amb alguns noms emblemàtics, han estat al capdavant de la direcció de l’escola, que han fet que sigui o que hagi tingut aquesta llarga vida, que desitgem que sigui molt, molt més llarga. Per tant, hi votarem que sí a la concessió de la Medalla.”

Sotmès a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

A les 19 hores 37 minuts s’incorpora al saló de sessions la regidora Sra. Mercè Haro Capell. 
I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les dinou hores trenta-vuit minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                           el secretari 

Pilar Díaz Romero





                                                            Pedro Carmona Pérez










PAGE  
6

 NUMPAGES 6

 NUMPAGES 6

 NUMPAGES 6

 NUMPAGES 6

                                                                                                                                        Pàg.  1 


